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1. Los precios de salida y adjudicación serán en Euros, así como todos los pagos de las compras realizadas.

2. El precio de salida es el precio mínimo al que puede adjudicarse cada lote, no aceptándose ninguna puja inferior a éste.

3. Los lotes se adjudicarán al mejor postor. A igualdad de pujas gana la recibida con anterioridad. No se aceptarán pujas 
con decimales.

4. Para aquellos clientes que lo deseen, o no puedan asistir a la sala, ponemos a su disposición los servicios de orden de 
puja, puja telefónica y sistema de puja on line en tiempo real. Todos los lotes son adjudicados al precio más bajo posible, 
prevaleciendo la orden de puja sobre la sala. En caso de coincidencia con las órdenes de puja, se dará prioridad 
a la recibida en nuestras oficinas con anterioridad.

5. Los incrementos se ajustarán como norma general de la siguiente forma:

Hasta 100€ se aplica un incremento de 5€.
Entre 101€ y 500€ se aplica un incremento de 10€.
Entre 501€ y 1.000€ se aplica un incremento de 20€.
Entre 1.001€ y 2.000€ se aplica un incremento de 50€.
Entre 2.001€ y 5.000€ se aplica un incremento de 100€.
Entre 5.001€ y 10.000€ se aplica un incremento de 200€.
Y a partir de 10.000€ se aplica un incremento de 500€.

6. TAULER&FAU no se hará responsable de la interrupción de la modalidad on-line por causa de fuerza de mayor 
o deficiencias imputables a terceros.

7. El comprador pagará el precio de adjudicación más un incremento del 18% en concepto de gastos de subasta (IVA 
incluido). Los gastos de seguro y envío irán a cuenta del comprador.

8. El importe de los lotes deberá ser abonado en los 30 días posteriores a la subasta, TAULER Y FAU se reserva 
el derecho de anular la venta y disponer de los lotes y/o reclamar judicialmente la suma debida, así como los daños 
y perjuicios ocasionados.

9. TAULER&FAU garantiza la autenticidad de todos los lotes que figuran en este catálogo, salvo indicación en contra. 
Las descripciones del presente catálogo han sido meticulosamente realizadas por nuestro equipo técnico el cual garantiza
su estado y autenticidad. En cualquier caso, si algún defecto no mencionado afectara a alguna de las piezas, ésta podrá ser 
devuelta en el plazo de diez días.

10. En el caso de lotes adquiridos mediante órdenes escritas las devoluciones deberán realizarse en un plazo máximo 
de 10 días, a partir de la fecha de su recepción, y siempre que exista causa debidamente razonada, justificada y que las 
piezas tuvieran algún defecto no descrito en el catálogo. En ningún caso se admitirán devoluciones de lotes de conjunto 
o cartuchos de la F.N.M.T. No será motivo de devolución la discrepancia en cuanto al grado de conservación, salvo error, 
ya que todos nuestros lotes son rigurosamente examinados por especialistas siguiendo las normativas internacionales. 
Cualquier pieza devuelta debe estar en las mismas condiciones a cómo fue entregada.  

11. TAULER&FAU se reserva el derecho de admisión a la sala de subasta, así como la de declinar cualquier orden de puja 
que pueda alterar el normal desarrollo de la subasta. TAULER&FAU tendrá potestad para anular, reunificar o alterar el orden 
de venta de aquellos lotes que a su criterio resulte más oportuno.

12. Los lotes permanecerán como propiedad del vendedor hasta que se haya realizado la totalidad de su pago.

13. Es obligación del comprador observar las disposiciones fiscales y aduaneras vigentes en España. En el caso de 
exportación, incumbe al comprador observar las disposiciones aduaneras y cambiarias vigentes en España, así como la 
normativa a este respecto dictada en la Ley de Patrimonio Histórico Español, 16/85 de 25 de junio y Reales Decretos de 
desarrollo Parcial de la Ley. Los importes de la Tasa de exportación, correrán por cuenta del comprador. Los organizadores 
de la subasta declinan toda responsabilidad por las eventuales consecuencias de la inobservancia de dichas disposiciones.

14. La participación en la subasta supone la aceptación absoluta e irrenunciable de estas condiciones.

15. El texto que obliga a las partes implicadas en la Subasta es el publicado en español, los complementarios serán someti-
dos al original en español. Para cualquier litigio o problema derivado de la subasta o de la interpretación de estas condicio-
nes,  se establece la sumisión expresa a los Tribunales y Juzgados de Madrid Capital.

Condiciones de la Subasta
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1. The starting and hammer prices will be in Euro, as well as all purchase´s payments.

2. Prices marked in the catalogue are the minimum sale prices. Bids below starting prices will not be considered.

3. Lots will be adjudicated to the highest bidder. With bids done in same amount, the one received sooner will win. 
We don´t accept bids with decimals.

4. For those clients who cannot be in auction floor, or rather bid from distance, we offer bid by order, by telephone 
and by our online bidding system in real time. Lots are sold to lowest price possible prevailing bid order in floor auction and, 
in case of equality with others; the one received in our office sooner will have priority.

5. Increases in prices will be done as follows:

Until 100€ increases of 5 € are applied.
Between 101€ and 500€ increases of 10€ are applied.
Between 501€ and 1.000€ increases of 20€ are applied.
Between 1.001€ and 2.000€ increases of 50€ are applied.
Between 2.001€ and 5.000€ increases of 100€ are applied.
Between 5.001€ and 10.000€ increases of 200€ are applied.
From 10.000€ increases of 500€ are applied.

6. TAULER&FAU will not be responsible of possible interruptions caused in online system or by deficiencies attributable 
to others.

7. The buyer will pay the hammer price with an increase of 18% in concept of auction rights (VAT included). Insurance 
and shipping costs will be paid by the buyer.

8. Acquired lots must be paid over 30 days after the auction date. TAULER&FAU keeps the right to cancel a purchase 
and to keep the lots, and/or claim judicially the amount owed, as well as damages caused.

9. TAULER&FAU guarantees the authenticity of the lots shown in this catalogue, unless otherwise indicated. 
Lots’s descriptions have been carefully done by our technical team which guarantees its authenticity and conditions. 
However, if any unmentioned defect affects the coin, it can be returned within 10 days.

10. In no case we will accept returns of lots acquired on auction floor or lots that have been examined previously by the 
buyer. In case of lots acquired by written orders, the returns must be done within 10 days since the reception date, and 
always with justified reason given or because of coin´s defects not mentioned in the catalogue. In no case we will accept 
returns of lots or cartridges from F.N.M.T. (National Factory of Coin and Timbre). It won´t be a reason of return 
the discrepancy about the conservation, except mistake, considering that all our lots are carefully inspected by specialists 
following international rules.  Any returned item must be returned in exactly the same conditions as it was delivered.

11. TAULER&FAU reserves the right of admission to auction floor, as well as decline any bid order that could alter 
 the auction´s regular development. TAULER&FAU can cancel, reunify or alter the order of lots if the company considers it 
convenient. 

12. Lots will be kept under seller property until the total payment is done.

13. It´s mandatory that the buyer reads and knows the current fiscal dispositions and customs in Spain. In case 
of exportation (coins sent outside Spain) the buyer should bear in mind the law of Patrimonio Histórico Español 16/1985. 
According to this law, an exportation license will be required for those coins aged more than 100 years. For coins sent 
outside EU, besides the exportation license given by the Spanish Ministry of Culture, an export tax will be applied. Please 
note that these restrictions will be applied to those items which are over 100 years, in accordance with the current Spanish 
legislation above mentioned. The exportation papers can take between 4 and 6 weeks.

14. By participating in our auctions the buyer absolutely accepts these conditions. 

15. The text that force implied participants in auctions will be the one published in Spanish, and complementary texts 
will respond to that one. For legal disputes originated by problems in auctions or by these conditions we will turn to courts 
and tribunals in Madrid.

Auction Terms & Conditions



6
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		  2011.
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Mont		  Motenegro S.A. Manuale del Collezionista di Monete Italiane Regionale con valutacione e grandi 	
		  rarità. XV Edicione. Torino, 1999.
Müller	 	 L. Müller. Numismatique D’Alexandre le Grand. Copenhague, 1855.
Olivares	 	 José Manuel Olivares Abad. Acuñaciones a Martillo de Dominio Español. Milán, Nápoles, Sicilia y 	
		  Cerdeña. Madrid, 2015.
P		  Bruce & Shafer. World Paper Money, 12th Edition. USA, 200 6.
Pliego		  Pliego Vázquez, Ruth. La Moneda Visigoda, Vol.I y II. Sevilla, 2009.
Restrepo		  Jorge Emilio Restrepo. Monedas de Colombia (1619-2008). Tercera Edición. Medellín, 2009.
Spink	 	 Seaby, H.A. Roman Coins and Their Values. Vol I, II, III, IV y V. Ediciones Spink, Londres.
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Talón nominativo a nombre de Tauler&Fau S.L.

Transferencia bancaria a nombre de Tauler&Fau S.L.:

ES59 2100 4173 1122 0029 1198

ES30 0081 5249 1800 0122 5024

La Caixa:	 Swift: CAIXESBBXXX

Sabadell: 	 Swift: BSABESBBXXX

Tarjeta de crédito: VISA o MASTERCARD.

España Francia USA Gran 
Bretaña Italia Alemania

RC
Regular conservación

BC
Bien conservada

MBC
Muy bien conservada

EBC
Extraordinariamente 

bien conservada

SC
Sin circular

FDC
Flor de cuño

PROOF
Prueba

AB

B

TTB

SUP

SPL

FDC

FB / BE

AG

VG / F / G6

VF / XF40

XF /AU58

MS / MS 63

MS / MS 65

PRF

G

VG

VF

EX / XF / EF

MS

UNC

PRF

M

B

BB

BB / SPL

SPL

FDC

FS

GE

SGE

SS

VZ

FSTGL

STGL

PP

English

Español

ELFENIAU VE CU-NIAG AE

Oro

Gold

Plata

Silver

Bronce Vellón

VellonBronze

CrupoNíquel

CopperNickel

Níquel Hierro Electro

ElectrumIronNickel

BBVA:		 Swift: BBVAESMMXXX ES71 0182 0936 00 0201645466

Estados de Conservación

Abreviaturas de los metales

Formas de Pago
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780
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Tracia. Koson. Estátera. 42 a.C. (S-1733). Anv.: Tres figuras togadas, delante BR en monograma. Rev.: 
Águila con guirnalda. Au. 8,59 g. Magnífico ejemplar. SC-. Est...1000,00.

                                       

Misia. Pérgamo. Cistóforo. 133 a.C. (Se-3949 variante). Ae. 12,20 g. Marca KA. Oxidaciones en parte. 
EBC-/MBC+. Est...100,00.
			 
Lesbos. Mytilene. Hekte. 377-323 a.C. (Bod-101). (SNG von Aulock-774). Anv.: Cabeza laureada de 
Zeus. Rev.: Busto alado de Victoria dentro de cuadrado. 2,57 g. Electrón. EBC-. Est...600,00. 	
	

  

	
Macedonia. Neapolis. Hemidracma. 420-350 a.C. (SNG Cop-229). Anv.: Cabeza de Gorgon de frente. 
Rev.: Cabeza de ninfa con diadema a derecha y cabello rizado, todo dentro de cuadrado incuso. Ag. 1,84 
g. Buen ejemplar. EBC+. Est...250,00.
		

                                         

		
Filipo II. Estátera. 359-336 a.C. Amphipolis. (Müller-59). (Le Rider-123). Anv.: Cabeza laureada de 
Apolo a derecha. Rev.: Auriga en biga con tridente, debajo de los caballos tridente. Au. 8,37 g. Buen 
ejemplar. EBC+. Est...2500,00.

Filipo II. Estátera. 340-328 a.C. Mende. (Müller-108). (Sear-6663). (SNGCop-523). Anv.: Cabeza lau-
reada de Apolo a derecha. Rev.: Auriga en biga con látigo, debajo de los caballos Kantharos. Au. 8,59 
g. Buen ejemplar. EBC+. Est...2500,00.

1		
	
	

2		
	
	
3		
	
	

4		
	
	

5		
	
	

6		
	
	

Grecia Antigua

700

60

450

150

1800

1800

2 3

2x 2x

1,5x 1,5x

1,5x

1,5x

1,5x

2x 2x



12 www.tauleryfau.com

7		
	

8		
	
	

9		
	
	

10		
	
	

11		
	
	

12		
	
	

300

350

300

350

200

240

                                                             
			 
Alejandro III Magno. Tetradracma. 323-320 a.C. Amphipolis. (Price-113). Anv.: Cabeza de Heracles 
a derecha recubierta con piel de león. Rev.: Zeus sentado a izquierda con cetro y águila, delante casco 
y leyenda. Ag. 17,23 g. Escasa. EBC+. Est...500,00.

                                              

Alejandro III Magno. Tetradracma. 323-320 a.C. Arados. (Price-3332). Anv.: Cabeza de Heracles a 
derecha recubierta con piel de león. Rev.: Zeus sentado a izquierda con cetro y águila, delante caduceo 
y debajo A/P. Ag. 17,18 g. Precioso ejemplar. EBC+. Est...600,00.

                           

Alejandro III Magno. Tetradracma. 323-317 a.C. Pella. (Price-206b). (Müller-856). Anv.: Cabeza de 
Heracles a derecha recubierta con piel de león. Rev.: Zeus sentado a izquierda con cetro y águila, delan-
te abeja posada sobre rosa. Ag. 17,23 g. Precioso ejemplar. EBC+. Est...450,00.
	
Alejandro III Magno. Tetradracma. 336-323 a.C. Incierta. (Müller-1651). Anv.: Cabeza de Heracles a 
derecha recubierta con piel de león. Rev.: Zeus sentado a izquierda con cetro y águila, delante mono-
grama y debajo monograma. Ag. 17,15 g. EBC+/EBC. Est...500,00. 		
	

         
	
Alejandro III Magno. Tetradracma. 125-70 a.C. Odessos. (Price-1179). Anv.: Cabeza de Heracles a 
derecha recubierta con piel de león. Rev.: Zeus sentado a izquierda con cetro y águila, delante AH y 
debajo monograma. Ag. 16,29 g. Atractiva. EBC. Est...300,00.
			 
Alejandro III Magno. Tetradracma. 212-211 a.C. Phaselis. (Price-2842). (Müller-1184). Anv.: Cabeza 
de Heracles a derecha recubierta con piel de león. Rev.: Zeus sentado a izquierda con cetro y águila, 
delante símbolos. Ag. 16,69 g. EBC+/EBC. Est...350,00.
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Alejandro III Magno. Estátera. Anv.: Cabeza de Atenea con casco corinto, adornado con serpiente 
enroscada. Rev.: Victoria en pie a izquierda con corona y candelabro, delante monogramas. Au. 8,56 g. 
EBC+. Est...2500,00.

Alejandro III Magno. Estátera. Incierta. Anv.: Cabeza de Atenea con casco corinto, adornado con 
serpiente enroscada. Rev.: Victoria en pie a izquierda con corona y candelabro, delante monogramas. 
Au. 8,48 g. EBC+. Est...2200,00.

Filipo III Arrideo. Estátera. 323-316 a.C. Abydos. (Gc-6746). (Price-36). Anv.: Cabeza de Atenea a 
derecha, con casco corintio adornado con serpiente. Rev.: Victoria en pie a izquierda, llevando estan-
darte y corona, en el campo monograma, pentagrama y cuerno de la abundancia. Au. 8,57 g. EBC+. 
Est...2000,00.

				  
Demetrios I Poliorketes. Estátera. 294-293 a.C. Pella. (Newell-65). Anv.: Cabeza de atenea con 
casco corinto , decorado con una serpiente enroscada. Rev.: Victoria en pie a izquierda con corona y 
candelabro, delante monograma en el campo. Au. 8,52 g. Extremadamente rara, uno de los seis 
ejemplares conocidos, dos de ellos en colecciones públicas (París y San Petersburgo). EBC+. 
Est...10000,00.

                                                      
			 
Lisímaco. Estátera. 305-381 a.C. Incierta. (Cy-1617 variante). Anv.: Cabeza de Alejandro III Magno a 
derecha con cuerno de Ammon. Rev.: Atenea sentada a izquierda con Victoria, delante monograma. Au. 
8,57 g. Rayitas en reverso. Rara . EBC+/EBC. Est...2000,00.

			 
Lisímaco. Estátera. 323-281 a.C. (Gc-6813 variante). (Cy-1619 variante). Anv.: Cabeza de Alejandro 
el Grande diademada a derecha, adornada con los cuernos de Ammon. Rev.: Atenea Nicéfora senta-
da a izquierda con casco, Victoria y lanza, acodada sobre escudo, delante símbolos. Au. 8,51 g. EBC. 
Est...3000,00. 				  
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2x 2x
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“EL ASEDIADOR DE CIUDADES”
LOTE 16

Demetrio I (337 a. C. - 283 a. C.), llamado Demetrio Poliorcetes (ΔHMHTPIOY Πολιορκητής) “el Asediador 
de ciudades”, rey de Macedonia (294 a. C. - 288 a.C.). Hijo de Antígono Monoftalmos, uno de los generales 
llamados diádocos (Διάδοχοι) ‘sucesores’, que a la muerte de Alejandro Magno se hizo con el mando de 
casi todo el imperio macedónico. 

Padre e hijo fueron los principales instigadores y participantes en las guerras y peleas que hubo a raíz de 
la muerte de Alejandro. El sobrenombre de Poliorcetes se le adjudicó por contraposición al dios Zeus, pro-
tector y conservador de ciudades. La estátera que presentamos, del tipo de Alejandro III, probablemente 
fue acuñada en Pela hacia 293 a.C. Presenta, en anverso, la cabeza de Atenea a derecha, con casco corintio 
con cresta y decorado con serpiente. Y, en rev. el nombre del rey, en vertical: ΔHMHTPIOY, Nike de pie a la 
izquierda, sosteniendo corona de flores con la mano derecha extendida y tridente con el brazo izquierdo y 
monograma a la izquierda. 

Una estátera similar, de conservación más baja, fue subastada en el 2014 en 32.500 US$: “Classical Numis-
matic Group, Inc. Subasta Triton XVII, 7 de enero de 2014, lote 163”.
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Zeugitania. Cartago. Shekel. 300-242 a.C. (Müller-108). (SNG Cop-141f). Anv.: Cabeza de Tanit a iz-
quierda. Rev.: Caballo parado volviendo la cabeza, palmera detrás y estrella delante. Ag. 7,63 g. Pátina 
oscura. EBC. Est...750,00. 				 

Zeugitania. Cartago. Dishekel. 264-241 d.C. Cartago. (Sng Cop-190). (Müller-103). Anv.: Cabeza de 
Tanit a izquierda. Rev.: Caballo a derecha, detrás palma. Ag. 10,68 g. Primera guerra púnica. Rara. BC+/
MBC-. Est...300,00. 				  

                 
	
Abdera. As. 150-50 a.C. Adra (Almería). (Abh-10). (Acip-874). (C-1). Anv.: Templo tetrástilo. Rev.: 
Leyenda púnica entre dos atunes a izquierda. Ae. 9,49 g. Escasa. MBC. Est...150,00. 			 
	
Arsacos. As. 120-80 a.C. Zona de Navarra. (Abh-134). Anv.: Cabeza masculina a derecha con letras 
ibéricas ON detrás . Rev.: Jinete con lanza a derecha debajo, leyenda curva ARSACoS. Ae. 5,71 g. Rara. 
MBC/MBC+. Est...250,00.

                                          
                    

			 
Arsaos. Denario. 120-80 a.C. Jaca (Huesca). (Abh-139). (Acip-1656). Anv.: Cabeza barbada a derecha, 
delante delfín y detrás arado. Rev.: Jinete con dardo a derecha, debajo ARSAOS. Ag. 4,02 g. Ocho 
rizos. Mínima oxidación en reverso. EBC. Est...300,00.

                                          

Bascunes. Denario. 120-20 a.C. Pamplona. (Abh-215). (Acip-1630). Anv.: Cabeza barbada a derecha, 
detrás BeNCoDa. Rev.: Jinete con espada a derecha, debajo BaSCuNES. Ag. 3,56 g. Variante por dis-
tinta barba. Muy centrada. MBC+. Est...200,00. 				  

Hispania Antigua

1,5x 1,5x
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Beligiom. Denario. 120-20 a.C. Belchite (Zaragoza). (Abh-242). (Acip-1431). (C-2). Anv.: Cabeza bar-
bada a derecha con letras ibéricas detrás: BeL. Rev.: Jinete lancero a derecha con leyenda ibérica debajo 
sobre línea: BeLIGIO. Ag. 4,05 g. Muy escasa. MBC+. Est...500,00.

               
	
Beligiom. As. 120-20 a.C. Belchite (Zaragoza). (Abh-243). (Acip-1433). (C-4). Ae. 6,99 g. Bonita pátina 
verde. EBC-. Est...175,00.
	
Bentian. As. 120-80 a.C. Zona de Navarra. (Abh-250). (Acip-1678). Anv.: Cabeza masculina a derecha, 
delante delfín y detrás BeNCoDA. Rev.: Jinete con espada a dercha, debajo BeNTiAN. Ae. 6,90 g. Pecu-
liar estilo bascón de arte muy singular. Rara. MBC+. Est...175,00.

                 
				  
Bornescon. As. 120-80 a.C. (Abh-294). (Acip-1587). Anv.: Cabeza masculina a derecha, delante delfín 
entre letras ibérica N y R, detrás letra ibérica Bo. Rev.: Jinete con lanza a derecha y debajo BoRNESCoN. 
Ae. 12,03 g. Rara. MBC+. Est...250,00.
			 
Bursau. Cuadrante. 120-80 a.C. Borja (Zaragoza). (Abh-304). (Acip-1593). Anv.: Cabeza masculina con 
collar a derecha, detrás signo ibérico Bu. Rev.: Caballo galopando a derecha, encima cuatro glóbulos y 
debajo BuRSAU sobre línea. Ae. 4,51 g. Buen ejemplar. Muy rara. EBC-. Est...300,00.

Caralus. As. 120-80 a.C. Zona de Aragón. (Abh-437). (Acip-1820). (C-1). Anv.: Cabeza viril a derecha 
entre dos delfines, delante letra ibérica S. Rev.: Jinete lancero a derecha, en exergo CaRALUS. Ae. 10,36 
g. Bonita pátina verde. Excepcional ejemplar de bonita acuñación muy centrada. Probablemente la 
mejor pieza conocida de esta rara ceca. EBC+. Est...3500,00. 				  

2x 2x
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Cartagonova. Siclo - Shekel. 235-220 a.C. Indeterminada. (Abh-482). (Acip-543). (C-5). Anv.: Ca-
beza masculina diademada a izquierda. Rev.: Proa de nave a dercha con “rostra”, remos “aplustre” y 
escudo de gran tamaño sobre la borda, delfín en exergo. Ag. 6,71 g. Limpieza antigua. Rara. MBC+. 
Est...3000,00.

                    
Cartagonova. 1/4 calco. 220-205 a.C. (Abh-554). Anv.: Cabeza masculina a izquierda. Rev.: Cabeza de 
caballo a derecha. Ae. 2,39 g. MBC+. Est...90,00.
				  
Cartagonova. Semis. 27-14 d.C. Cartagena (Murcia). (Abh-586). Anv.: Cabeza del dios fluvial a dere-
cha echando agua por la boca, alrededor HIBERVS II V QVINQ. Rev.: Leyenda C LVCI P F II V QVNQ. 
Ae. 5,62 g. Rara con todos los datos visibles. MBC+. Est...175,00.

                                      
			 
Conterbia Carbica. Denario. 120-80 a.C. Huete (Cuenca). (Acip-No cita). (C-No cita). Ag. 2,99 g. Busto 
especial con peinado distribuido en cuatro niveles. Tipo de oreja singular. Muy rara. MBC+. Est...500,00.

            
	
Castulo. As. 180 a.C. Cazlona (Jaén). (Abh-701). (Acip-2143). Anv.: Cabeza masculina diademada a 
derecha con mano delante. Rev.: Esfinge a derecha con estrella delante y debajo bajo línea leyenda 
ibérica (Ca)STeLE. Ae. 14,93 g. Repasada. EBC/EBC-. Est...90,00.
			 
Castulo. As. 180 a.C. Cazlona (Jaén). (Abh-709). (Acip-2118). (C-14). Anv.: Cabeza masculina a dere-
cha, alrededor SACAL ISCER. Rev.: Esfinge a derecha, delnte CAST y debajo SOCED. Ae. 18,08 g. Rara 
en esta conservación. EBC-. Est...300,00.

			 
Celse. Cuadrante. 120-50 a.C. Velilla del Ebro (Zaragoza). (Abh-793). (Acip-1475). Anv.:  Cabeza mas-
culina a derecha, detrás cuatro glóbulos. Rev.: Pegaso a derecha, bajo la línea CeLSE. Ae. 2,86 g. Muy 
rara. EBC. Est...500,00. 				  

1,5x 1,5x
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Celsa. As. 27 a.C.-14 d.C. Velilla del Ebro (Zaragoza). (Abh-819). (Acip-3170). Anv.: Busto a derecha. 
Rev.: Toro parado a derecha. Ae. 12,82 g. Buen ejemplar. EBC. Est...200,00.

Conterbia Carbica. As. 120-80 a.C. Huete (Cuenca). (Abh-850). (Acip-1833). Anv.: Cabeza barbada a 
derecha, delante delfín y detrás letra ibérica Co. Rev.: Jinete con lanza a derecha y bajo línea CoNTeBa-
CoM. Ae. 9,93 g. Bonito retrato. EBC-/MBC+. Est...180,00. 				  

                     

Cueliocos. Semis. 120-20 a.C. Zona alta del Ebro. (Abh-871). (Acip-1688). (C-3). Anv.: Cabeza barbada 
a derecha con delfín delante. Rev.: Caballo a derecha, encima S, debajo Cu y dos puntos. Ae. 6,49 g. 
Muy escasa. MBC+. Est...300,00.
	
Ecualacos. As. 120-20 a.C. Zona de Soria-Guadalajara. (Abh-969). (Acip-1848). (C-2 variante de esti-
lo). Anv.: Cabeza masculina a derecha con delfín delante y letra ibérica E detrás. Rev.: Jinete con lanza 
a derecha y debajo ECuALACoS. Ae. 11,53 g. Rara. EBC-. Est...300,00. 				  

                                                  

Ecualacos. ¿Semis?. 120-20 a.C. (Abh-973). (Acip-1850). Anv.: Cabeza masculina diademada a dere-
cha, detrás letra ibérica E y delante tres puntos. Rev.: Caballo saltando a derecha con tres puntos enci-
ma y debajo ECuAL / ACu. Ae. 7,04 g. Villaronga y Álvarez Burgos lo clasifican como cuadrante, 
pero su peso nos hace suponer que es un semis. Rara. MBC+. Est...320,00. 			 
	

Emerita Augusta. Denario. 27 a.C. Mérida (Badajoz). (Abh-981). (Acip-4430). Anv.: Cabeza de Augus-
to a izquierda, alrededor IMP CAESAR AVGVST. Rev.: Puerta con leyenda EMERITA sobre ella y alrededor 
P CARISIVS LEG PRO PR. Ag. 3,68 g. Muy rara. EBC-. Est...900,00. 				  

38 39

40 41
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Emerita Augusta. Quinario. 27 a.C. Mérida (Badajoz). (Abh-983). (Acip-4432). Rev.: Victoria a dere-
cha frente a trofeo, alrededor P CARISI LEG. Ag. 1,66 g. Plata algo porosa. MBC/MBC+. Est...75,00. 	
			 
Emerita Augusta. Dupondio. 14-36 d.C. Mérida (Badajoz). (Abh-1037). (Acip-3407). Anv.: Cabeza 
laureada de Tiberio, alrededor TI CAESAR AVGVSTVS PONT MAX IMP. Rev.: Puerta con la inscrip-
ción, AVGVSTA EMERITA. Ae. 21,43 g. Época de Tiberio. Bonita pátina uniforme. Rara. EBC-/EBC. 
Est...325,00. 	

                                       
		
Emporiton. Dracma. 200-110 a.C. Ampurias (Girona). (Abh-1108). Anv.: Cabeza femenina a derecha 
entre tres delfines y collar con lazo detrás. Rev.: Pegaso a derecha con la cabeza modificada, deba-
jo EMPORITON en leyenda griega. Ag. 4,57 g. Ejemplar bien centrado. Escasa. MBC+. Est...500,00. 	
	

	
Eusti. Semis. 120-20 a.C. Zona de Cataluña. (Abh-1301). (Acip-1312). Anv.: Cabeza masculina a dere-
cha con cuello vestido, detrás jabalí. Gráfila de puntos. Rev.: Caballo galopando a derecha; debajo EUS-
Ti sobre línea. Ae. 6,68 g. Muy rara, aún más en esta conservación. EBC-. Est...350,00. 		

                                                             
		
Gades. Hemióbolo. 300-200 a.C. Cádiz. (Abh-1310). (Acip-636). (C-6). Anv.: Cabeza de Melkart a iz-
quierda. Rev.: Atún a derecha. Ag. 0,46 g. Escasa. MBC. Est...250,00.
			 
Gades. Cuarto. 200-100 a.C. (Abh-1330, como 1/2 calco). (Acip-674). Anv.: Cabeza frontal de Helios. 
Rev.: Atún a izquierda, debajo letra fenicia alef. Ae. 2,78 g. Ligeramente desplazada. EBC-. Est...100,00. 

Gades. As. 100-20 a.C. Cádiz. (Abh-1339). (Acip-665). (C-35). Rev.: Creciente con punto y letra púnica 
entre dos atunes a izquierda, flanqueados por leyendas púnicas. Ae. 9,27 g. MBC+/EBC-. Est...160,00. 	

4544
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Gili. As. 120-20 a.C. Gilet (Valencia). (Abh-1388). (Acip-2058). (C-1). Anv.: Cabeza viril diademada a 
derecha, detrás espiga. Rev.: Jinete con palma a derecha, debajo sobre línea GiLI. Ae. 11,82 g. Pátina 
oscura. Escasa. MBC. Est...220,00.
			 
Gili. Cuadrante. 120-20 a.C. Gilet (Valencia). (Abh-1390). (Acip-2059). (C-2). Anv.: Venera. Rev.: Delfín 
a derecha entre tres puntos, debajo leyenda GiLI. Ae. 2,30 g. Pátina verdosa. Rarísima. MBC/MBC+. 
Est...500,00. 				  

Icalcuscen. Denario. 120-20 a.C. Iniesta (Cuenca). (Abh-1397). (Acip-2074). Anv.: Cabeza masculi-
na a derecha. Rev.: Jinete con rodela y clámide a izquierda, debajo ICaLCuSCeN. Ag. 3,87 g. MBC+. 
Est...300,00.

                                      
				  
Icalcuscen. Denario. 120-20 a.C. Iniesta (Cuenca). (Abh-1402). (C-12). Anv.: Cabeza viril a derecha de 
peinado singular, delante punto. Rev.: Jinete a izquierda con escudo y clámide conduciendo un segundo 
caballo, en exergo ICaLCuNSCeN. Ag. 3,95 g. MBC+. Est...400,00.

                   
				  
Icalcuscen. As. 120-20 a.C. Iniesta (Cuenca). (C-3). Anv.:  Cabeza viril a derecha. Rev.:  Jinete lancero 
a izquierda con escudo y clámide, debajo ICALOS. Ae. 16,68 g. Pátina marrón verdosa. Rara. MBC/MBC-. 
Est...200,00.
				  
Ieso. As. Siglo I a.C. Guisona (Lleida). (Abh-1424). (Acip-1383). Anv.: Cabeza masculina a derecha, 
delante letras ibéricas BeL, detrás palma. Rev.: Jinete con palma a derecha, debajo IESO. Ae. 11,75 g. 
Escasa. MBC+. Est...250,00.
				  

                                  

Iltirta. As. 220-200 a.C. Lleida (Cataluña). (Abh-1476). (C-40). Anv.: Cabeza viril a derecha. Rev.: Lobo 
en actitud hostil a derecha, encima ILTiRTa. Ae. 11,45 g. Variante de busto. Pátina verdosa. Rara. MBC+. 
Est...400,00. 				  
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Iltirta. Semis. 200-20 a.C. Lleida (Cataluña). (Abh-1483). (Acip-1272). (C-1621). Anv.: Leyenda ibérica 
ILTIRTA, entre creciente y cabeza de lobo. Rev.: Caballo al paso a derecha. Ae. 4,10 g. Rara. MBC+. 
Est...400,00. 				  

Iliberri. As. 150-20 a.C. Granada. (Abh-1503). (Acip-2300). Ae. 10,39 g. Escasa. MBC+. Est...250,00. 	
			 

                       

Iliberri. Semis. Granada. (Abh-1507). (Acip-2290). (C-6). Ae. 6,20 g. Pátina verde. Muy escasa. MBC+. 
Est...250,00.
			 
Ilipense. Cuadrante. (Abh-1547). (Acip-2344). (C-13). Anv.: Azadón a izquierda. Rev.: Espiga. Ae. 3,95 
g. Rara. MBC. Est...250,00.

                                               
		
Lagine. As. 120-20 a.C. Fuentes de Ebro (Zaragoza). (Abh-1656). (Acip-1505). Anv.: Cabeza masculina 
a derecha con adornos en el cuello, rodeada de tres delfines. Rev.: Jinete con palma a derecha, debajo 
LAGiNE. Ae. 14,08 g. Magnífico ejemplar. EBC+. Est...350,00.

			 
Louitiscos. As. 120-20 a.C. Zona norte del Ebro. (Abh-1697). Anv.: Cabeza masculina a derecha, detrás 
letra ibérica CA. Rev.: Jinete a derecha, debajo leyenda ibérica en curva LOUITiSCoS. Ae. 12,92 g. Rara. 
MBC+/EBC-. Est...500,00. 				 

                                                  

Malaca. As. (Abh-1735). (Acip-784). Anv.: Cabeza bifronte de Vulcano, una con birrete plano y la otra 
con birrete cónico, entre palma y tenazas. Rev.: Estrella de dieciséis rayos. Ae. 10,57 g. Concreciones 
en anverso. Muy rara. MBC+. Est...600,00. 				  
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Meduainum. Semis. 120-20 a.C. Zona norte del Ebro. (Abh-1751). (Acip-1862). Anv.: Cabeza mascu-
lina con collar a derecha, detrás delfín. Gráfila de puntos. Rev.: Caballo con rienda suelta galopando a 
derecha, debajo ME. Ae. 4,31 g. Magnífico ejemplar. Rarísima. EBC. Est...1000,00.

Nertobis. As. 120-20 a.C. Calatorao (Zaragoza). (Abh-1772). (Acip-1603). Anv.: Cabeza masculina a 
derecha entre dos delfines, detrás letra ibérica N. Rev.: Jinete con lanza a derecha, debajo NERToBiS. 
Ae. 11,77 g. Buen ejemplar. Escasa. EBC. Est...250,00. 				  

Obulco. As. 220-20 a.C. Jaén. (Abh-no cita). (C-22). Rev.: Leyenda ibérica URKAILTU / NESELTUKO 
arado a izquierda con creciente y espiga a izquierda. Ae. 17,56 g. Al parecer sólo se conoce otro 
ejemplar. Rarísima. MBC+. Est...600,00. 				  

            

Incierta de Obulco. As. 120-20 a.C. (Abh-1858). (Acip-2275). (C-2). Rev.: Leyenda ibérica in-
vertida CaNKiNAI / TiKiAILCoS entre arado a derecha y espiga a derecha. Ae. 14,33 g. Rara. EBC-. 
Est...350,00. 				  

Orippo. As. 50 a.C. Dos Hermanas (Sevilla). (Abh-1899). (Acip-2457). (C-2). Anv.: Cabeza masculina a 
izquierda con vid delante. Rev.: Toro embistiendo a izquierda, encima creciente y debajo ORIPENSE / B. 
Ae. 31,18 g. MBC+. Est...500,00. 				  
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Oset. Semis. 120-20 a.C. San Juan de Aznalfarache (Sevilla). (Abh-1951). (Acip-2466). (C-2). Ae. 7,01 
g. Muy escasa, aún más en esta conservación. MBC+. Est...200,00.
				  
Pax Iulia. As. 27 a.C.-14 d.C. Beja (Portugal). (Abh-1997). (Acip-2641). (C-1). Rev.: Figura femenina 
sentada a izquierda con cuerno de la abundancia y caduceo, PAX-IVL. Ae. 13,17 g. Cospel faltado. Muy 
rara. MBC-/MBC. Est...400,00.

			 
Pax Iulia. As. 27 a.C.-14 d.C. Beja (Portugal). (Abh-1997). (Acip-2641). (C-1). Anv.: Cabeza de Augusto 
a derecha. Rev.: Figura femenina sentada con caduceo y cuerno de la abundancia, alrededor PAX IVL. Ae. 
21,41 g. Excepcional ejemplar de esta rara ceca por su gran tamaño. Muy rara. EBC-. Est...2000,00.

			 

                    
	
Arse. Cuadrante. 300-200 a.C. Sagunto (Valencia). (Abh-2052). (Acip-1976). (C-42). Anv.: Concha. 
Rev.: Delfín a derecha entre letra ibérica A A I, creciente y tres puntos. Ae. 3,87 g. Muy escasa. EBC. 
Est...110,00.
				  
Arse. As. 50-20 a.C. Sagunto (Valencia). (Abh-2078). (Acip-1986). (C-46). Anv.: Cabeza galeada de 
Roma, alrededor SAGVNTINV. Rev.: Proa de nave, encima Victoria, delante caduceo y debajo ARSE. Ae. 
19,01 g. Buen ejemplar. MBC+. Est...300,00.

              

Arse. As. 50-20 a.C. Sagunto (Valencia). (Abh-no cita). (C-61 variante). Anv.: Cabeza de Roma a dere-
cha, alrededor SAGV(NTINV). Rev.: Proa de nave a derecha, delante caduceo y debajo ARSE. Ae. 22,97 
g. Remos al revés. MBC. Est...250,00.
				  
Saiti. As. 120-20 a.C. Xátiva (Valencia). (Abh-2097). (Acip-2045). (C-12). Anv.: Cabeza masculina con 
cetro detrás. Rev.: Jinete con palma a derecha y debajo bajo línea leyenda ibérica SAITi. Ae. 22,87 g. 
MBC+. Est...320,00. 				  

70		
	
	
71		
	
	

72		
	
	

73		
	
	

74		
	
	

75	
	
	
	
76		
	
	

70 71

73 74

75 76



25Tauler&Fau - Herrero

200

275

250

200

500

150

Secaisa. As. 120-20 a.C. Zona de Aragón. (Abh-2121). (Acip-1544). (C-24). Anv.: Cabeza masculina 
con delfín delante y letras ibéricas SE detrás. Rev.: Jinete con palma a derecha y debajo bajo línea le-
yenda ibérica SECaISA. Ae. 20,75 g. Bonita pátina. MBC+. Est...350,00.

 				  
Sesars. Sextante. 120-20 a.C. Zona de Aragón. (Abh-2204). (Acip-1411). (C-1843). Anv.: Cabaza bi-
fronte. Rev.: Caballo al paso a derecha, debajo dos glóbulos y encima SESARS. Ae. 2,73 g. No más de 
3 ejemplares conocidos. Rarísima. MBC/MBC+. Est...375,00.

                            
			 
Seteiscen. Semis. 120-20 a.C. Sástago (Zaragoza). (Abh-2212). (Acip-1463). (C-2). Anv.: Cabeza mas-
culina rodeada de tres delfines. Rev.: Caballo a derecha con riendas sueltas, debajo SETeISCeN. Ae. 
4,80 g. Muy rara. EBC-. Est...350,00.
				  
Seteiscen. Cuadrante. 120-20 a.C. Sástago (Zaragoza). (Abh-2213). (Acip-1457). Anv.: Cabeza mascu-
lina a derecha. Rev.: Caballo a derecha, debajo SETeISCeN. Ae. 3,62 g. Rara. EBC. Est...350,00. 	
	

                                
		
Ébora. Dupondio. 27 a.C.-14 d.C. Evora (Portugal). (Abh-900). (Acip-3417). Anv.: Cabeza de Augusto 
a izquierda. Rev.: Atributos sacerdotales. Ae. 21,05 g. Pátina verde. Magnífico ejemplar para este tipo. 
De los mejores ejemplares conocidos. Muy rara. MBC+. Est...900,00.

				  
Cese. Denario. 120-20 a.C. Tarragona. (Abh-2266). (Acip-1122). Anv.: Cabeza masculina a derecha. 
Rev.: Jinete con palma a derecha conduciendo un segundo caballo, debajo CeSE. Ag. 3,92 g. MBC+. 
Est...220,00. 				  
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Seteiscen (Seriscen). As. 120-20 a.C. Sástago (Zaragoza). Ae. 16,99 g. Leyenda mal escrita en la 
que se sustituye la letra ibérica TE por R. Es el segundo ejemplar que vemos así. Muy rara. MBC+. 
Est...250,00.

                                     
				  
Sisapo. Cuadrante. (Abh-no cita). (Acip-2443). (C-1A). Anv.: Cabeza viril a izquierda. Rev.: Atún a de-
recha con S encima y SISA debajo. Ae. 3,85 g. Muy rara. MBC+. Est...500,00.

                

Turiaso. Semis. 27 a.C.-14 d.C. Turiaso. (Abh-2443). (Acip-3277). Rev.: Laurea y dentro de ella MVN, 
y fuera y debajo TVRIASO. Ae. 8,18 g. Buen ejemplar. EBC-. Est...350,00.
			 
Uirouias. As. 120-20 a.C. Borobia (Soria). (Abh-2484). Anv.: Cabeza masculina a derecha con letra 
ibérica U detrás . Rev.: Jinete con lanza a derecha y debajo en dos líneas UIROU / IA. Ae. 13,36 g. Buen 
ejemplar. Muy escasa. EBC-. Est...500,00.

                                           
			 
Unticescen. Semis. 130-90 a.C. Ampurias (Girona). (Acip-1041). (C-48). Anv.: Cabeza de Palas a dere-
cha, delante E (parte visible). Rev.: Toro corriendo a derecha, encima TiBeRI, debajo UNTiCeSCeN. Ae. 
6,24 g. Pátina verde. Buen ejemplar. Muy rara. EBC-. Est...350,00.

              
			 
Valentia. As. 130-50 a.C. Valencia. (Abh-2510). (Acip-2049). (C-1). Anv.: Cabeza de Roma a derecha, 
alrededor C MVNI Q C LVCIEN. Rev.: Cuerno de la abundancia sobre fulmen, debajo VALENTIA. Ae. 
15,90 g. EBC-. Est...225,00.
				  
Valentia. As. 150-50 a.C. Valencia. (Abh-2515). (Acip-2052). (C-4). Anv.: Cabeza galeada de Roma 
con leyenda alrededor T AHI TF y L TRINI LFQ. Ae. 28,16 g. Pátina oscura. Buen ejemplar. MBC+. 
Est...350,00. 				  

83		
	
	

84		
	
	

85		
	
	
86		
	
	

87		
	
	

88		
	
	

89		
	
	

85 86

88 89

1,5x

1,5x



27Tauler&Fau - Herrero

450

120

120

100

100

150

60

		
Anónima. Didracma - Cuadrigatus. 22-205 a.C. Roma. (S-24). Anv.: Cabeza laureada de Jano bifronte. 
Rev.: Júpiter en cuádriga a derecha con Victoria, debajo ROMA incuso en tablilla. Ag. 6,74 g. Doble 
acuñación en anverso. Bonito ejemplar. EBC-. Est...700,00.

                                                        
	
Aemilia. Denario. 58 a.C. Roma. (Ffc-124). (Craw-422/16). Rev.: Júpiter en cuadriga a izquierda, escor-
pión bajo los caballos, encima PHVPSAEVS AED CVR, en exergo CHVPSAE COS PREVIE y en el campo 
CAPTV. Ag. 3,87 g. EBC-. Est...180,00. 
				  
Aemilia. Denario. 58 a.C. Roma. (Ffc-120). (Craw-422/1b). (Cal-89). Anv.: El Rey Aretas de rodillas 
con rama de olivo, detrás camello, encima M SCAVR AED CVR, a los lados EX-SC y en exergo REX ARE-
TAS. Rev.: Júpiter en cuadriga a izquierda, escorpión bajo los caballos, encima PHVPSAEVS AED CVR, 
en exergo CHVPSAE COS PREVIE y en el campo CAPTV. Ag. 4,02 g. Brillo original. EBC. Est...200,00. 	
	

               
		
Annia. Denario. 82-81 a.C. Hispania. (Ffc-138). (Craw-366/1a). (Cal-116). Anv.: Busto diademado de 
Anna Perenna a derecha, delante balanzas, detrás caduceo y debajo espiga. Rev.: Victoria con palma en 
cuadriga a derecha, encima Q y en exergo L FABI LF HISP. Ag. 3,93 g. EBC-. Est...160,00. 			
	
Annia. Denario. 82-81 a.C. Hispania. (Ffc-141). (Craw-366/2b). (Cal-119). Anv.: Busto diademado de 
Anna Perena a derecha, C ANNI TFTN PRO COS EX SC. Rev.: Victoria con palma en cuadriga a dere-
ha, debajo E, encima Q y en exergo L FBI LF HISP. Ag. 4,05 g. Restos de brillo original. EBC/EBC-. 
Est...160,00.

    
                                                                      

Antestia. Denario. 146 a.C. Roma. (Ffc-145). (Craw-219/1a). (Cal-123). Anv.: Cabeza de Roma a de-
recha, delante X y detrás perro. Rev.: Los Dioscuros a caballo a derecha, encima estrellas y debajo C 
ANTEST. Ag. 4,10 g. Bonito ejemplar. EBC+. Est...220,00.
				  
Antestia. Denario. 146 a.C. Roma. (Ffc-147). (Craw-219-1). (Cal-125). Anv.: Cabeza de Roma a de-
recha, delante X, detrás C ANTESTI. Rev.: Los Dioscuros a caballo a derecha, encima estrellas, debajo 
perro a derecha y ROMA. Ag. 3,20 g. MBC+. Est...90,00. 				  
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Antonia. Denario. 83-82 a.C. Roma. (Ffc-156). (Craw-364/1d). (Cal-139). Anv.: Cabeza laureada de 
Júpiter a derecha. Rev.: Victoria en cuadriga a derecha, con palma y corona de laurel, debajo X y en 
exergo Q ANTO BALB / PR. Ag. 3,86 g. Brillo original. EBC+/EBC. Est...250,00. 			 
	
Calpurnia. Denario. 90-89 a.C. Roma. (Ffc-240). (Cal-306). Anv.: Cabeza laureada de Apolo a derecha, 
detrás número. Rev.: Jinete con palma galopando a derecha, encima CXXV, monograma ROMA debajo 
de L PISO FRVG. Ag. 3,86 g. MBC/MBC+. Est...70,00.

                      
			 
Cassia. Denario. 55 a.C. Roma. (Ffc-557). (Craw-428/3). (Cal-411). Anv.: Cabeza de Bonus Eventus a 
derecha, detrás cetro. Rev.: Águila a derecha sobre haz de rayos entre lituo y praeferículo. Ag. 3,54 g. 
EBC-. Est...250,00.
 				  
Claudia. Denario. 110-109 a.C. Roma. (Ffc-564). (Craw-299/1). (Cal-423). Anv.: Cabeza de Roma a 
derecha, detrás objeto triangular. Rev.: Victoria en triga a derecha, debajo AP CL T MANL Q VR. Ag. 
3,86 g. EBC-. Est...120,00.
	

                                                                 
			 
Claudia. Denario. 42 a.C. Roma. (Ffc-569). (Craw-494/23). (Cal-428). Anv.: Cabeza laureada de Apolo 
a derecha, detrás lira. Rev.: Diana Lucifera en pie a derecha con largas antorchas en sus manos. Ag. 
3,96 g. Brillo original. EBC. Est...200,00.
				  
Cornelia. Denario. 106 a.C. Roma. (Ffc-612). (Craw-311/1c). (Cal-473). Anv.: Cabeza laureada de Jú-
piter a izquierda. Rev.: Júpiter en cuadriga a derecha, con cetro y rayo, encima letra S. Ag. 3,91 g. Buen 
centraje. Brillo original. EBC-. Est...160,00. 				  

                

Fabia. Denario. 124 a.C. Norte de Italia. (Ffc-698). Anv.: Cabeza de Roma a derecha, delante X LAREO, 
detrás ROMA. Rev.: Júpiter en cuadriga a derecha con cetro y haz de rayos, debajo proa de nave y en 
exergo Q FABI. Ag. 4,00 g. EBC-. Est...90,00.
				  
Junia. Denario. 91 a.C. Roma. (Ffc-789). (Craw-337/3a). (Cal-869). Anv.: Cabeza de Roma a derecha, 
detrás A. Rev.: Victoria en biga a derecha, encima número X y en exergo D SILANVS LF / ROMA. Ag. 
3,94 g. EBC. Est...120,00.
			 
Licinia. Denario. 84 a.C. Roma. (Ffc-803). (Craw-354/1). (Cal-889). Anv.: Cabeza diademada de Apolo 
a izquierda con haz de rayos. Rev.: Minerva en cuadriga a derecha, con escudo y lanza, en exergo C 
LICINIVS LF / MACER. Ag. 3,78 g. Pátina. EBC-/MBC+. Est...100,00. 				  
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Lucilia. Denario. 101 a.C. Norte de Italia. (Ffc-821). (Craw-324/1). (Cal-909). Anv.: Cabeza de Roma a 
derecha detrás PV, todo dentro de corona de laurel. Rev.: Victoria con látigo en biga a derecha, encima 
RVF y debajo M LVCILI. Ag. 3,97 g. MBC+. Est...150,00.
				  
Marcia. Denario. 56 a.C. Roma. (Ffc-894). (Craw-425/1). (Cal-962). Anv.: Cabeza diademada de Ancus 
Marcius a derecha, detrás lítuo y debajo ANCVS. Rev.: Estatua ecuestre a derecha sobre acueducto con 
AQVA MAR, detrás PHILIPPVS. Ag. 3,92 g. EBC. Est...170,00.

                       

Memmia. Denario. 109-108 a.C. Sur de Italia. (Ffc-906). (Craw-304/1). (Cal-980). Anv.: Cabeza laurea-
da a derecha, delante X. Rev.: Los Dioscuros en pie de frente, junto a sus caballos, en exergo L MEMMI. 
Ag. 3,87 g. MBC+. Est...150,00.
		
Norbana. Denario. 83 a.C. Roma. (Ffc-943). (Craw-357/16). (Cal-1049). Anv.: Cabeza diademada de 
Venus, detrás CXXXXVI, debajo C NORBANVS. Rev.: Fasces con hacha, espiga y caduceo. Ag. 3,72 g. 
Mínimas oxidaciones. EBC-. Est...90,00.

                        
		
Plaetoria. Denario. 67 a.C. Roma. (Ffc-978). (Craw-409/2). (Cal-1110). Anv.: Cabeza de Cibeles con 
corona Mural a derecha, con globo delante y detrás CESTIANVS. Rev.: Silla curul con símbolo a izquier-
da, alrededor M PLAETARIVS AED CVR EX SC. Ag. 3,57 g. EBC-. Est...200,00.

                                      

Plautia. Denario. 47 a.C. Roma. (Ffc-1003). (Craw-453/1a). (Cal-1131). Anv.: Máscara de Medusa con 
serpientes a ambos lados de la cara, debajo (L PLAVTIVS). Rev.: Aurora volando con cuatro caballos, 
debajo PLANCVS. Ag. 3,85 g. Pátina. EBC-. Est...220,00.

                      
			 
Postumia. Denario. 74 a.C. Roma. (Ffc-1073). (Craw-394/1a). (Cal-1217). Anv.: Cabeza de Diana a 
derecha con arco y carcaj. Rev.: Perro a derecha, debajo lanza y en exergo POSTVMI/TA. Ag. 3,92 g. 
EBC/EBC-. Est...150,00.
				  
Postumia. Denario. 48 a.C. Roma. (Ffc-1075). (Craw-450/2). (Cal-1219). Anv.: cabeza de la Piedad a 
derecha, detrás PIETAS. Rev.: Dos manos entrelazadas con un caduceo alado. ALBINVS BRVTI F. Ag. 
3,43 g. MBC+. Est...100,00.
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Procilia. Denario. 80 a.C. Roma. (Ffc-1083). (Craw-379/1). (Cal-1226). Anv.: Cabeza laureada de Júpi-
ter a derecha y detrás SC. Rev.: Juno Sóspita a derecha, con escudo y lanza, delante serpiente y detrás 
L PROCILI F. Ag. 3,81 g. EBC+. Est...250,00.

                            

Scribonia. Denario. 62 a.C. Roma. (Ffc-1102). (Craw-416/1a). (Cal-1102). Anv.: Cabeza diademada 
de Bonus Eventus a derecha, LIBO BON EVENT. Rev.: Pozo scriboniano adornado, debajo martillo, en 
exergo SCRIBON y encima PVTEAL. Ag. 3,89 g. Buen ejemplar. EBC+. Est...160,00.

Sempronia. Denario. 148 a.C. Roma. (Ffc-1107). (Craw-216/1). (Cal-1251). Anv.: Cabeza de Roma a 
derecha, delante X y detrás PITIO. Rev.: Los Dioscuros a caballo a derecha, encima estrellas, debajo L 
SEMP y ROMA en tablilla. Ag. 4,17 g. Atractiva. EBC+. Est...350,00.

                                                                
		
Sergia. Denario. 116-115 a.C. Norte de Italia. (Ffc-1111). (Craw-286/1). (Cal-1271). Anv.: Cabeza de 
Roma a derecha, delante EX-SC, detrás ROMA X. Rev.: Jinete con espada a izquierda, en el campo ca-
beza de galo, debajo Q / M SERGI / SILVS. Ag. 3,91 g. EBC-. Est...100,00.
			 
Servilia. Denario. 100 a.C. Norte de Italia. (Ffc-1117). (Craw-327/1). (Cal-1276). Anv.: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás letra griega. Rev.: Dos guerreros luchando a pie, con sendos caballos, debajo 
M SERVEILI CF / E. Ag. 3,84 g. Buen ejemplar. EBC+. Est...220,00.

	
Servilia. Denario. 100 a.C. Norte de Italia. (Ffc-1118). (Craw-328/1). (Cal-1277). Anv.: Cabeza de Mi-
nerva a izquierda, detrás RVLLI. Rev.: Victoria con palma en biga a derecha, debajo letra y en exergo P 
SERVILI MF. Ag. 3,72 g. EBC-. Est...110,00.
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Thoria. Denario. 105 a.C. Norte de Italia. (Ffc-1141). (Craw-316/1). (Cal-1300). Anv.: Cabeza de Juno 
Sospita a derecha, cubierta con piel de cabra, detrás ISMR. Rev.: Toro a derecha, encima E y debajo L 
THORIVS / BALBVS. Ag. 3,88 g. Atractiva. EBC+. Est...300,00. 				 

Tullia. Denario. 120 a.C. Roma. (Ffc-1162). (Craw-280-1). (Cal-1317). Anv.: Cabeza de Roma a dere-
cha, detrás ROMA. Rev.: Victoria con palma en cuadriga a derecha, encima una corona, debajo X y en 
exergo M TVLLI. Ag. 3,89 g. EBC-. Est...100,00.

		

                               

Julio César. AE 21. 28-27 a.C. Tesalónica. (S-675). (Rpc-1554). Anv.: Busto de Julio César a derecha, 
alrededor leyenda. Rev.: Busto de Augusto a derecha. Ae. 10,02 g. Escasa. MBC-. Est...200,00. 		
		
Julio César. Denario. 46-45 a.C. Galia. (Ffc-50). (Craw-443/1). (Cal-640). Anv.: Elefante a derecha, 
pisando una serpiente, debajo CAESAR. Rev.: Atributos sacerdotales. Ag. 4,04 g. Buen ejemplar. EBC-. 
Est...450,00. 

                             
		
Julio César. Denario. 46-45 a.C. Galia. (Ffc-11). (Craw-468/1). (Cal-645). Anv.: Cabeza diademada de 
Venus a derecha, detrás cupido. Rev.: Trofeo de armas galas entre Galia y cautivo, en exergo CAESAR. 
Ag. 3,88 g. Acuñación desplazada. Restos de brillo original. Bonito ejemplar. EBC-. Est...350,00. 		
		
Julio César. Denario. 54-51 a.C. Galia. (Ffc-11). (Craw-468/1).Anv.: Cabeza diademada de Venus a 
derecha, detrás Cupido. Rev.: Trofeo de armas galas entre Galia y Vercingetorix, en exergo CAESAR. Ag. 
3,86 g. EBC. Est...350,00.
 	

		
Julio César. Denario. 44 a.C. Galia. (Ffc-12). (Craw-468/2). (Cal-646). Anv.: Cabeza diademada de 
Venus a izquierda, delante cupido y lítuo, detrás cetro. Rev.: Trofeo entre Vercingetorix y Galia, en exer-
go CAESAR. Ag. 4,06 g. EBC/EBC-. Est...400,00. 
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Julio César. Denario. 42 a.C. Roma. (Ffc-23). (Craw-494/24). (Sydenham-1106). Anv.: Cabeza laurea-
da de Julio César a derecha entre laurel y caduceo alado. Rev.: Toro a derecha, encima L LIVINEIVS y 
debajo REGVLVS. Ag. 3,79 g. Buen ejemplar. Rara. EBC-. Est...2600,00. 

Poco se conoce del monedero L. Livineius Regulus, del que solo sabemos que su padre participó con 
Julio César en las campañas africanas. El anverso con la rama de laurel y el caduceo podrían rela-
cionarse con la esperanza de paz y prosperidad bajo César, aunque este significado no parece tener 
mucho sentido ya que Julio César había fallecido al menos un año antes (15 de marzo de 44 a.C.) de 
la acuñación de esta moneda. El reverso puede relacionarse con un evento que ocurrió cuando César 
estaba a punto de sacrificar un toro (Dio Cassius, Historia Romana, XLI, 39.2). El toro escapó y César 
restó importancia al incidente. En cualquier caso, la moneda que subastamos tiene un buen retrato de 
un César envejecido y es un excelente exponente del dictador fallecido.

  
                                        

 
			 
Julio César. Áureo. 46 a.C. Roma. (Spink-1395). (Craw-466/1). (Cal-36a). Anv.: C CAESA(R) COS TER. 
Cabeza velada de la Piedad a derecha. Rev.: A HIRTIVS PR. Lituo, vaso y hacha. Au. 7,87 g. Raya y 
defecto en anverso. MBC+. Est...3000,00. 

8 millones de áureos. Aulo Hirtio (Aulus Hirtius), amigo y confidente de Julio César, pretor en el año 
46 a.C., fue el funcionario a cargo de la distribución de los áureos destinados al pago de  las tropas 
exitosas del general después de su victoria final sobre los pompeyanos en África. Se trata del mayor 
número de monedas de oro romanas batidas hasta esa fecha. Cada legionario recibió 5.000 denarios 
(200 áureos) y los centuriones el doble. Como César tenía al menos 40.000 legionarios, la cantidad de 
monedas necesarias fue inmensa. Hirtio fue capaz de cumplir con tal necesidad.
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Casio. C. Cassius y Lentulus Spint. Áureo. 43-42 a.C. Ceca volante. (Cal-66). (Craw-500/4). (Sy-
denham-1304). Anv.: C CASSI IMP LEIBERT(AS). Busto diademado y velado de Libertas con collar a 
derecha. Rev.: LENTVLV(S) SPINT. Instrumentos sacerdotales, vaso de sacrificio y lituo. Au. 8,06 g. Muy 
rara. EBC. Est...12000,00. 

¡Añorando la libertad! LEIBERTAS, con la cabeza de la diosa de la libertad velada, aparece en esta 
moneda de Casio, en memoria del momento en el que él y Bruto, con otros conspiradores, mataron a 
Julio César y afirmaban que cuando eran libres, existía la libertad en la República. Tras el asesinato, 
Casio huye a Grecia y tres años después se suicida tras sufrir una derrota en Filipos. (La batalla de 
Filipos enfrentó a las fuerzas de Marco Antonio y Octavio (miembros del Segundo Triunvirato) contra 
las fuerzas de los asesinos de Julio César: Marco Junio Bruto y Cayo Casio Longino, en el año 42 a. C., 
en Filipos, Macedonia). El reverso de esta moneda, con vaso de sacrificio y el lituo acompañando a su 
nombre, habla de la designación de Lentulus para su ingreso en el colegio de augures y es una de los 
pocas en la que un tesorero utiliza el reverso para su uso personal.			 

Marco Antonio. Denario. 32-31 a.C. Ceca volante. (Ffc-31). (Craw-544/13). Anv.: ANT AVG III VIR 
RPC. Galera pretoriana a derecha. Rev.: LEG PRI. Águila legionaria entre insignias militares. Ag. 3,64 
g. Buen ejemplar. Muy rara. MBC+. Est...4500,00.

	

                       
		
Marco Antonio. Denario. 32-31 a.C. Ceca volante. (Ffc-39). (Craw-544/21). (Cal-186). Anv.: ANT AVG 
III VIR RPC. Galera pretoriana a derecha. Rev.: LEG VIII. Águila legionaria entre insignias militares. Ag. 
3,79 g. Mínimas oxidaciones en reverso, pero buen ejemplar. EBC/EBC-. Est...360,00. 			 
	
Marco Antonio. Denario. 32-31 a.C. Ceca volante. (Ffc-50). (Craw-544/30). (Cal-198). Anv.: ANT AVG 
III VIR RPC. Galera pretoriana a derecha. Rev.: LEG XV. Águila legionaria entre insignias militares. Ag. 
3,73 g. Buen ejemplar. EBC. Est...350,00.
	

			 
Marco Antonio. Denario. 32-31 a.C. Ceca volante. (Ffc-52). (Craw-544/32). (Cal-199). Anv.: ANT AVG 
III VIR RPC. Galera pretoriana a derecha. Rev.: LEG XVII. Águila legionaria entre insignias militares. Ag. 
3,85 g. EBC. Est...380,00. 				 
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“PRIMA LEGIO”
LOTE 130

Este denario pertenece a la Prima legio (Legión Primera) de una larga serie que llegan a numerar hasta la 
XXX legio (Legión XXX). Son “monedas de necesidad” acuñadas en cecas volantes, que están insertas en 
“La cuarta guerra civil de la República romana”. Fue el último gran conflicto militar interno de la República 
y propició su final y la instauración del imperio con la proclamación de Augusto como emperador. 

Fue librada entre el 32 a.C. y el 30 a.C. El enfrentamiento tuvo lugar entre la parte occidental de la Repú-
blica, controlada por Octavio, incluyendo Roma y las provincias orientales controladas por Marco Antonio, 
incluyendo Egipto; los denarios acuñados por Marco Antonio estaban destinados a financiar a sus legiones 
y a su flota cuando se estaba preparando para luchar contra Octavio. Son muy escasos los denarios de esta 
Prima Legio.

Un ejemplar similar a éste lo subastó Numismatik Lanz München, en 2012, en peor estado de conserva-
ción, por un importe de 6.250 euros. “Numismatik Lanz München. Sub. 154. 1/6/12. Lote 284”.	
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Marco Antonio y Octaviano. Denario. 39 a.C. Ephesus. (Ffc-8). (Craw-517/2). (Ch-8). Anv.: M ANT 
IMP AVG III VIR RPC M BARBAT QP. Cabeza descubierta de Marco Antonio a derecha. Rev.: CAESAR 
IMP PONT III VIR RPC. Cabeza descubierta de Octavio a derecha. Ag. 3,71 g. Pátina. Rara. EBC-. 
Est...1000,00. 				  

                                        

Marco Antonio y Cleopatra. Denario. 32 a.C. Ceca volante. (Craw-543/1). (Sydenham-1210). Anv.: 
ANTONI ARMENIA DEVICTA. Busto de Marco Antonio a derecha, detrás tiara armenia. Rev.: CLEOPA-
TRA(E REGI)NAE REGVM FILIORVM REGVM. Busto diademado y revestido de Cleopatra a derecha, 
debajo proa. Ag. 3,29 g. Muy rara. MBC+. Est...3200,00.

Augusto. Dupondio. 37-41 d.C. Roma. (Ric-56). (Ch-87). Anv.: DIVVS AVGVSTVS SC. Cabeza radiada 
de Augusto a derecha. Rev.: CONSENSV SENAT ET EQ ORDIN P Q R. Augusto sentado a izquierda con 
una rama. Ae. 13,83 g. Acuñado bajo Calígula. EBC. Est...600,00.

			 

                    
	
Augusto. Denario. 7-6 a.C. Lugdunum. (Ffc-22). (Ric-207). (Ch-43). Rev.: CL CAESARES AVGVSTI F 
COS DESIG PRINC IVVENT. Cayo y Lucio con sendos escudos, encima símpulo y lítuo. Ag. 3,94 g. Pe-
queños restos de brillo original. Rara en esta conservación. EBC/EBC-. Est...750,00. 

			 
Augusto y Agripa. As. 10-14 d.C. Colonia Nemausus. (Spink-1731). (Ric-159). Anv.: Bustos opuestos 
de Augusto diademado y Agripa desnudo. Rev.: COL NEM. Cocodrilo encadenado a una palmera. Ae. 
11,28 g. Bonita pátina verde. MBC+/EBC-. Est...180,00.

Tiberio. Áureo. 14-37 d.C. Lugdunum. (Ric-29). (Ch-15). (Cal-305c). Anv.: TI CAESAR DIVI AVG F 
AVGVSTVS. Busto laureado a derecha. Rev.: PONTIF MAXIM. Pax-Livia sentada a derecha con cetro y 
rama. Au. 7,71 g. Flan grande y acuñación muy centrada. Rara. EBC. Est...5000,00. 			 

1,5x
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Tiberio. A nombre de Druso. Sestercio. 22-23 d.C. Roma. (Ric-42). Anv.: Cabezas enfrentadas de 
Tiberio Gemelo y Germánico Gemelo, nietos de Tiberio, sobre cuernos de la abundancia cruzados, en 
medio caduceo . Rev.: DRVSVS CAESAR TI AVG F DIVI AVG N PONT TR POT II, alrededor de SC. Ae. 
28,15 g. Muy buen ejemplar. Rara. EBC. Est...3500,00. 

Sestercio acuñado durante el gobierno del emperador Tiberio a nombre de Druso el menor, quien fue 
nombrado heredero del emperador y en ese mismo año murió asesinado por su mujer y el amante de 
ésta, el poderoso prefecto Sejano. En anverso los dos hijos varones gemelos que tuvo con su esposa 
Livia (hija de Druso el mayor y Antonia la menor), Tiberio y Germánico, que representaban el futuro de 
la dinastía, aunque Germánico murió a la edad de cuatro años; las cabezas afrontadas coronan dos 
cornucopias que se cruzan, y entre ellos aparece un caduceo alado. El diseño de cornucopias cruzadas 
es común en las monedas antiguas, y aquí las cornucopias aluden a Liber (dios de la fertilidad) en re-
ferencia a la fecundidad; El caduceo alado simboliza a Mercurio como el mensajero de los dioses y el 
portador de la buena fortuna. A pesar de la esperanza representada por esta moneda, la tragedia se 
impuso. La “dinastía  de Tiberio” colapsó pocos meses después de su anuncio cuando Druso y su hijo 
Germánico Gemelo (el niño cuya cabeza se muestra en la cornucopia derecha) mueren. El  segundo 
niño, Tiberio Gemelo, sobrevivió lo suficiente como para ser nombrado co-heredero de Tiberio con 
Calígula, pero después de la muerte de Tiberio fue relegado a un papel secundario y muy pronto eje-
cutado por Calígula.

			 
Calígula y Germánico. Áureo. 37-38 d.C. Roma. (Cal-321). (Ric-17). (BMC-18). Anv.: C CAESAR 
AVG GERM P M TR POT. Cabeza laureada de Calígula a derecha. Rev.: GERMANICVS CAES P C CAES 
AVG GERM. Cabeza desnuda de Germánico a derecha. Au. 7,59 g. Buen ejemplar. Muy rara. EBC-. 
Est...18000,00.
	

			 
Nerón y Agripina. Áureo. 54-68 d.C. Roma. (Calicó-399). (Ric-1). (BMC-6). Anv.: AGRIPP AVG DIVI 
CLAVD NERONIS CAES MATER. Bustos enfrentados de Nerón y Agripina Hija. Rev.: NERONI CLAVD DIVI 
F CAES AVG GERM IMP TR P, y dentro de corona EX SC. Au. 7,61 g. Retratos muy llamativos en alto 
relieve. Muy rara. EBC. Est...15000,00.

1,5x 1,5x

1,5x 1,5x



Nunca este dicho tan popular pudo aplicarse con tanta verdad como en este áureo tan atractivo. Presenta 
dos magníficos retratos de Calígula y de su padre Germánico. Popularmente hijo y padre representan la 
cara y la cruz de la personalidad. 

Calígula, único hijo sobreviviente de Germánico, padecía de lo que solo puede describirse como locura y se 
encuentra entre los emperadores romanos más detestados. Como emperador, sus excesos personales, su 
depravación, junto con su abuso de poder, crearon un agudo resentimiento hacia él. Sus asesinatos y otros 
horrores son bien conocidos. Finalmente cayó víctima de una tercera y exitosa conspiración contra él y fue 
asesinado el 24 de enero del año 41 d.C.

Así pues, en contrapartida, Germánico, miembro de la dinastía Julio-Claudia, general prominente del Impe-
rio Romano temprano, hijo adoptivo y heredero de Tiberio y famoso militar, que en sus campañas en Ger-
mania logró vengar la derrota en las Batallas del Bosque de Teutoburgo y recuperar dos de las tres águilas 
legionarias que se habían perdido, fue muy amado por la gente y considerado como el perfecto romano. 
El pueblo, durante siglos, lo consideraría como el Alejandro Magno de Roma, debido a la naturaleza de su 
muerte a edad temprana, a su carácter virtuoso, a su físico deslumbrante y a su fama militar.

“LAS DOS CARAS DE LA MONEDA”
LOTE 141



Al comienzo de su mandato, Nerón estuvo muy protegido y supeditado por su madre Agripina, quien ejer-
ció regencia sobre él y esto se reflejó en las monedas. 

El áureo que presentamos, primera de las acuñación madre-hijo, suscitó, por la cercanía de ambos rostros 
afrontados, que el pueblo opinase que madre e hijo están a punto de besarse; los rumores fueron tan abru-
madores sobre la seducción que Agripina ejercía sobre su hijo adolescente, que Nerón, para evitar bromas 
a su costa, en acuñaciones posteriores cambió la disposición de las caras (rostros superpuestos), Nerón y 
detrás Agripina. 

En reverso corona que arropa: EX . SC. (Ex Senatus Consulto, “por orden del Senado”)

“MADRE E HIJO”
LOTE 142
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Agripina. Sestercio. 14-37 d.C. Roma. (Ric-55). (Ch-1). Anv.: AGRIPPINA  MF MAT C CAESARIS AVG-
VSTI. Busto de Agripina a derecha. Rev.: SPQR MEMORIAE AGRIPPINAE. Carpentum adornado y tirado 
por dos mulas. Ae. 28,29 g. Acuñada bajo Calígula.  Los restos mortales de Agripina fueron devueltos 
a Roma para ser enterrados en el mausoleo de Augusto. Esto es lo que nos muestra el reverso de este 
precioso sestercio en conmemoración de Agripina Madre. Un carruaje fúnebre tirado por dos mulas y 
conducido por 2 pequeñas figuras esquemáticas. Magnífico retrato. Rara. EBC+. Est...8000,00.

	
Calígula. Denario. 40 d.C. Lugdunum. (Spink-1797). (Ric-28). Anv.: C CAESAR AVG PON M TR POT III 
COS III. Cabeza laureada de Calígula a derecha. Rev.: SPQR / PP / OB C S, dentro de láurea . Ag. 3,56 
g. Buen ejemplar. Muy rara. MBC+. Est...2000,00. 

Raro y escaso denario que en reverso nos muestra el nombramiento de Calígula como Pontífice Máxi-
mo. El pueblo, reunido en comicios populares, mostró su gratitud al emperador concediéndole el 
poder. Treinta mil ciudadanos se reunieron en el Campo de Marte para la ocasión, que convertía a 
Cayo en defensor y líder de la plebe romana. El emperador pronunció ante el Senado un discurso 
despegándose del régimen de Tiberio. El discurso se identificaba tanto con los ideales de la Cámara 
que se decretó grabarlo en un escudo de oro. Grupos de muchachos y muchachas de familias nobles 
cantarían entonces alabanzas. Se decidió, además, que el 18 de marzo de 37, fecha de su aclamación, 
fuera celebrado como Parilia, la festividad que anualmente conmemoraba la legendaria fundación de 
Roma, por considerar que, con su reinado, la ciudad había vuelto a nacer. Asimismo se le otorgaba al 
emperador la corona cívica de ramas de roble, distinción que se concedía al ciudadano que salvaba la 
vida a otro en alguna batalla, porque él había salvado a los ciudadanos. Calígula aceptó finalmente el 
título de Padre de la Patria, acontecimiento que sería conmemorado en monedas acuñadas por orden 
del Senado, que exhiben en sus reversos la leyenda OB CÍVES SERVATOS («por la salvación de los ciuda-
danos»), enmarcada en una corona de roble, con las siglas P(ater) P(atriae).

Calígula y Augusto. Denario. 37. Lugdunum. (Spink-1809). (Ric-10). Anv.: C CAESAR AVG (GERM) P 
M TR POT. Cabeza desnuda de Calígula a derecha. Rev.: DIVVS AVG PATER P(ATRIAE). Cabeza radiada 
de Augusto a derecha. Ag. 3,73 g. Ligeramente desplazada. Muy rara. EBC-. Est...1500,00. 		

1,5x

1,5x 1,5x

1,5x 1,5x



“AGRIPINA, VIRTUD MATERNAL”
Agripina nace en el seno de la familia Julio-Claudia, la más poderosa del Imperio, una familia llena de intri-
ga, tensión y muerte. Casa con Germánico, el sobrino carismático de Tiberio. Y, aunque fue un casamiento 
esencialmente político, resultó ser una unión feliz y dotada con nueve hijos, incluido el futuro emperador 
Gayo “Calígula” y la futura emperatriz Agripina Hija. Todos los historiadores antiguos concuerdan en que 
Agripina fue un modelo de rectitud y virtud maternal; fue más allá del papel tradicional de una esposa y 
una madre romanas, acompañando a Germánico en campañas militares arriesgadas.

La misteriosa muerte de Germánico en el 19 d.C. desencadenó la desgracia. Agripina siempre creyó que 
Tiberio y Livia tenían algo que ver en su desaparición y no ocultaba sus sospechas. Esto la puso directa-
mente en el punto de mira de Tiberio, que emprendió una paciente campaña para difamarla ante los ojos 
del pueblo. Así, en el 29 d.C. fue acusada de traición y desterrada a una isla remota donde, maltratada y 
hambrienta, murió cuatro años después. A la muerte de Tiberio, el hijo de Agripina, Gayo “Calígula” se con-
virtió en emperador y rehabilitó la reputación de su madre. Entre otras compensaciones, mandó acuñar 
monedas en memoria de su madre, todas con nombre y retrato de Agripina.

LOTE 143



42 www.tauleryfau.com

146		
	
	

147		
	
	

148	
	

	

149	
	
	
	
150		
	

	
151	
	
	
	

700

700

275

600

150

3500

		

                                                       

Claudio I. Denario. 41-42 d.C. Roma. (Spink-1847). (Ric-12). (Seaby-78). Anv.: TI CLAVD CAESAR AVG 
P M TR P. Cabeza laureada a derecha. Rev.: PRAETOR RECEPT. Claudio saludando a soldado. Ag. 3,49 
g. Plata ligeramente porosa. Muy rara. MBC. Est...1200,00.

        
			 
Claudio I. Sestercio. 41-54 d.C. Roma. (Spink-1853). (Ric-99). Anv.: TI CLAVDIVS CAESAR AVG PM TR 
P IMP. Busto de Claudio con láurea a derecha. Rev.: SPES AVGVSTA. Esperanza avanzando a izquierda 
con una flor. Ae. 27,02 g. Bonito ejemplar. EBC+. Est...1200,00.        
				  
Claudio I. As. 41-54 d.C. Roma. (Ric-97). (Ch-47). Rev.: LIBERTAS AVGVSTA SC. Ae. 11,04 g. EBC-. 
Est...350,00.

                    
			 
Claudio I. Dupondio. 42 d.C. Roma. (Spink-1856). (Ric-110). Anv.: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P 
IMP P P. Busto de Claudio a izquierda. Rev.: CERES AVGVSTA S C. Ceres sentada a izquierda con espiga 
y antorcha. Ae. 17,12 g. Rara. EBC. Est...850,00.

Vespasiano. Denario. 73 a.C. Roma. (Spink-2305). (Ric-65). Rev.: PONTIF MAXIM. Vespasiano senta-
do a derecha con cetro y rama. Ag. 3,39 g. Rayita en reverso. Atractiva. EBC. Est...300,00. 		
	

                                                               
	
Vespasiano. Sestercio. 71 d.C. Roma. (Ric-108). (Ch-404). Anv.: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG PM 
TR P COS III. Busto laureado de Vespasiano a derecha. Rev.: SC / ROMA. Roma sentada con cetro a 
derecha sobre las siete colinas, delante el dios Tiber y debajo loba amamantando a Rómulo y Remo. Ae. 
25,77 g. Extremadamente rara. EBC. Est...5000,00. 

1,5x
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La égida, con la cabeza de Medusa, protege a Vespasiano desde su torso desnudo; el aegis, era  símbolo de 
invulnerabilidad garantizada por los dioses. 

En reverso, Roma nunca pudo estar mejor representada que en este extraordinario sestercio de Vespasia-
no, que nos muestra a la homónima Dea Roma, con sceptrum, recostada sobre las siete colinas de Roma, 
con el dios del río Tiberis a sus pies, y a su lado la loba amamantando a Romulus y a Remus. 

Esta moneda se acuñó para celebrar la resurrección de Roma porque había sufrido mucho con la guerra ci-
vil (68-69 d.C.), pero salió victoriosa bajo el liderazgo de Vespasiano. No más de seis ejemplares conocidos. 
Con esta calidad, es digno de formar parte de las mejores colecciones de sestercios.

“LAS SIETE COLINAS”
LOTE 151



44 www.tauleryfau.com

152	
	

	
	
153	
	

	
	
154	
	

	
	
155		
	

	
156		
	

	
157		
	
	

1600

2500

150

190

3500

700

Tito. Sestercio. 72 d.C. Roma. (Ric-422). Anv.: T CAES VESPASIAN IMP PONT TR POT COS II. Rev.: IV-
DAEA CAPTA SC. Vespasiano en vestimenta militar con lanza y parazonium, pisando un casco, detrás de 
palmera con Judaea en actitud moribunda. Ae. 26,01 g. Acuñada bajo Vespasiano. Muy buen ejemplar. 
Rara. EBC/EBC-. Est...2000,00.

			 
Tito. Sestercio. 80-81 d.C. ¿Tracia o Bithynia?. (Ric-498). (Ch-141). Anv.: IMP T CAES DIVI VESP F AVG 
P M TR PPP COS VIII. Cabeza laureada a derecha. Rev.: PAX AVGVSTI SC. Paz en pie con rama de olivo y 
cuerno de la abundancia. Ae. 25,11 g. Magnífico ejemplar. Muy rara. EBC. Est...3500,00. 	 	

                         
		
Julia Titi. Denario. 80-81 d.C. Roma. (Ric-56). (Ch-12). (BMC-140). Anv.: IVLIA AVGVSTA T AVG F. 
Busto diademado y revestido a derecha. Rev.: VENVS AVG. Venus de espaldas, con cetro y casco 
apoyada sobre columna. Ag. 2,71 g. Acuñada bajo el reinado de Tito. Leves oxidaciones. Rara. MBC+. 
Est...300,00.
			 
Domiciano. Denario. 92-3 d.C. Roma. (Spink-2736). (Ric-174). Rev.: IMP XXII COS XVI CENS P P. Mi-
nerva de pie a derecha con rayos y escudo, búho a sus pies. Ag. 3,29 g. Brillo original. Buen ejemplar. 
SC-. Est...300,00.

                                             
				  
Domiciano. Áureo. 92-94 d.C. Roma. (Spink-2699/700). (Ric-745 similar). (Cal-851). Anv.: DOMI-
TIANVS AVGVSTVS. Busto laureado a derecha. Rev.: GERMANICVS COS XVI. Minerva en pie con haz de 
rayos, lanza y escudo. Au. 7,56 g. Rara. MBC+/MBC. Est...5000,00.

				  
Nerva. Cistóforo. 98 d.C. Roma. (Ric-120). Anv.: IMP NERVA CAES AVG PM TR POT P P. Busto laureado 
de Nerva a derecha. Rev.: COS III. Seis espigas. Ag. 10,31 g. Acuñada para comerciar con Asia Menor. 
Muy escasa. EBC. Est...1000,00.
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Adriano. Denario. 123 d.C. Roma. (Spink-3520). (Ric-80). Rev.: P M TR P COS III. Aequitas de pie a 
izquierda con balanza y cuerno de la abundancia. Ag. 3,48 g. Parte de brillo original. Atractiva. SC-. 
Est...350,00.

				  
Adriano. As. 134-138 d.C. Roma. (Ric-1006). Anv.: HADRIANVS AVG COS III P P. Busto de Adriano a 
derecha. Rev.: HADRIANVS AVG COS III P P. Busto de Adriano a derecha. Ae. 10,13 g. Extremada-
mente rara. EBC. Est...2000,00.

              
			 
Aelio. Denario. 137 d.C. Roma. (Spink-3971). (Ric-438/9). Rev.: PIETAS TR POT COS II. Pieta en 
pie a derecha delante de altar con caja de incienso. Ag. 3,14 g. Buen ejemplar. Muy escasa. MBC+. 
Est...375,00.
			 
Aelio. Sestercio. 136-138 d.C. Roma. (Ric-1059a). (Ch-26). Anv.: L AELIVS CAESAR. Rev.: TR POT COS 
II SC PANNONIA. Pannonia en pie con estandarte. Ae. 23,06 g. Buen ejemplar. EBC. Est...2000,00. 		
	

           
	
Antonino Pío. As. 148-49 d.C. Roma. (Spink-4308). (Ric-862a). Rev.: Elefante andando a derecha con 
leyenda circular MVNIFICENTIA AVG y debajo COS IIII SC. Ae. 9,63 g. Pátina marrón. Bonito reverso. 
MBC/MBC+. Est...350,00.
			 
Antonino Pío. Sestercio. 161 d.C. Roma. (Ric-III-1266). Rev.: CONSECRATIO SC. Pira funeraria coro-
nada por cuadriga conducida por Marco Aurelio. Ae. 24,11 g. Acuñada bajo Marco Aurelio. Rara. EBC-. 
Est...1250,00.

1,5x 1,5x
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Faustina Madre. Áureo. Después del 147 d.C. Roma. (Spink-4554). (Ric-357a). (Cal-1758). Anv.: DIVA 
FAVSTINA. Busto revestido de Faustina a derecha. Rev.: AVGVSTA. Ceres en pie a izquierda con dos 
antorchas. Au. 6,47 g. Buen ejemplar. EBC-. Est...3500,00.

			 

Marco Aurelio. Áureo. 145 d.C. Roma. (Spink-4763 variante). (Ric-432b). (Cal-1863). Anv.: AVRE-
LIVS CAESAR AVG P II F COS II. Busto acorazado de Marco Aurelio a derecha. Rev.: HILARITAS. 
Hilaritas en pie a izquierda con palma y cuerno de la abundancia. Au. 6,07 g. Muy escasa. MBC+. 
Est...3000,00. 	

			 
Lucio Vero. Sestercio. 163 d.C. Roma. (Ric-1345). Anv.: IMP CAES L AVREL VERVS AVG. Busto laurea-
do a derecha. Rev.: TR POT III COS II FORT RED SC. Fortuna sentada a izquierda con timón y cuerno 
de la abundancia. Ae. 21,94 g. Bonito retrato. EBC. Est...1000,00.

		

                                          
		
Clodio Albino. Denario. 194 d.C. Roma. (Spink-6144). (Ric-7). Rev.: MINER PACIF COS II. Minerva en 
pie con rama de olivo, lanza y escudo. Ag. 3,51 g. Buen ejemplar. Escasa. EBC-. Est...250,00. 	
	

		
Septimio Severo. Sestercio. 193 d.C. Roma. (Ric-652). (Ch-275). Anv.: IMP CAES L SEPT SEV PERT 
AVG. Busto laureado a derecha. Rev.: LEG XIIII GEM M V TR P COS SC. Águila legionaria a izquierda 
entre dos estandartes. Ae. 25,37 g. Muy completo. Rara. MBC+. Est...1200,00. 		

Ex Roma Numismatics, Auction 14, lote 747

Ex Lanz Subasta 161, lote 336
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Caracalla. Medallón o Hexassarión. 198-217 d.C. Tracia - Philippopolis. (Varbanov-1420). Anv.: Busto 
radiado y revestido de Caracalla a derecha. Rev.: Mesa agonística adornada, encima corona con ins-
cripción, debajo ánfora y palma. Ae. 27,42 g. Buen ejemplar. Muy rara en esta conservación. EBC+. 
Est...2200,00.

                         
			 
Macrino. Denario. 217 d.C. Roma. (Spink-7332). (Ric-59). Rev.: FELICITAS TEMPORVM. Felicitas en pie 
a izquierda con caduceo y cuerno de la abundancia. Ag. 3,19 g. EBC. Est...160,00. 			 
	
Diadumeniano. Denario. 217-18 d.C. Roma. (Spink-7449). (Ric-102). Rev.: PRINC IVVENTVTIS. Dia-
dumediano en pie a derecha con estandartes y cetro. Ag. 3,28 g. Escasa. EBC-. Est...340,00. 	
	

	
Gordiano I Africano. Sestercio. Roma. (Spink-8450). (Ric-9). Rev.: PROVIDENTIA (AVGG) SC. Provi-
dencia en pie a izquierda, con los pies cruzados descansando sobre una columna con una vara y cuerno 
de la abundancia. Ae. 22,47 g. Muy rara. BC+. Est...500,00.

			 
Gordiano III. Áureo. 241 d.C. Roma. (Ric-122). (Cal-3210). Anv.: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. 
Busto laureado y revestido de Gordiano a derecha. Rev.: PIETAS AVGVSTI. Piedad en pie velada, con 
sus brazos levantados. Au. 4,82 g. Magnífico y raro ejemplar. SC-. Est...5000,00. 		 	

170 171
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Maximiano. Argenteo. 294-5 d.C. Roma. A. (S-13098). Rev.: VIRTVS MILITVM. Cuatro sacerdotes 
haciendo sacrificio a la entrada de campamento. Ag. 2,81 g. MBC+. Est...300,00. 	 	 	
	
Galerio Maximiano. Argenteo. 295-7. Roma. (Spink-14264). (Ric-29b). Rev.: VIRTVS MILITVM. Cuatro 
soldados ofreciendo sacrificio a la entrada de un campamento de seis torres. R en exergo. Ag. 3,52 g. 
EBC-. Est...320,00.

			 
Galerio Maximiano. Áureo. 295-296 d.C. Siscia. (Spink-14222). (Ric-18b). (Cal-4941). Anv.: MAXI-
MIANVS NOB C. Busto laureado a derecha. Rev.: PRINCIPI IVVENTVTIS. El príncipe en pie, con vesti-
menta militar, lanza y globo. En exergo *SIS. Au. 5,69 g. Bellísimo ejemplar. Muy rara. SC. Est...12500,00. 

	

                                                
		
Constancio II. Sólido. 350 d.C. Antioquía. (Spink-17732). (Ric-80). (Ch-108). Anv.: FL IVL CONS-
TANTIVS PERP AVG. Busto de Constancio diademado y revestido a derecha. Rev.: Roma y Constan-
tinopla sentadas de medio lado y sosteniendo un escudo con leyenda de cuatro líneas VOT / XX / 
MVLT / XXX, y alrededor GLORIA REIPVBLICAE, en exergo SMANH. Au. 4,26 g. Buen ejemplar. EBC. 
Est...2000,00. 	

                      
			 
Vetranio. Maiorina. Siscia. (Spink-18903). (Ric-285). Rev.: CONCORDIA MILITVM. Vetranio en pie a iz-
quierda con dos lábaros, A en el campo y SIS en exergo. Ae. 5,33 g. Muy escasa. EBC+. Est...275,00. 	
			 
Valens. Silicua. 368-75 d.C. Treveri. (Spink-19675). (Ric-27b). Rev.: VRBS ROMA. Roma sentada a iz-
quierda con Victoria y cetro, en exergo TRPS. Ag. 1,92 g. EBC-. Est...160,00. 			 

Galla Placidia. Tremissis. 455 d.C. Roma o Ravenna. (Ric-2062). (Depeyrot-47/9). Anv.: D N GALLA PLA-
CIDIA P F AVG. Busto revestido a derecha con diadema de perlas. Rev.: Cruz dentro de corona, COMOB 
en exergo. Au. 1,46 g. Madre de Valentiniano III. Muy rara. EBC. Est...1600,00. 			 

174 175

1,5x 1,5x

1,5x

178 179

1,5x 1,5x



Galerio tenía ya 35 años, maduro y barbado, cuando se acuña este áureo y todavía faltarían diez años para 
que fuese nombrado emperador. Por eso el reverso nos dice: PRINCIPI IVVENTVTIS, nombramiento que le 
situaba en la línea de sucesión imperial. 

Y así le vemos magníficamente representado, ataviado con vestimenta militar, sosteniendo lanza y con “el 
mundo” en sus manos, (en exergo, ceca: V SIS (Siscia). Una pieza como esta fue subastada el 4 de abril de 
2004, por Numismatica Ars Classica NAC AG, Lote 1157, en 17.000 francos suizos.

“PRINCIPI IVVENTVTIS”
LOTE 176
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Teodosio II. Miliarense. 408-420 d.C. Constantinopla. (Ric-370). Anv.: D N THEODOSIVS PF AVG. 
Busto revestido a izquierda con diadema de perlas. Rev.: GLORIA ROMANORVM / CON. Teodosio en 
pie de frente con globo y mano alzada, estrella en campo. Ag. 4,36 g. Precioso ejemplar. Muy escasa. 
EBC+. Est...1200,00.
	

		
Marciano. Sólido. 450-457 d.C. Constantinopla. (Spink-21379). Anv.: D. N. MARCIANVS P. F. AVG. Bus-
to de frente con coraza, casco, lanza y escudo. Rev.: VICTORIA AVGGG. Au. 4,49 g. Oficina Z. EBC+. 
Est...800,00.
				  

                                             

Aelia Pulcheria. Tremissis. 414-453 d.C. Constantinopla. (Ric-521). (Depeyrot-72/4). Anv.: AEL PVL-
CHERIA AVG. Busto diademado y revestido a derecha. Rev.: Cruz dentro de corona, COMOB* en exergo. 
Au. 1,45 g. Rara. EBC-. Est...800,00.
			 
Zeno. Sólido. 476-491 d.C. Constantinopla. (Spink-25514). Au. 4,47 g. Doble acuñación en reverso. 
EBC/EBC-. Est...450,00.
			 

                                                         

			 
Anastasio. Sólido. 491-518 d.C. Constantinopla. (S-3). Rev.: VICTORIA AVGGG A / CONOB. Victoria en 
pie a izquierda con cruz larga, estrella en el campo. Au. 4,36 g. Brillo original. SC-. Est...800,00.

Anastasio. Sólido. 491-518 d.C. Constantinopla. (S-3). Rev.: VICTORIA AVGGG B / CONOB. Victoria en 
pie a izquierda con cruz larga, estrella en el campo. Au. 4,42 g. Brillo original. EBC+. Est...700,00. 		

Imperio Bizantino

1,5x 1,5x

1,5x
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Anastasio. Sólido. 491-518 d.C. Constantinopla. (S-5). (Ratto-321). Rev.: VICTORIA AVGGG N / CO-
NOB. Victoria en pie a izquierda con cruz larga, estrella en el campo. Au. 4,50 g. Brillo original. Magnífico 
ejemplar. SC. Est...800,00.

				  
Justino II. Sólido. 574-575 d.C. Alejandría. (Sear-388). (Doc-187). (MIB-12). Anv.: DN IVSTINVS PP 
AVG. Busto de Justino II de frente con Victoria sobre globo y escudo adornado con figura de jinete. 
Rev.: VICTORIA AVGGG I. Constantinópolis sentada de frente con globo crucífero, en el campo cruz y en 
exergo AAZOB. Au. 4,38 g. Extremadamente rara. Segundo ejemplar con esta marca de ceca 
ofrecido en casi dos décadas. EBC. Est...6000,00.

		

          
	
Focas. Sólido. 607-609 d.C. Constantinopla. (Sb-620). Au. 4,42 g. Oficina Z. Letra D en anverso inver-
tida. Escasa. EBC-. Est...350,00.
				  
Heraclio. Sólido. 610-641 d.C. Constantinopla. (Sb-758). Au. 4,39 g. Rara variedad con marca de ofici-
na O/A, muy nítida. EBC/EBC-. Est...500,00.
		
Heraclio. Sólido. 610-641 d.C. Constantinopla. (Sb-770). Au. 4,22 g. Marca (21) a izquierda y E a de-
recha. Oficina I. EBC-. Est...450,00. 

                 
			 
Constans II. Sólido. 641-668 d.C. Constantinopla. (Sb-959). Au. 4,32 g. Oficina S. EBC-/EBC. 
Est...360,00.
		
Constantino X Ducas. Histamenon Nomisma. 1059-1067 d.C. Constantinopla. (Sear-1847). Au. 4,38 
g. EBC. Est...360,00. 				  

2x 2x
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Gundemaro (610-612). Tremissis. Ispali (Sevilla). (Cnv-190.18). Anv.: +GVNDEMARVSRE. Rev.: +PI-
VSISPALI. Au. 1,46 g. Muy escasa. EBC. Est...1500,00.

            

			 
Sisebuto (612-621). Tremissis. Barbi (Antequera). (Cnv-214). Anv.: +SISEBVTVSRE. Rev.: +PIVS-
BARBI. Au. 1,40 g. Escasa. EBC. Est...650,00.
				  
Sisebuto (612-621). Tremissis. Ispali (Sevilla). (Cnv-219). Anv.: +SISEBVTVSRE. Rev.: +ISPALIPIVS. 
Au. Encapsulada por PCGS como MS62. Est...520,00.

Sisebuto (612-621). Tremissis. Emérita (Mérida). (Cnv-258.1). Anv.: +SISBVTVSREx. Rev.: +EMERI-
TAPIVS*. Au. 1,49 g. EBC. Est...400,00.

            

						    
Sisebuto (612-621). Tremissis. Emérita (Mérida). (Cnv-258.10). Anv.: +SISEBVTVSREx. Rev.: +EME-
RITAPIVS*. Au. 1,50 g. EBC+. Est...550,00.
			 
Suinthila (621-631). Tremissis. Barbi (Antequera). (Cnv-284.5). Anv.: +SVINTHILARE (La N inverti-
da). Rev.: +PIVSBARBI:. Au. 1,45 g. EBC+. Est...500,00. 			 

Suinthila (621-631). Tremissis. Ispali (Sevilla). (Cnv-289). Anv.: +SVINTHILARE. Rev.: +ISPALIPIVS. 
Au. 1,37 g. Brillo original. EBC+. Est...550,00.

                     
				  
Suinthila (621-631). Tremissis. Toleto (Toledo). (Cnv-298). Anv.: +SVINTHILAREX. Rev.: +TOLETO-
PIVS. Au. 1,49 g. EBC-. Est...500,00.
			 
Suinthila (621-631). Tremissis. Toleto (Toledo). (Cnv-298). Anv.:  +SVINTHILAREX. Rev.:  +TOLETO-
PIVS. Ag. 1,57 g. Acuñación floja. MBC+. Est...450,00.

Monedas Visigodas

1,5x 1,5x
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Suinthila (621-631). Tremissis. Toleto (Toledo). (Cnv-298). Anv.: +SVINTHILAREX. Rev.: +TOLETO-
PIVS (La S tumbada). Au. 1,50 g. MBC+. Est...375,00.	
				  
Suinthila (621-631). Tremissis. Toleto (Toledo). (Cnv-298.3). Anv.: +SVINTHILARE. Rev.: +TOLETO-
PIVS. Au. 1,46 g. EBC. Est...500,00.
				  

              
             

Suinthila (621-631). Tremissis. Toledo. (Cnv-299). Anv.: +SVINTHIL REX. Rev.: +TOLETO PIVS. Au. 
1,49 g. Grieta. MBC+. Est...325,00.		

Suinthila (621-631). Tremissis. Emérita (Mérida). (Cnv-327). Anv.: +SVINTHILAREX. Rev.: +EMERI-
TAPIVS. Au. 1,46 g. Buen ejemplar. EBC+. Est...550,00.
			 
Suinthila (621-631). Tremissis. Emérita (Mérida). (Cnv-327.10). Anv.: +SVINTHILARE. Rev.: +EME-
RITAPIVS·. Au. 1,47 g. Exceso de metal en anverso. EBC. Est...500,00.

	
Sisenando (631-636). Tremissis. Tarraco. (CNV-363.5). Au. 1,47 g. Fue el vigesimosexto rey de los 
visigodos en Hispania entre 631 y 636. Siendo duque de la Septimania, Sisenando ayudó a destronar 
a Suintila, conquistando la Tarraconense, con ayuda de Dagoberto I de Neustria. Rarísima. EBC+. 
Est...7000,00.

			 
Egica y Witiza (698-702). Tremissis. Asidona (Medina Sidonia). (Cnv-555, mismo ejemplar). Anv.: 
+I·A·INMEGICAP+. Rev.: INPINDMEIVVITTIZAD+ (La primera N invertida). Au. 1,29 g. No más de 3 
ejemplares conocidos. Rarísima. EBC-. Est...12000,00.

203 204
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Almorávides. Alí ben Yusuf. Dinar. 504 H. (Vives-1627). Au. 3,95 g. EBC-. Est...950,00.

                                

Almorávides. Ali ibn Yusuf. Dinar. 527 H. Nul-Lamta. (Vives-tipo 1711). Au. 4,11 g. EBC. 
Est...650,00. 	
	
Reinos de Taifas. Sharaf Al-Dawla Yahya I. Fracción de dinar. (1043-1075). Toledo. (V-1100). (A-396). 
Au. 1,18 g. MBC+. Est...250,00.

			 
Taifas Almohades. Ibn Asli. Dirham. (638-642) H. Lorca. (V-no la cita). Ae. 1,44 g. Muy pocos ejem-
plares conocidos. Rarísima. MBC. Est...400,00.

			 
Almohades. Abu Hofs Omar. Dobla. (V-2080). Au. 4,60 g. Sin fecha ni ceca. Escasa. EBC. Est...600,00.

				  
Meriníes de Marruecos. Anónima. Dobla Meriní. Ceca indeterminada. Au. 4,74 g. EBC. Est...600,00. 	

Monedas de Al Andalus

210

211 212
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Alfonso V (1416-1458). 1/3 croat. 1458-1479. (Cru-824). Ag. 0,52 g. Recortada para circular como 
1/6 de croat. BAR en tres puntos. Rara. MBC. Est...150,00. 			 

	
Alfonso VII (1126-1157). Dinero. León. (Abm-81). (Bautista-51). Anv.: Busto de frente. IMPERATO. 
Rev.: León a izq. Con remate de cola que podría tratarse de la marca de ceca: O ¿Oviedo?. LEONI CIVI-
TAS. Ve. 0,76 g. Vellón rico. Muy rara. EBC-. Est...1200,00.

Pedro I (1350-1368). Dobla de 35 maravedís. Sevilla. (Abm-368). (Tauler-76). Anv.: Busto coronado 
a izquierda. +PETRVS:DEI:GRACIA:REX:CASTELLE:ELEGIONIS. Rev.: Castillo y leones cuartelados, con 
S en el 4º cuartel. +PETRVS:DEI:GRACIA:REX:CASTELLE:ELEGINIS. Au. 4,56 g. Bellísimo ejemplar. 
EBC+. Est...3200,00.

Época Medieval

Corona de Aragón

Reino de Castilla y León

2x 2x

2x 2x

1,5x 1,5x
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Juan I (1379-1390). Sevilla. (Abm-539.1). (Bautista-799, como Juan II). Ag. 3,45 g. IOhANIS al 
comienzo de la leyenda del reverso. MBC+. Est...160,00.

			 
Enrique III (1390-1406). 1 real. Toledo. (Abm-falta). (Bautista-761.2 mismo ejemplar). Anv.: EN co-
ronadas. +DOMINVS·MIChI:ADIVTOR:EDEGO/:DISPICIAM:INIMICOS:M. Rev.: Castillos y leones cuar-
telados, T-O-L-E en sentido antihorario sobre los ejes. +ENRICVS:DEI:GRCIA:REX:CASTELLE:·. 
Ag. 3,44 g. La S de CASTELLE sobre una T. Rarísima. EBC-. Est...5000,00. 

                                       
		
Juan II (1406-1454). Dobla de la banda. Sevilla. (Abm-617.1). (Bautista-791). (Tauler-113). Anv.: 
Escudo de la banda. +IOhANES·DEI·GRACIA·REX·L. Rev.: Castillos y leones cuartelados, S en el extremo 
superior del eje. +IOhANES·DEI·GRACIA·C. 4,59 g. Leyendas separadas por rosetas. EBC. Est...900,00. 	
			 
Juan II (1406-1454). Sexto de real. Burgos. (Abm-falta). (Bautista-795.2). Anv.: Castillo, B deba-
jo +IOhANIS:REX:CASTELE. Rev.: León, V debajo. +IOhANIS:DEI:GRACIA. Ag. 0,52 g. Rara. MBC. 
Est...700,00.

			 
Enrique IV (1454-1474). 1/2 Enrique de la silla. Segovia. (Abh-652). (Bautista-859, como respaldo 
alto). (Tauler-135a mismo ejemplar). Anv.: ENRICVS QVARTVS RE. Rey en el trono de respaldo bajo y 
sin león a sus pies. Rev.: ENRICVS DEI GRACIA R. Cuartelado de castillos y leones, debajo acueducto. 
Au. 2,24 g. Orlas circulares en anverso y reverso. Fina grieta. Rarísima. EBC. Est...15000,00.
	

1,5x 1,5x

2x 2x

1,5x 1,5x

221 222

Ex José A. Herrero. Subasta. 5/2/04. Lote 339.

Ex HSA-17399



Enrique III de Castilla, llamado «el Doliente» (Burgos, 4 de octubre de 1379-Toledo, 25 de diciembre de 
1406), hijo de Juan I y de Leonor de Aragón, fue rey de Castilla entre 1390 y 1406. Le sucedió a su muerte 
su hijo, Juan II. El apodo de “el doliente” le fue dado por su precaria salud. Lo más interesante de este rarí-
simo real toledano es la manera en que el monedero ha situado las letras  T O L E, en los extremos de una 
hipotética cruz, empezando por abajo y en sentido contrario a las agujas del reloj. 

En esta época del medievo ya se solía jugar con las palabras, las sílabas y las letras. Si para muestra vale un 
botón, un siglo antes bajo el reinado de Alfonso X se optó por un acrónimo: NO8DO como lema y logotipo 
de Sevilla. Se compone de la palabra NO, algo similar a una madeja de hilo y la palabra DO, se interpreta 
como “no-madeja-do”, es decir, un jeroglífico para leer “no me ha dejado”, en referencia a la fidelidad de 
la ciudad al monarca Alfonso X el Sabio en la guerra que mantuvo contra su hijo Sancho.	

“TOLE”
LOTE 220
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Enrique IV (1454-1474). Enrique de la silla. Sevilla. (Abm-653). (Bautista-844). (Tauler-180). Anv.: 
+ENRICVS QVARTVS DEI GRACIA REX. Rev.: +ENRICVS REX CASTELLE ET LEGIONI. Au. 4,56 g. Orla 
circular en anverso y lobular en reverso. Rara. EBC. Est...3500,00. 

Magnífico ejemplar, exponente claro de los Enrique de la Silla Alta, de la ceca sevillana. Nos muestra 
un espléndido trono con profusa decoración, con toda la figura central inserta en orla perlada, salvo la 
corona del rey que rompe ésta por arriba. Variante en la que no hay nada a los pies del monarca y que 
en reverso la leyenda termina en LEGIONI en lugar de LEGIONIS.

			 
Enrique IV (1454-1474). Enrique de la silla. Sevilla. (AbM-667). (Bautista-845.1). (Tauler-188). Anv.: 
+ENRICVS CARTVS DEI GRACIA. Con león a sus pies. Rev.: +ENRICVS REX CASTELLE ET LEGIONIS. Au. 
4,58 g. Orla cuatrilobular en anverso y octolobular en reverso. Buen ejemplar. Muy rara. EBC+. Est...5000,00. 

Esta pieza, vista al natural, resulta mucho más impresionante de lo que su conservación sugiere. Per-
tenece al tipo en que la figura central se inserta en un tetralóbulo mixto (círculo perlado a los lados y 
semicírculos de doble línea arriba y abajo); el rey ase la empuñadura de la espada con ambas manos; 
a los pies del monarca precioso león caminando a izquierda con hermosa y altiva cabeza de gran mele-
na. A destacar la separación de palabras en anverso, de 3 puntos, y en reverso, con florones. A reseñar, 
asimismo, que esta última leyenda termina en O (un círculo).

2x 2x

2x 2x



Raro e interesante Medio Enrique de la Silla. En anverso figura del rey coronado, con melena y entronizado 
de frente en trono de respaldo alto, portando espada con la mano izquierda y cetro con la derecha. Nada 
a los pies (a diferencia de los Medios Enriques segovianos más comunes que presentan león a izquierda) 

Dos gráfilas perladas envuelven texto y figura y ésta rompe las orlas por la parte superior. Ley.: EN (nexa-
das) RICVS florón QVARTVS florón RE. En reverso, cuartelado de castillos y leones rampantes a izquierda. 
Debajo, sobre el eje, acueducto, todo dentro de gráfila circular perlada. Ley.: EN (nexadas) RICVS florón DEI 
florón GRACIA florón R.	

“LA SILLA DE ENRIQUE”
LOTE 223
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Enrique IV (1454-1474). 1/2 real. Cuenca. (Abm-697). Anv.: ENRICVS CARTVS REX CASTELLE. 
Rev.: ENRICVS REX CASTELLE ET LEG. Ag. 1,68 g. Marca de ceca, cuenco. Muy escasa. MBC+. 
Est...350,00. 	

Enrique IV (1454-1474). 1 real. Sevilla. (Abm-702.1). (Bautista-894.1). Ag. 3,25 g. Orlas lobulares. 
Con S bajo el cuartelado. MBC+. Est...170,00.
		

		
Enrique IV (1454-1474). 1/2 real. Toledo. (Abm-702.1). (Bautista-916 variante). Ag. 1,59 g. Orla de 
seis lóbulos. Con T bajo castillo. Rara. MBC+. Est...350,00.

			 
Alfonso de Ávila (1465-1468). Dobla. Sevilla. (Abm-839.1). (Bautista-1089.4). (Tauler-243). Anv.: 
Jinete al galope con armadura y espada, estrella delante de su cabeza. +DOMINVS·MIChI·AD·IVTOR·E-
T·NONT. Rev.: Castillos y leones cuartelados, S en la parte superior. +ALFONSVS·DEI·GRACIA·REX·-
CAST·. Au. 4,56 g. Leyendas separadas por rosetas. Muy rara. MBC+. Est...7500,00.

	

                          
			 
Alfonso de Ávila (1465-1468). Cuartillo. Segovia. (Abh-851). (Bautista-1115). Anv.: +DOMINVS 
MICHI ADIVTOR ET. Busto coronado de frente dentro de orla circular. Rev.: +ALFONSVS DEI GRACIA 
RE. Castillo dentro de orla lobular, debajo acueducto. Ve. 2,51 g. Acueducto de cuatro arcos. Pequeña 
grieta. Rara. MBC. Est...400,00.

Ex Vico, subasta 148, lote 913.

226 227

1,5x 1,5x
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2 maravedís. Coruña. (Cal-no cita). (RS-no cita). Ae. 3,75 g. Con venera invertida a izquierda del cas-
tillo y S rectificada sobre F en anverso y venera en reverso. ¿Única?. MBC. Est...300,00. 		
	

	
2 maravedís. Cuenca. (Cal-no cita). (RS-399). Anv.: A-C a los lados del castillo. Rev.: León coronado a 
izquierda con C encima y A debajo. Ae. 3,61 g. Muy escasa. MBC+. Est...75,00.

1/4 real. Sevilla. (Cal-511 variante). (LF-D6.2.2 variante). Ag. 0,75 g. La leyenda del anverso comienza 
con 4 estrellas. Sin marcas en reverso. Muy rara. MBC/MBC-. Est...400,00. 			 

      
	
1/2 real. Burgos. (Cal-423). Ag. 1,67 g. Con venera al final de la leyenda en anverso y B entre roeles. 
Ligeramente golpeada, pero buen ejemplar. MBC-. Est...110,00. 				  

1/2 real. Burgos. (Cal-423). Ag. 1,61 g. Venera al final de la leyenda en anverso. MBC+. Est...75,00.

		
1/2 real. Coruña. (Cal-432 variante). Anv.: Venera y A gótica. Rev.: Leyendas diferentes a las habituales. 
Ag. 1,44 g. Muy rara. BC+. Est...500,00. 				  

Monarquía Española

Fernando e Isabel (1474-1504)

1,5x 1,5x

234 235
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1/2 real. Cuenca. (Cal-no la cita). Anv.: YF coronadas, debajo grupo de cuatro puntos. Rev.: Cuenco y 
C a los lados del escudo. Ag. 1,67 g. Acuñación anterior a la Pragmática de 1497. Normalmente en estas 
acuñaciones aparece en primer lugar la inicial F de Fernando y a continuación la Y de Ysabel. En este 
caso el orden está alterado. Solamente dos ejemplares conocidos. Rarísima. MBC+. Est...2000,00. 

		
1/2 real. Cuenca. (Cal-no la cita). Ag. 1,51 g. Con C gótica entre puntos y cabeza de becerro. Hoja de 
perejil en la leyenda. Cospel faltado. Rarísima. BC. Est...500,00.

                               
				  
1/2 real. Cuenca. (Cal-no la cita). Ag. 1,68 g. Armiño y punto. Resto de soldadura. Muy rara. BC+. 
Est...180,00.
			 
1/2 real. Granada. (Cal-443). Ag. 1,62 g. Con G gótica en anverso. MBC+. Est...90,00. 		
	

          
	
1/2 real. Segovia. A. (Cal-457 variante). Ag. 1,44 g. Con A gótica (arte que sugiere una B) sobre acue-
ducto de tres arcos de dos pisos. Rara. MBC-. Est...200,00.
				  
1/2 real. Segovia. F. (Cal-459). Ag. 1,63 g. Ensayador F sobre acueducto de tres arcos de dos pisos entre 
roeles. Oxidaciones. Escasa. MBC. Est...220,00.

          
	
1/2 real. Segovia. P. (Cal-462). Ag. 1,63 g. Ensayador P sobre acueducto de tres arcos de dos pisos. 
Grieta. Escasa. MBC. Est...110,00.
			 
1/2 real. Sevilla. (Cal-no la cita). Ag. 1,38 g. Sin marca de ceca. Armiño en anverso. Nombre de los reyes 
en reverso. Muy rara. MBC-. Est...180,00. 				  

1,5x 1,5x
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239



Acuñación anterior a la Pragmática de 1497. Normalmente en estas acuñaciones aparece en primer lugar 
la inicial F de Fernando y a continuación la Y de Ysabel. En este caso el orden está alterado. Solamente dos 
ejemplares conocidos.

Éste es pues, el segundo ejemplar conocido con la Y delante de la F, con algunas variantes, por ejemplo, 
en el campo: los puntos bajo las siglas son 5, formando una especie de rosetón. En reverso los castillos 
diseñados con un puntito encima. En todo caso, rarísimo ejemplar conquense de los RR.CC. anterior a la 
Pragmática de 1497.

“YSABEL Y FERNANDO”
LOTE 237



64 www.tauleryfau.com

245		
	
	
246		
	
	
247		
	
	

248		
	
	

249		
	
	
250		
	
	

251		
	
	
252		
	
	

253		

75

75

60

400

90

60

150

75

80

       

1/2 real. Sevilla. (Cal-471 variante). Ag. 1,71 g. Con S, estrella y roeles. Flor de lis en la leyenda del 
reverso. Buen ejemplar. EBC-. Est...120,00.
			 
1/2 real. Sevilla. (Cal-474). Ag. 1,44 g. Con S, estrella y puntos. Hoja de perejil al comienzo de las le-
yendas. Acuñación muy redonda. Buen ejemplar. MBC+. Est...120,00.

1/2 real. Sevilla. (Cal-483 variante). Ag. 1,11 g. Con S en anverso y armiño en reverso. Leves oxidacio-
nes. Rara. MBC-. Est...100,00. 

	
1/2 real. Toledo. (Cal-486). Anv.: FY coronadas. Adornos en el campo, dos grupos de tres puntos. 
Rev.: T debajo de castillos y leones. Ag. 1,65 g. Acuñación anterior a la Pragmática. Muy rara. MBC. 
Est...700,00.

          
			 
1/2 real. Toledo. (Cal-490 variante). Ag. 1,70 g. Con T surmontada por cruz de puntos. Leyendas de 
anverso y reverso intercambiadas. Rara. EBC. Est...150,00.
		
1/2 real. Toledo. T. (Cal-494). Ag. 1,69 g. Con T superada de M en anverso. MBC. Est...75,00. 	
	

                             
	
1/2 real. Toledo. (Cal-495). Ag. 1,53 g. Con T superada de M en anverso y coronas a los lados en 
reverso. Buen ejemplar. Muy rara. MBC+. Est...300,00.
				  
1/2 real. ¿Toledo?. (Cal-499). Ag. 1,19 g. Con M y estrella. Posiblemente esta moneda se acuñó en 
Toledo. Recortada. Muy rara. BC+. Est...150,00. 

      
		
1 real. Burgos. (Cal-286). Ag. 3,30 g. Con armiño al final de la leyenda. Atractiva. MBC+. Est...150,00. 	

245 246 247
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1 real. Burgos. (Cal-287). Ag. 3,38 g. Venera al final de leyenda. MBC+. Est...100,00. 	 	 	
	
1 real. Coruña. A. (Cal-302 variante). Ae. 3,30 g. Escudo entre roeles. Con venera y A en reverso. MBC. 
Est...450,00.

                  
			 
1 real. Cuenca. (Cal-306). Ag. 3,29 g. Anterior a la pragmática. Escudo entre cuenco y C. Resello inde-
terminado en anverso. MBC. Est...350,00.

               
			 
1 real. Granada. (Cal-321). Ag. 3,22 g. FERNDVS en leyenda de anverso. MBC. Est...100,00. 		
		
1 real. Segovia. (Cal-338). Ag. 3,26 g. Acueducto y A gótica. MBC+. Est...120,00. 		
	

      
	
1 real. Segovia. (Cal-342 variante). Ag. 3,32 g. Escudo flanqueado por tres puntos a izquierda y dos a 
derecha. Acueducto de cuatro arcos de dos pisos. Escasa. MBC. Est...200,00. 				  
		

      

1 real. Sevilla. (Cal-365 variante). (LF-F6.7.1 variante). Ag. 3,22 g. Escudo flanqueado por tres puntos a 
cada lado. Variante por puntos muy separados. Grieta. Rara. MBC+. Est...140,00. 

1 real. Sevilla. (Cal-374). Ag. 3,18 g. Armiño a izquierda del escudo. Grietas. MBC+. Est...120,00. 	
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1 real. Toledo. (Cal-no la cita). (LF-C7.4.1). (Cy-no la cita). Ag. 2,84 g. Anterior a la pragmática. Punto 
a ambos lados del escudo de Aragón y Sicilia. Escasa. MBC. Est...450,00.

      
			 
1 real. Toledo. (Cal-402). Ag. 3,38 g. Con T entre puntos superada de cruz. Atractiva. EBC-. Est...175,00.
				  
1 real. Toledo. (Cal-411). Ag. 3,35 g. Cruz de puntos y T a los lados del escudo. MBC+. Est...90,00. 	
			 

2 reales. Sevilla. S. (Cal-266). Ag. 6,81 g. Estrella en reverso. MBC+. Est...160,00. 		
	

     
	
4 reales. Sevilla. (Cal-211). Ag. 13,68 g. Ensayador d cuadrada. Atractiva. EBC+. Est...240,00. 		
	
4 reales. Sevilla. (Cal-217). Ag. 13,72 g. Sin marcas de ensayador. Escasa. EBC. Est...230,00. 	
	

	
8 reales. Sevilla. (Cal-185). Ag. 26,85 g. Escudo entre S y VIII. Ensayador d cuadrada en reverso. MBC. 
Est...1000,00. 				  

263 264
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LOTE 268 LOTE 259

LOTE 253

LOTE 248

LOTE 263

LOTE 267 LOTE 273
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Excelente. Granada. (Cal-125). (Tauler-66). Anv.: +QVOS:DEVS:CONGVNGIT:hOMO:NON:SEPAR. Bus-
tos enfrentados. Rev.: FERNANDVS:ET:hELISAB. Escudo entre G y globo crucífero. Au. 3,55 g. Rayitas 
entre los bustos. Muy escasa. MBC+. Est...2000,00.

			 

Principado. Barcelona. (Cal-38). (Tau-341). Anv.: FERNANDVS:D:G.REX (grupo de puntos). Rev.: CASTE-
LLE:ARA:COMES:B. Escudo de armas. Au. 3,44 g. Escudo entre B-B. Muy escasa. EBC. Est...1800,00. 	
			 

2 reales. México. (Cal-121). Ag. 6,68 g. Escudo entre M-O. MBC/MBC+. Est...120,00. 		
	

                                                              
	
4 reales. México. G. (Cal-80). Ag. 13,75 g. Escudo entre G-M. Muy redonda. EBC. Est...500,00. 	

Fernando II (1479-1516)

Juana y Carlos (1504-1555)

2x 2x

1,5x 1,5x

1,5x
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4 reales. México. O. (Cal-89). Ag. 13,70 g. Escudo entre O-M. Restos de brillo original. Bellísima. EBC/
EBC+. Est...600,00. 				  

          
			 
1/2 real. México. O. (Cal-718). Ag. 1,47 g. Monograma entre O-M. Escasa. MBC-. Est...160,00. 		
		
2 reales. Granada. F. (Cal-462). Ag. 6,77 g. MBC+/MBC. Est...90,00.

          
			 
2 reales. Sin fecha. Valladolid. A. (Cal-588 variante). Ag. 6,76 g. Tres jirones entre puntos. MBC. 
Est...200,00.
				  

                                                        

4 reales. Sin fecha. Granada. A. (Cal-291). Ag. 13,66 g. Leones del reverso grandes. Muy escasa. MBC+. 
Est...350,00.

Felipe II (1556-1598)

1,5x

274 275
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4 reales. 1594. Granada. F. (Cal-302). Ag. 11,24 g. Rara. MBC. Est...250,00. 			 
	
4 reales. 1595. Granada. F. (Cal-303). Ag. 13,49 g. Rara. MBC+. Est...240,00. 			 

      
	
4 reales. México. O. (Cal-336). Ag. 13,55 g. Ceca a izquierda, valor y ensayador a derecha. Leyenda 
completa y flan grande. MBC+. Est...275,00.
		
4 reales. Potosí. R. (Cal-346). Ag. 13,75 g. MBC-. Est...220,00. 

      
			 
4 reales. 1592. Segovia. I. (Cal-359). Ag. 13,57 g. Acueducto. MBC-. Est...320,00.
 				  
4 reales. Sevilla. (Cal-392). Ag. 13,54 g. Doble ensayador d cuadrada en reverso. Leyendas completas. 
MBC+. Est...220,00.
		

		
8 reales. Lima. D. (Cal-146). Ag. 27,12 g. Escudo entre P / 8 y estrella / D. Muy escasa. MBC. Est...600,00.
				  
8 reales. Potosí. R. (Cal-126). Ag. 26,86 g. Valor VIII. Visible el nombre del rey. MBC+. Est...220,00. 	
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LOTE 293
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8 reales. 1587. Segovia. (Cal-181). Ag. 26,75 g. HISPANIARVM. Acueducto de seis arcos de dos pisos. 
Leyenda y fecha separada por puntos. Ceca y valor acotados por puntos. Restos de concreciones en 
reverso. Muy rara. MBC+. Est...1400,00.

				  
8 reales. 1589. Segovia. (Cal-196 mismos rodillos). Ag. 26,62 g. HISPANIA INDIARVM. Acueducto de tres 
arcos de dos pisos y escudo de anverso divide la leyenda. Adornos acotando ceca y valor, separación de 
leyenda por puntos. Final de riel. Ligeras oxidaciones en anverso. Rara. MBC/MBC+. Est...1600,00. 	

      
			 
1/5 escudo. Sin fecha. Dordrecht. (Vic-925). (Gh-212.11a). Ag. Busto con toisón. MBC+. Est...140,00. 	
			 
1/2 escudo de los Estados. 1577. Bruselas. B. (Vanhoudt-375.BS). (Delm-120). Ag. 12,33 g. Cospel 
ligeramente faltado. Rara. MBC+. Est...320,00.

				  
1 escudo. Toledo. M. (Cal-122). (Tauler-50). Au. 3,34 g.   Escudo entre T - M. Escasa. MBC+/MBC. 
Est...525,00.

			 
2 escudos. Sevilla. (Cal-60). (Tauler-31). Au. Con ensayador d cuadrada y numeral del rey. MBC+. 
Est...600,00. 				  

288 289
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2 escudos. Sevilla. d cuadrada. (Cal-60). (Tauler-31). Au. 6,67 g. Leyendas completas casi en su totali-
dad. MBC+. Est...800,00.

			 
4 escudos. Sevilla. d cuadrada. (Cal-11). (Tauler-11). Au. 13,47 g. Escudo entre S/d cuadrada y III. 
Visible el nombre y numeral del rey. MBC+. Est...1500,00.

			 
Doble ducado. Sin fecha (hacia 1600). Campen. (Delmonte-1100). (Tauler-530). Anv.: Bustos enfren-
tados de Reyes Católicos, entre ellos C gótica, alrededor FERDINAN·ET·ELISxDV·R·P·IMP·CAMPE·VA. 
Rev.: Escudo de armas con corona de San Juan, alrededor xSVBxVMBRAxALARVMxTVARVMxPRO.x. Au. 
6,89 g. Muy rara. MBC+. Est...2000,00. 

Precioso Doble Ducado con la imagen y el nombre de los Reyes Católicos, que Felipe II acuñó, entre 
1580 y 1601, en honor y recuerdo de sus abuelos paternos. Estos ejemplares que tanto recuerdan a los 
Dobles Excelentes castellanos, se batieron en casi todas las provincias de los Países Bajos, tales como: 
Frisia, ciudad de Leeuwarden; Güeldres, ciudad de Harderwijk; Güeldres, ciudad de Nimega; Zelanda, 
ciudad de Middelburg y Overijssel, con las ciudades de Kampen, Hasselt y Zwolle. Todos estos territo-
rios neerlandeses fueron cedidos por el emperador del Sacro Imperio Romano Germánico, Carlos V, a 
su hijo Felipe quien se convertiría en rey de España anexándolos a la corona hispana. 

El gobierno centralizado de Felipe II y su rechazo hacia los religiosos protestantes provocó mucha ines-
tabilidad en la población neerlandesa. Kampen y Zwolle no estaban conformes con el protagonismo 
económico que se ejercía en una nueva sede del gobierno localizada en Bruselas. Debido a la amenaza 
política de la nobleza protestante en los Países Bajos, el Gran Duque de Alba, Fernando Álvarez de 
Toledo y Pimentel, fue nombrado gobernador de los Países Bajos y tenía la misión de acabar con todos 
los rebeldes calvinistas. Kampen permaneció leal al Duque de Alba al estallar la Guerra de los Ochenta 
Años y en 1568 permitió el alojamiento de una pequeña guarnición española en la ciudad. Esta pre-
sencia hispana fue interpretada como una ocupación lo que, poco a poco, fue incrementando resenti-
mientos de los locales contra el gobierno español. En defensa de la virginidad y el honor de la ciudad, 
Willen Van den Berg, cuñado de Guillermo de Orange, atacó a las tropas españolas con su ejército de 
inconformes, compuesto por mendigos, en 1572. La gente de Kampen simpatizaba con los mendigos 
y los consideraban sus libertadores. Y así se sucederían los tristes acontecimientos de la Guerra de los 
Ochenta Años…	 			 

1,5x 1,5x
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2 reales. 1613. Segovia. B. (Cal-363 variante). Ag. 6,93 g. Orla interior en anverso. Muy rara. MBC-. 
Est...300,00.

2 reales. 163.... Toledo. C. (Cal-no la cita). Ag. 6,78 g. Inédita. Similar al lote 211 de la colección Ver-
dejo. MBC-. Est...200,00.

				  
4 reales. (16)21. Madrid. V. (Cal-216). Ag. 12,98 g. Ceca y ensayador separados por punto, valor en 
romano y vertical. Visible parte del nombre y ordinal del rey. Concreciones. MBC-. Est...300,00. 	
	

                                     
	
8 reales. 1609. México. A. (Cal-90). Ag. 27,50 g. Fecha completa. Escasa. MBC. Est...320,00.

                                         

8 reales. 1617. Segovia. A. (Cal-156). Ag. 26,85 g. Acueducto de cinco arcos de dos pisos. Cinco flores 
de lis en el antiguo de Borgoña. Final de riel. MBC+. Est...1000,00. 				  

Felipe III (1598-1621)

Ex colección Verdejo, lote 136.
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8 reales. 1618. Segovia. A. (Cal-159). Ag. 27,72 g. Acueducto de cinco arcos de dos pisos. Cinco flores 
en las armas de Borgoña. Bonito color. Rara. EBC-/EBC. Est...1000,00.

		
2 escudos. (1600-1608). Toledo. C. (Cal-51 o 52). (Fr-193). (Tauler-104 similar). Ag. 6,71 g. Tipo OM-
NIVM. Fecha no visible. Rara. MBC. Est...750,00.

				  

                                                   

2 cornados. 1641. Pamplona. A. (Cal-1494). (Cy-no la cita). Ae. 1,61 g. P - A en reverso. Muy rara. MBC. 
Est...120,00.
				  
8 maravedís. 1663. Córdoba. (Cal-no cita). (Jarabo-Sanahuja-M79). 2,13 g. Rara. MBC. Est...150,00. 	

           
			 
8 maravedís. 1662. Coruña. R. (Cal-1304). (Jarabo-Sanahuja-M145). Ae. 2,36 g. La N de HISPANIARVM 
invertida. EBC-. Est...60,00.
			 
16 maravedís. 1664. Córdoba. T - M. (Cal-no cita). (Jarabo-Sanahuja-no cita). Ae. 4,11 g. Valor 16 a 
izquierda del escudo. Muy rara. BC+. Est...180,00.

Felipe IV (1621-1665)

303302
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16 maravedís. 1662. Coruña. R. (Cal-1300). (Jarabo-Sanahuja-M120). Ae. 4,30 g. EBC-. Est...65,00. 	
			 
16 maravedís. 1663. Madrid. Y/S. (Cal-1402 variante). (Jarabo-Sanahuja-no cita). Ae. 3,73 g. Variante 
por Y rectificada sobre S. MBC. Est...175,00. 				  

          

16 maravedís. 1662. Trujillo. M. (Cal-1631). (Jarabo-Sanahuja-M688). Ae. 4,09 g. EBC-/EBC. Est...60,00.
			 
16 maravedís. 1663. Trujillo. (Cal-1633). (Jarabo-Sanahuja-M704). Ae. 4,11 g. MBC+. Est...45,00. 	
	

          
		
2 reales. 1643. Madrid. B. (Cal-852). Ag. 5,36 g. Visible toda la leyenda del reverso. Escasa. MBC+. 
Est...300,00.
			 
2 reales. 1628. Segovia. P. (Cal-933). Ag. 6,83 g. Final de riel. EBC-. Est...200,00.

2 reales. 1628. Madrid. V. (Cal-843). Ag. 7,11 g. Encapsulada por NGC como AU 58. Fecha completa. 
Muy rara. Est...600,00.

                      
                                              

				  
8 reales. 1651. Burgos. B/R. (Cal-250, indica ‘sin precio’). (Cy-6415). Ag. 25,59 g. Sin punto entre ceca y 
ensayador, valor en arábigo a derecha del escudo. No más de 4 o 5 ejemplares conocidos. Rarísima. 
MBC+. Est...4500,00. 
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Desde Perú llega a la Península la Flota de 1648, con una considerable carga en monedas de plata de las 
cecas del Nuevo Mundo de Lima y de Potosí. Plata perulera y potosina… plata feble y monedas mermadas 
en su peso. Cuando se averiguó, el escándalo fue mayúsculo y había que solventar el problema de tanta 
plata fraudulenta ya que no podía ponerse en circulación debido a los baremos de calidad y pureza que 
el Reino exigía. A la Corona le urgía disponer de los fondos que habían venido de ultramar, así que se dio 
orden de retirar de la circulación la moneda perulera, fundirla, purificarla y volverla a acuñar. Para ello no 
bastaban las casas de moneda que tanto batían por aquel entonces, como Madrid, Segovia, Sevilla o Tole-
do. Y así se decidió y se ordenó que se reabrieran varias cecas peninsulares que llevaban años sin acuñar. 
Las cecas de Burgos, Cuenca, Granada, Valladolid y Zaragoza fueron las elegidas y así el año de 1651 se 
convirtió en el único año en que estas casas de moneda dejaron su huella en la historia ( al menos reinando 
Felipe IV). Todas baten piezas de a 8 y de a 4 reales. Los reales de a 2 solo se acuñan en Burgos y Zaragoza. 
Y el real solo en Zaragoza. 

El magnífico ejemplar que hoy ofrecemos al mejor postor forma parte de esta historia; lleva en su corazón 
la plata, ya purificada, de las febles monedas del Nuevo Mundo. Escasísimas son todas estas piezas y, en 
concreto, este real de a 8 burgalés apenas cuenta con cuatro o cinco ejemplares conocidos. Otra caracte-
rística casi general de estos “duros” es su escaso peso. Hemos encontrado ejemplares con 21,1 gr., otros 
con 23, 35 gr. y así una larga lista de ejemplares mermados. El que hoy subastamos tiene un peso de 25,59 
gr. lo que le sitúa entre los de más peso de la serie. Recordemos que el real de a 8 tenía un peso nominal 
de 27,468 gramos, con una pureza del 93,055%. ¿Debemos a la casualidad esta merma de peso?	

“LA LUCHA POR LA PUREZA”
LOTE 313
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8 reales. 1642. Madrid. B. (Cal-284). Ag. 27,46 g. Fecha completa. Valor 8 y ceca en posición vertical. 
Leyendas visibles casi en su totalidad. Oxidaciones superficiales en anverso, aún así magnífico ejemplar. 
Muy rara. Encapsulada por NGC como AU DETAILS. Est...1200,00. 				  

8 reales. (165)1. Madrid. A. (Cal-292). Ag. 27,74 g. Marca de ceca MD vertical y valor VIII. Muy rara. 
BC+. Est...400,00. 				  

8 reales. 1655. México. P. (Cal-362). Ag. 27,05 g. Escasa. MBC-. Est...200,00. 			 
	

8 reales. 1657. Potosí. E. (Cal-442). Ag. 26,73 g. Doble fecha. Nombre y numeral del rey visibles en 
anverso. MBC. Est...250,00. 				  

8 reales. 1660. Segovia. B/R. (Cal-591). Ag. 27,74 g. Rara. EBC-. Est...900,00. 			 
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Levantamiento de Cataluña. 5 reales. 1641. Barcelona. (Cal-36). Ag. 12,54 g. Buen ejemplar para este 
tipo. EBC-. Est...600,00. 				  

                           

Patagón. 1622. Bruselas. (Vanhoudt-645). (Delm-295). (Vic-996). Ag. 27,74 g. MBC+. Est...200,00. 	
	

                                      
		
Ducatón. 1654. Amberes. (Vic-1242). (Vanhoudt-642.AN). (Delm-284). Ag. 32,20 g.  Grieta de acuña-
ción. Leves oxidaciones limpiadas en reverso. EBC-. Est...275,00.

                                       
				  
Ducatón. 1659. Amberes. (Vic-1247). Ag. 32,52 g. MBC+. Est...200,00. 

1,5x 1,5x



80 www.tauleryfau.com

	
	

323		
	
	

324		
	

	
325		
	

	
326		
	

9000

2000

900

1000

		
8 escudos. 1645/4/3. Madrid. V sobre I/B. (Cal-30 similar). (Cal onza-30 similar). (Tauler-30). 26,82 g. 
Valor 8. Puntos en los ángulos lobulares. Visible parte del nombre y ordinal del rey. El último cuatro de 
la fecha con doble acuñación. Calicó Onza y Tauler citan sólo un ejemplar conocido, siendo éste 
el segundo. Rarísima. MBC+. Est...12500,00. 

                            
8 escudos. 1(660). Sevilla. A/C. (Cal-76). (Cal onza-89). (Tauler-89). Au. 27,01 g. Ensayador A rectifi-
cado sobre C. Punto entre ceca y ensayador. Lises en los ángulos de la cruz. Muy pocos ejemplares 
conocidos. MBC+. Est...4000,00. 				  

                                       

Doble soberano. 1646. Amberes. (Vic-1536). (Delmonte-169). (Tauler-855). Au. Defecto de acuñación 
en el canto. Rara. MBC+. Est...1600,00.  

                                             
		
Doble soberano. 1647. Amberes. (Vic-1537). (Delmonte-169). (Tauler-856). Au. Rayitas. EBC. Est...1700,00.  

La muerte del Archiduque Alberto sucedió en Julio de 1621 y al no tener sucesor, los territorios pasaron 
de nuevo a España, siendo rey Felipe IV, que mantuvo a su tía Isabel como gobernadora de los Países 
Bajos. En anverso, majestuoso busto maduro del monarca. Tocado con la corona real, mirando a de-
recha, con bigote, traje de gala y llevando collar del Toisón de oro del que se aprecia el Vellocino.  En 
reverso escudo coronado acompañado por magnífico collar del Toisón de oro que rompe la leyenda; 
por abajo, con el Vellocino de oro.



Curiosa sobreimpresión de fechas: 5 sobre 4, sobre otro 4 y sobre 3. Solo se conoce otro ejemplar (ver 
Tauler, Oro macuquino nº  30) con sobrefecha 5/4/3, que fue subastada por Martí Hervera y Soler & Llach 
(Subasta nº 64 de 22/2/2011, lote 432, conservación MBC+) con un precio de martillo de 12.500€. pero 
esta pieza presentaba otra disposición de ensayadores. 

En cualquier caso se trata de una onza de espectacular belleza digna de figurar en las mejores colecciones. 
Llama la atención la forma cuadrangular con la que han recortado a esta pieza, mucho más habitual en 
piezas de otras épocas y cecas pero nada común para la ceca de Madrid.

“5/4/3”
LOTE 323
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1 real. 1692. Lima. V. (Cal-682). Ag. 2,62 g. Doble ensayador y triple fecha, una parcialmente visible. 
MBC+. Est...160,00. 				  

1 real. 1686. Segovia. BR. (Cal-751). Ag. 2,72 g. Tipo María. Rara. MBC/MBC-. Est...140,00. 	
	

	
8 reales. 1685. Lima. R. (Cal-228). 27,23 g. Visible parte del nombre del rey. MBC-. Est...275,00. 	

	

         
		

8 escudos. 167(6). Sevilla. S. (Cal-48). (Tauler-157). (Cal onza-157). Au. 26,19 g. Visible la base del 
último dígito de la fecha. Fallo de acuñación. Rara. MBC-. Est...2200,00. 				 

Jetón. 1680. Amberes. (Dugn-4430). Ae. 6,67 g. Boda de Carlos II y María Luisa de Orleans. EBC-. 
Est...80,00. 				  

Ducado. 1684. Nápoles. AG/A. (Vic-191). (Mir-292). Ag. 27,84 g. Rara. MBC. Est...400,00. 

Carlos II (1665-1700)

328327

1,5x

330 331
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2 reales. 1714/3. Barcelona. (Cal-30, sin sobrefecha). Ag. 4,64 g. Muy rara. MBC-. Est...120,00. 	
	

	

          
			 
2 reales. 1726. Potosí. Y. (Cal-39). Ag. 5,86 g. Doble fecha. Muy escasa. MBC-. Est...450,00. 		
		
2 reales. 1724. Segovia. F. (Cal-1405). Ag. 5,92 g. Escasa. MBC+. Est...200,00. 			 

				  
4 maravedís. 1710. Sevilla. (Cal-2000). (Jarabo-Sanahuja-0-03). Ae. 4,67 g. Único año del tipo. Muy 
rara. MBC. Est...450,00.

            
			 
2 reales. 1717. Madrid. J. (Cal-1244). Ag. 5,83 g. MBC+. Est...110,00. 				  

2 reales. 1708. Segovia. Y. (Cal-1381). Ag. 5,57 g. Palma izquierda sobre la derecha. Muy escasa en esta 
conservación. EBC+. Est...300,00. 				  

Carlos III, Pretendiente

Luis I (1724)

Felipe V (1700-1746)

337 338

334 335
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2 reales. 1717. Segovia. J. (Cal-1387). Ag. 4,98 g. MBC+/EBC-. Est...140,00. 			 
	
4 reales. 1701. Lima. H. (Cal-967). Ag. 13,32 g. Doble fecha, una parcialmente visible. Rara. MBC-. 
Est...200,00. 				  

                                                           

8 reales. 1733. México. MF. (Cal-776). Ag. 26,32 g. Rayita en anverso y mínimas oxidaciones. Muy rara. 
EBC-. Est...2000,00. 
				  

8 reales. 1734. México. MF. (Cal-778). Ag. 26,91 g. Escasa. MBC+. Est...300,00. 			 
	
8 reales. 1745. México. MF. (Cal-798). Ag. 26,83 g. MBC+. Est...200,00. 				 

339 340

1,5x

342 343



LOTE 355

LOTE 344 LOTE 347

LOTE 365LOTE 346
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8 reales. 1727. Segovia. F. (Cal-914). Ag. 27,39 g. Rara. MBC+. Est...1200,00. 			 

	
8 reales. 1718. Sevilla. m. (Cal-936). Ag. 22,69 g. Armas de Borgoña moderna con tres flores de lis. 
MBC+. Est...300,00.

				  
8 reales. 1729. Sevilla. P. (Cal-939). Ag. 26,19 g. Flan grande. Atractiva. Rara. EBC/EBC-. Est...1200,00. 

Cuidadísima acuñación la de este 8 reales sevillano. En anverso, escudo coronado del imperio español 
que nos muestra, de izquierda a derecha (en 3 franjas): 1ª. Castilla-León, con Granada en punta; Ara-
gón; Nápoles y Sicilia. 2ª, Austria y Borgoña; 3ª, Países Bajos, Flandes, Tirol y Brabante. Sobre todo, 
escudo borbónico. A los lados, a la izquierda: florón / R / S / florón. A derecha: : florón / 8 / P / florón, 
que leído en horizontal es: Real – 8 (8 reales), debajo: Sevilla – P (ensayador Pedro Bernardo Gordillo). 
La leyenda dice: (florón)PHILIPPUS (florón) V (florón) D (florón) G (florón).

			 
8 reales. 1735. Sevilla. PA. (Cal-947). Ag. 26,75 g. EBC-. Est...650,00.
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1/2 escudo. 1744. Madrid. AJ. (Cal-575). Au. 1,78 g. EBC-. Est...175,00. 			 
	
1/2 escudo. 1743. Sevilla. PJ. (Cal-584). Au. 1,76 g. MBC. Est...120,00. 				 

1 escudo. 1739. Madrid. JF. (Cal-490). Golpecito en el canto. Rara. MBC. Est...320,00.

          

2 escudos. 1733. Madrid. JF. (Cal-335). Au. 6,70 g. Ensayadores grandes. MBC-. Est...450,00. 		
		
2 escudos. Sin fecha. Santa Fe de Nuevo Reino. (Cal-tipo 89). Au. 6,71 g. Escasa. MBC. Est...800,00. 	
			 

4 escudos. 1734/2. Madrid. JF. (Cal-225). Au. 13,52 g. Sobrefecha muy clara. Brillo original. Muy rara. 
EBC. Est...3000,00. 		

	

4 escudos. 1745. México. MF. (Cal-251). Au. 13,46 g. Pleno brillo original. Magnífico ejemplar. Muy rara, 
aún más en esta conservación. SC. Est...5000,00.

348 349 350

351 352

1,5x 1,5x

1,5x 1,5x
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8 escudos. 1736. Lima. N. (Cal-52). (Cal onza-313). (Tauler-313). Anv.: ...HISPANI. Au. 26,94 g. Do-
ble fecha, la de la leyenda 3(-). Florón sobre el valor. L·-·8·-·N / P·-·V·-·A· / 7··-·3·-·6. Rara. MBC+. 
Est...4500,00.

                                                                    
		
8 escudos. 1734. México. MF. (Cal-125). (Cal onza-426). Au. 27,06 g. Restos de brillo original. Muy rara, 
aún más en esta conservación. EBC. Est...5250,00.

                                                                   
			 
8 escudos. 1740. México. MF. (Cal-134). (Cal onza-436). Au. 26,82 g. Golpecito en el canto. MBC+/EBC-. 
Est...3500,00. 				  

Ex UBS 70, marzo 2007, lote 426. 
Ex Colección Oro Macuquino 2013, lote 33

1,5x

1,5x

1,5x
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8 escudos. 1744. México. MF. (Cal-140). (Cal onza-442). Au. 27,00 g. Bonito color. Atractiva. Rara, aún 
más en esta conservación. EBC+. Est...4500,00. 				  

 

                                                                     

8 escudos. 1728. Sevilla. P. (Cal-192). (Cal onza-524). Au. 27,01 g. Ligero fallo en canto. Muy rara. 
MBC+/EBC-. Est...3500,00. 				  

                                                                    

8 escudos. 1729. Sevilla. Sin ensayador. (Cal-195). (Cal onza-527). Au. 27,02 g. Leyenda PHILIP en 
lugar de PHILP. Buen ejemplar para esta rara moneda. Muy rara. MBC+/EBC-. Est...5000,00. 		
		

1,5x

1,5x

1,5x
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2 reales. 1758. Sevilla. JV. (Cal-524). Ag. 5,74 g. Brillo original. Escasa en esta conservación. EBC+. 
Est...160,00.
			 
8 reales. 1756. Lima. JM. (Cal-315). Ag. 26,73 g. Punto sobre las dos LMA. Ligeras oxidaciones, aun así 
magnífico ejemplar. Brillo original. Rara en esta conservación. EBC+/SC-. Est...600,00. 	 	
	

	
8 reales. 1756. México. MM. (Cal-340). Ag. 27,01 g. Buen ejemplar. MBC+. Est...300,00. 			 
	
8 reales. 1757. México. MM. (Cal-342). Ag. 26,98 g. Brillo original. EBC+/EBC. Est...400,00. 	
	

		
8 reales. 1758. México. (Cal-343). Ag. 26,65 g. EBC-. Est...375,00. 				  

8 reales. 1758. México. MM. (Cal-343). Ag. 26,84 g. MBC+. Est...250,00. 			 

	
Proclamación. Módulo 1/2 escudo. 1746. Madrid. (Cal-238). Au. 1,76 g. Muy rara. MBC. Est...500,00. 	

Fernando VI (1746-1759)
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1/2 escudo. 1747. Madrid. AJ. (Cal-240). Au. 1,78 g. Muy rara. MBC. Est...500,00. 		
	

                    

1/2 escudo. 1757. Madrid. JB. (Cal-255). Au. 1,77 g. MBC+. Est...120,00. 			 
	
1/2 escudo. 1758. Madrid. JB. (Cal-256). Au. 1,77 g. EBC-. Est...160,00. 			 
	
1/2 escudo. 1759. Sevilla. JV. (Cal-276). Au. 1,81 g. Restos de brillo original. Rayita en anverso. EBC+. 
Est...200,00.

			 
8 escudos. 1751. Lima. J. (Cal-18). (Cal onza-577). Au. 26,98 g. Buen ejemplar. EBC+/EBC. Est...3000,00.

				  
8 escudos. 1753. Lima. J. (Cal-20). (Cal onza-579). Au. 26,96 g. Ligeramente limpiada. Rara. EBC-. 
Est...2000,00.

				  
8 escudos. 1756. Lima. JM. (Cal-23). (Cal onza-583). Au. 26,92 g. Pequeñas marcas en anverso. Restos 
de brillo original. Rara. EBC+. Est...1800,00.

2x 2x

369 370 371
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8 escudos. 1750. México. MF. (Cal-37). (Cal onza-600). Au. 27,01 g. Leves marquitas. Bellísima. Muy 
rara. Las recientes investigaciones de Carlos Jara indican 25.645 piezas escasamente acuñadas. EBC/
EBC+. Est...4500,00.

			 
8 escudos. 1751. Santiago. J. (Cal-72). (Cal onza-644). Au. 27,04 g. Ligera falta de presión. Atractiva. 
Brillo original. Rara. SC-. Est...3000,00.

			 

           
			 
8 maravedís. 1772. Segovia. (Cal-1882). Ae. 12,06 g. Pátina oscura. Escasa en esta conservación. EBC-. 
Est...200,00.
				  
2 reales. 1778. Madrid. PJ. (Cal-1308). Ag. 5,98 g. Brillo original. EBC-. Est...275,00. 		
	

	
4 reales. 1781. Madrid. PJ. (Cal-1113). Ag. 13,19 g. Rayita en la corona. MBC+. Est...120,00. 	

Carlos III (1759-1788)

1,5x

377 378
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8 reales. 1777. Guatemala. P. (Cal-825). Ag. 26,73 g. Golpecitos en el canto. Muy escasa. MBC+/MBC. 
Est...220,00.

                                                               
				  
8 reales. 1785. Guatemala. (Cal-832). Ag. 26,89 g. Oxidaciones superficiales en parte. Brillo original. 
Atractiva. Rarísima. EBC. Est...1500,00.

		

8 reales. 1768. Lima. JM. (Cal-844). Ag. 26,76 g. Punto sobre la primera LMA. Parte del canto liso. 
MBC+. Est...200,00.
				  
8 reales. 1771. Lima. JM. (Cal-848). Ag. 26,91 g. Punto sobre la primera LMA. MBC+. Est...250,00. 	
	

		
8 reales. 1774. Lima. MJ. (Cal-855). Ag. 26,77 g. Buen ejemplar. MBC+/EBC-. Est...160,00. 		
		
8 reales. 1780. Lima. MJ. (Cal-861). Ag. 26,89 g. Restos de brillo original. EBC-/MBC+. Est...170,00. 	

1,5x

382 383

384 385



LOTE 406

LOTE 397 LOTE 398

LOTE 386LOTE 381



95Tauler&Fau - Herrero

	
	

386		
	

387		
	
388		
	

389		
	
390		
	

391	
	
392	
	

300

190

220

475

180

150

100

			 

8 reales. 1762. Madrid. JP. (Cal-875). Ag. 26,82 g. Rara. MBC+. Est...500,00. 				  
 				  

8 reales. 1761. México. MM. (Cal-888). Ag. 26,89 g. EBC-. Est...240,00.

8 reales. 1762. México. MM. (Cal-891). Ag. 27,12 g. Buen ejemplar. Brillo original. EBC. Est...350,00. 	
			 
				  

8 reales. 1762. México. MM. (Cal-891). Ag. 27,06 g. Brillo original. EBC/EBC+. Est...525,00. 

8 reales. 1764. México. MF. (Cal-899). Ag. 26,87 g. Limpiada. EBC-. Est...230,00. 				 
			 

8 reales. 1770. México. MF. (Cal-910). Ag. 26,95 g. MBC+. Est...200,00. 	

8 reales. 1783. México. FF. (Cal-933). Ag. 26,87 g. Brillo original. EBC-. Est...180,00. 		
	

387 388

389 390

391 392
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8 reales. 1786. México. FM. (Cal). Ag. 26,78 g. Restos de brillo original. EBC-/EBC. Est...160,00. 		
		
8 reales. 1788. México. FM. (Cal-942). Ag. 26,93 g. Golpecito en el canto. Restos de brillo original. Es-
casa en esta conservación. EBC-/EBC. Est...150,00. 				  

8 reales. 1768. Potosí. V. (Cal-955). Ag. 26,56 g. Grieta. MBC. Est...200,00. 			 
	
8 reales. 1770. Potosí. JR. (Cal-972). Ag. 26,91 g. MBC+. Est...220,00. 				  

8 reales. 1774. Potosí. JR. (Cal-974). Ag. 27,02 g. Parte de brillo original. Rayitas. EBC+. 
Est...1000,00. 				  

8 reales. 1777. Potosí. PR. (Cal-978). Ag. 26,87 g. Atractiva. Brillo original. Muy escasa en esta conser-
vación. EBC. Est...350,00. 				 

8 reales. 1777. Potosí. PR. (Cal-978). Ag. 26,89 g. Muy escasa en esta conservación. EBC/EBC+. 
Est...650,00. 				  

8 reales. 1779. Potosí. PR. (Cal-980). Ag. 26,81 g. EBC-/EBC. Est...200,00. 			 
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1/2 escudo. 1760. Madrid. JP. (Cal-753). Au. 1,80 g. Bonito ejemplar. EBC. Est...180,00. 			 
	
1/2 escudo. 1767. Madrid. PJ. (Cal-761). Au. 1,75 g. MBC+. Est...150,00. 			 

1/2 escudo. 1778. Madrid. PJ. (Cal-772). Au. 1,77 g. Hoja en anverso. MBC+/EBC-. Est...100,00. 	
	

		
1/2 escudo. 1786. Sevilla. C. (Cal-806). Au. 1,70 g. El “durillo más raro de esta ceca”. Rarísima. 
MBC-. Est...2000,00.

          

			 
1 escudo. 1777. Popayán. SF. (Cal-676). Au. 3,33 g. MBC-. Est...120,00. 
			 
2 escudos. 1773. Madrid. PJ. (Cal-446). Au. 6,76 g. Brillo original. SC-. Est...550,00. 			 
	

4 escudos. 1761. Madrid. JP. (Cal-296). (Km-398 ‘rare’ sin precio). Au. 13,18 g. Tipo “cara de rata”. 
Rarísima, sólo cuatro ejemplares conocidos. MBC-/MBC. Est...4500,00.
			 

401 402 403

405 406

2x 2x

1,5x 1,5x
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4 escudos. 1780/79. Madrid. PJ. (Cal-304). Au. 13,48 g. Brillo original. Rara, aún más en esta conser-
vación. EBC+/SC-. Est...900,00.
				  
4 escudos. 1788. Madrid. M. (Cal-315). Au. 13,52 g. Brillo original. EBC+. Est...800,00. 		
	

8 escudos. 1761. Lima. JM. (Cal-9). (Cal onza-673). Au. 26,91 g. Primer busto. Rayas en el anverso y 
golpecito en el canto. Restos de brillo original. Rara. EBC. Est...3000,00. 			 

8 escudos. 1777. Madrid. PJ. (Cal-58). (Cal onza-729). Au. 27,02 g. Magnífico ejemplar con brillo origi-
nal. EBC+/SC. Est...3500,00. 

                                                                  
				  
8 escudos. 1762. México. MM. (Cal-73). (Cal onza-744). Au. 27,04 g. Tipo cara de rata. Pequeñas mar-
cas en el anverso. Muy rara. EBC-/EBC. Est...7000,00. 

408 409

1,5x



Primer año para este tipo “cara de rata” una de las fechas más escasa de esta serie. Carlos III fue pro-
clamado rey de España en septiembre de 1759. La noticia llegó a México pasado un año. Los cambios de 
monarca implican especiales dificultades en las acuñaciones áureas al llevar en anverso el busto del rey. 

México acuñó un tipo propio en las onzas de México de 1762 y siguientes. Se estampó este busto afilado, 
con nariz grande y mentón breve, por lo que el pueblo no tardó en bautizar a estas piezas con la cara del 
denostado roedor.

“PRIMER AÑO MEXICANO”
LOTE 412
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8 escudos. 1787. Popayán. SF. (Cal-140). (Cal onza-823). Au. 26,89 g. Golpecitos en canto. MBC. 
Est...950,00.

                                                                       
			 
1 maravedí. 1802. Segovia. (Cal-1547). Ae. 1,12 g. EBC-. Est...90,00.
			 
1/4 real. 1797. Guatemala. (Cal-1361). Ag. 0,84 g. Escasa. EBC-. Est...120,00. 			 
	

                                                                                

1/4 real. 1793. Lima. IJ. (Cal-1373). Ag. 0,82 g. Muy escasa en esta conservación. MBC+. 
Est...250,00. 				  

1/4 real. 1794. Lima. IJ. (Cal-1374). Ag. 0,79 g. Muy escasa. MBC-. Est...290,00.
		

                                     

1/4 real. 1799/8. México. (Cal-1398). Ag. 0,81 g. Sobrefecha. MBC+. Est...80,00. 			 
	
1/4 real. 1799. Potosí. (Cal-1415). Ag. 0,82 g. Raya en reverso. Restos de brillo original. EBC. Est...160,00.
				  
1/4 real. 1799. Potosí. (Cal-1415). Ag. 0,82 g. MBC. Est...80,00.
				  
1/4 real. 1808. Potosí. (Cal-1425). Ag. 0,83 g. MBC. Est...65,00. 				  

Carlos IV (1788-1808)
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1/2 real. 1800/799. México. FM. (Cal-1294 variante). Ag. 1,67 g. Sobrefecha. Escasa en esta conserva-
ción. EBC/SC-. Est...110,00. 				  

1 real. 1793. Lima. IJ. (Cal-1247). Ag. 1,75 g. Segundo busto propio. Escasa. MBC. Est...70,00. 		
		
1 real. 1807. Madrid. FA. (Cal-1131). Ag. 2,95 g. Rayitas en anverso. Restos de brillo original. EBC-/
MBC+. Est...90,00.

     

			 
4 reales. 1792. Madrid. MF. (Cal-825). Ag. 13,40 g. Pequeñas marcas en anverso. Buen ejemplar. EBC/
EBC-. Est...220,00.
				  
4 reales. 1808/807. Santiago. FJ. (Cal-907 variante). Ag. 12,85 g. Sobrefecha. Escasa. BC+. 
Est...150,00. 				  

                             

8 reales. 1794. Guatemala. M. (Cal-623). Ag. 27,27 g. Atractiva. Brillo original. Rara en esta conserva-
ción. EBC+/SC. Est...600,00.

                              
				  
8 reales. 1804. Guatemala. M. (Cal-635). Ag. 26,86 g. Brillo original. Muy escasa en esta conservación. 
EBC/EBC+. Est...360,00.

422 423 424

425 426
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150
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8 reales. 1790. Lima. IJ. (Cal-642). Ag. 27,16 g. Busto de Carlos III y ordinal IV. Buen ejemplar. Escasa 
en esta consrvación. EBC. Est...250,00.
			 
8 reales. 1804. Lima. JP. (Cal-661). Ag. 27,51 g. Restos de brillo original. Buen peso. Escasa. EBC-. 
Est...160,00.

			 

8 reales. 1805. Lima. JP. (Cal-662). Ag. 27,25 g. Brillo original. Escasa en esta conservación. EBC. 
Est...250,00.
			 
8 reales. 1798. Madrid. MF. (Cal-670). Ag. 27,25 g. EBC-. Est...320,00.			 

8 reales. 1803. Madrid. FA. (Cal-676). Ag. 26,65 g. Escasa. EBC-. Est...300,00. 			 
	
8 reales. 1805. Madrid. FA. (Cal-675). Ag. 26,44 g. Mínimas oxidaciones. Brillo original. Escasa. EBC/
EBC+. Est...350,00.
				  

8 reales. 1808. Madrid. AI. (Cal-677). Ag. 27,12 g. Leve plata agria, pero buen ejemplar. Brillo original. 
Rara en esta conservación. EBC+/SC-. Est...450,00.
			 
8 reales. 1808. Madrid. IG. (Cal-678). Ag. 26,94 g. Atractiva. Brillo original. Muy rara en esta conserva-
ción. EBC/EBC+. Est...700,00.

429 430

431 432

433 434

435 436



LOTE 463

LOTE 437 LOTE 449
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8 reales. 1792. México. FM. (Cal-685). Ag. 26,85 g. Gran parte de brillo original. EBC+/SC-. Est...350,00. 
			 
8 reales. 1796. México. FM. (Cal-690). Ag. 26,96 g. Rayitas. Brillo original. EBC-. Est...110,00. 	
	

		
8 reales. 1799. México. FM. (Cal-694). Ag. 27,01 g. Brillo original. EBC-. Est...160,00. 			 
	
8 reales. 1801. México. FT. (Cal-697). Ag. 26,99 g. Vano. Brillo original. EBC-. Est...140,00. 	
	

		
8 reales. 1803. México. TH. (Cal-700). Ag. 26,95 g. Restos de brillo original. Muy rara en esta conser-
vación. EBC. Est...525,00.
			 
8 reales. 1805. México. TH. (Cal-703). Ag. 26,97 g. Anverso limpiado, pero buen ejemplar. Brillo original. 
EBC/EBC+. Est...150,00.

			 
8 reales. 1807. México. TH. (Cal-707). Ag. 26,93 g. Buen ejemplar. Restos de brillo original. EBC/EBC+. 
Est...180,00.
			 
8 reales. 1808. México. TH. (Cal-707). Ag. 26,89 g. Atractiva. Brillo original. EBC+/SC-. Est...300,00. 	

437 438

439 440

441 442

443 444



105Tauler&Fau - Herrero

	
	

445		
	
	
446		
	
	

447		
	
	
448	
	

	
449		
	

	
450		
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8 reales. 1808. México. TH. (Cal-709). Ag. 26,89 g. Resello escudo de Portugal (De Mey-1040). Escasa. 
MBC+. Est...200,00.
				  
8 reales. 1801. Potosí. PP. (Cal-721). (De Mey-407 y 408). Ag. 26,93 g. Doble resello de Minas Gerais 
para circular por Brasil (MBC+). Escasa. MBC-. Est...250,00.

			 
8 reales. 1803. Potosí. PJ. (Cal-726). Ag. 26,84 g. Golpecito en canto. Restos de brillo original. EBC/
EBC+. Est...180,00.
			 
8 reales. 1806. Potosí. PJ. (Cal-730). Ag. 27,02 g. Brillo original. Rara en esta conservación. EBC+/SC-. 
Est...400,00.
			 

                                     

8 reales. 1796/5. Santiago. DA. (Cal-741). Ag. 26,96 g. Brillo original. Rara, aún más en esta conserva-
ción. MBC+. Est...900,00.

			 
8 reales. 1793. Sevilla. CN. (Cal-770). Ag. 26,83 g. Brillo original en reverso. Escasa. MBC+/EBC-. 
Est...300,00.

445 446

447 448
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1/2 escudo. 1788. Madrid. MF. (Cal-608). Au. 1,69 g. Muy rara. MBC-/MBC. Est...475,00. 			 
	
1/2 escudo. 1789. Madrid. MF. (Cal-609). Au. 1,74 g. Rara. MBC-. Est...400,00. 			 
	
1/2 escudo. 1790. Madrid. MF. (Cal-610). Au. 1,71 g. Hojita. Rara. BC+. Est...350,00. 		
	

                    
	
1/2 escudo. 1791. Madrid. MF. (Cal-611). Au. 1,72 g. Rara. BC+. Est...400,00. 			 
	
1/2 escudo. 1793. Madrid. MF. (Cal-613). Au. 1,70 g. Rara. MBC. Est...450,00. 			 
	
1/2 escudo. 1794. Madrid. MF. (Cal-614). Au. 1,67 g. Rara. MBC-. Est...500,00. 			 
	

          

1/2 escudo. 1795. Madrid. MF. (Cal-615). Au. 1,75 g. Muy rara. MBC-. Est...900,00. 			 
	
1/2 escudo. 1796. Madrid. MF. (Cal-616). Au. 1,75 g. Buen ejemplar para este tipo. Muy rara. MBC-. 
Est...900,00. 				  

              

1 escudo. 1793. Madrid. MF. (Cal-42). Au. 3,34 g. Contramarca en anverso. Brillo original. SC-/SC. 
Est...375,00.
				  
2 escudos. 1794/3. Madrid. MF. (Cal-328 variante). Au. 6,71 g. Variante por sobrefecha. Brillo original. 
SC-. Est...700,00. 
			 
2 escudos. 1807. Madrid. FA. (Cal-350). Au. 6,70 g. Brillo original. SC-. Est...600,00. 		

		
4 escudos. 1797. México. FM. (Cal-217). Au. 13,47 g. Marcas en anverso. Restos de brillo original. Rara. 
MBC/MBC+. Est...1200,00. 				  

451 452 453

454 455 456

457 458

459 460 461



LOTE 451 LOTE 452

LOTE 459

LOTE 461

LOTE 263

LOTE 457 LOTE 458



108 www.tauleryfau.com

	

463		
	

	

464	
	

	
	

9000

3000

8 escudos. 1789. Guatemala. M. (Cal-1). (Cal onza-972). Au. 26,98 g. Busto de Carlos III y ordinal IV. 
Golpecito en el canto. Uno de los mejores ejemplares conocidos de esta rara acuñación, nor-
malmante de estampación débil. Muy rara. EBC-/EBC. Est...12000,00.

				  
8 escudos. 1789. Madrid. MF. (Cal-31). (Cal onza-1009). Au. 27,11 g. Año más raro de la serie. Al 
parecer se acuñaron 7.000 ejemplares. Golpecito en el canto. Muy rara. EBC-. Est...4000,00. 

1,5x 1,5x

1,5x 1,5x
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468		
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470		
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8 escudos. 1800. México. FM. Au. 27,08 g. Curiosa falsa de época con el busto de Carlos III. 
Magnífico ejemplar para este tipo de acuñaciones. Muy interesante. EBC. Est...1200,00.

                     
				  
2 cuartos. 1808. Barcelona. (Cal-87). Ae. 4,16 g. Leves oxidaciones. Escasa. MBC+. Est...90,00. 		
		
1 real. 1812. Madrid. AI. (Cal-65). Ag. 1,46 g. Rara. MBC+. Est...280,00. 			 

          
	
4 reales. 1810. Madrid. AI. (Cal-54). Ag. 5,90 g. Brillo original. EBC. Est...80,00. 			 
	
4 reales. 1811. Madrid. AI. (Cal-55). Ag. 5,75 g. Brillo original. Escasa en esta conservación. EBC+. 
Est...120,00.

                                                      

			 
10 reales. 1812. Madrid. RN. (Cal-44). Ag. 13,41 g. Un solo mundo entre las columnas de Hércules. 
Muy escasa. MBC+. Est...400,00.

		

José Napoleón (1808-1814)

466 467

468 469

1,5x
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471		
	

	

472		
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474		
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350

	
20 reales. 1808. Madrid. AI. (Cal-23). Ag. 27,01 g. Rara. EBC-. Est...500,00. 			 

	
8 reales. 1809. Madrid. IG. (Cal-33). Ag. 26,67 g. Parte de brillo original. Rara. MBC+. Est...600,00. 	
			 

20 reales. 1809. Madrid. AI. (Cal-24). Ag. 27,42 g. Buen ejemplar. Brillo original. EBC+/SC-. Est...650,00.

	
20 reales. 1810. Madrid. AI. (Cal-25). Ag. 27,72 g. Flequillo pegado a la frente. Águila grande. Brillo 
original. EBC+. Est...500,00.
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20 reales. 1810. Madrid. IA. (Cal-26). Ag. 26,79 g. Mínimas marcas en anverso. Pleno brillo original. 
Magnífico ejemplar. Muy rara, aún más en esta conservación. SC-. Est...3500,00. 		 	
	

20 reales. 1811. Madrid. (Cal-27). Ag. 26,91 g. Limpiada, aún así bonito ejemplar. Escasa en esta con-
servación. EBC. Est...500,00.
				  
20 reales. 1811. Madrid. AI. (Cal-29). Ag. 26,66 g. Águila pequeña. EBC+/SC-. Est...500,00. 	
	

		
20 reales. 1812. Madrid. AI. (Cal-30). Ag. 26,81 g. Pleno brillo original. Magnífica. SC. 
Est...800,00. 	

1,5x 1,5x

476 477
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483		
	

90

475

220

700

7500

	

1 peseta. 1814. Barcelona. (Cal-51). Ag. 5,29 g. Rara. MBC-. Est...150,00. 			 

5 pesetas. Barcelona. 1809. (Cal-14). Ag. 26,85 g. EBC. Est...500,00. 				  

5 pesetas. 1810. Barcelona. (Cal-15). Ag. 26,99 g. Defecto de acuñación. MBC+. Est...320,00. 	
	

                                     
		
80 reales. 1812. Madrid. AI. (Cal-11). Au. 6,74 g. Rara. EBC/EBC+. Est...1000,00. 			 
	

                                                           

320 reales. 1810. Madrid. RS. (Cal-2). (Cal onza-1189). Au. 26,96 g. Muy rara. MBC+/EBC-. Est...9000,00.
				  

480 481

1,5x

1,5x



José Napoleón sólo acuñó onzas en la Casa de la Moneda de Madrid, no conociéndose ni en Sevilla ni en 
las cecas del Nuevo Mundo piezas de 8 escudos a nombre suyo. Muchos e importantes son los cambios en 
la tipología de estas piezas. 

Lo primero que nos llama la atención es que el busto del monarca mira a izquierda, al uso de las piezas 
francesas. Lo segundo es que estas onzas llevan el valor de 320 reales. El monarca acomete la reforma del 
numerario, disponiendo el 18 de abril de 1809 que en las monedas de oro y plata se estampe su valor en 
reales de vellón, sin que se altere el peso y la ley. Lo tercero es el escudo que, rodeado por el collar de la 
Orden del Toisón de Oro, nos muestra: 1er cuartel, Castilla; 2°, León; 3°, Aragón; 4°, Navarra; 5°, Granada 
y 6º de las Indias; y sobre todo, escusón con el águila, (distintivo de la familia). A destacar el escudo de las 
Indias, con ambos mundos entre las columnas de Hércules.

“UNA ONZA A LA FRANCESA”
LOTE 483
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1/2 maravedí. 1832. Pamplona. (Cal-1564). Ae. 0,97 g. Cospel cuadrado. Escasa. MBC+. Est...120,00. 	
			 
2 maravedís. 1830. Segovia. Ae. 3,16 g. Prueba con troqueles. Rara. BC+. Est...125,00.

	
		
3 maravedís. 1833. Pamplona. (Cal-1648). Ae. 5,95 g. Golpecitos en anverso. MBC+. Est...80,00. 	
	

      
		
8 maravedís. 1816. Jubia. (Cal-1549). (Jubia-040). Ae. 9,44 g. Con punto a la derecha de la fecha. 
EBC/EBC-. Est...100,00.
				  
6 cuartos. 1814. Cataluña. (Cal-1518). Ae. 14,06 g. Rosetas de 8 pétalos acotando la fecha. Sin punto 
después de VI. Crusafont señala que fueron acuñadas en 1823. Golpe en el canto. Escasa en esta 
conservación. EBC-. Est...100,00.

                                                                             
 				  
1/4 real. 1813/2. Guatemala. (Cal-1437). Ag. 0,77 g. Escasa. MBC+. Est...120,00. 			 
	
1/4 real. 1814. Guatemala. (Cal-1439). Ag. 0,81 g. Escasa. MBC+. Est...120,00. 			 

	
1/4 real. 1815. Guatemala. (Cal-1440). Ag. 0,79 g. Brillo original. Atractiva. Escasa en esta conservación. 
EBC+. Est...200,00. 				  

   
                                                                           

1/4 real. 1819. Lima. (Cal-1460). Ag. 0,88 g. Bonito ejemplar. EBC+. Est...180,00. 			 
	
1/4 real. 1816. Santiago. (Cal-1501). Ag. 0,84 g. Escasa. EBC-. Est...170,00. 			 

Fernando VII (1808-1833)

Ex HSA 10894

484 485 486

487 488

489 490

1,5x1,5x

2x 2x

1,5x 1,5x 1,5x 1,5x

492 493
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1/2 real. 1809. México. TH. (Cal-1336). Ag. 1,68 g. Busto imaginario. Escasa en conservación. EBC+. 
Est...120,00.
			 
4 reales. 1811. Cataluña (Palma de Mallorca). SF. (Cal-711). Ag. 13,18 g. Rara. BC+/MBC-. Est...375,00.
 

				  
4 reales. 1814. Guadalajara. MR. (Cal-718). Ag. 13,10 g. Muy escasa. MBC+. Est...160,00. 	
	

     
		
4 reales. 1812. Santiago. FJ. (Cal-806). Ag. 13,31 g. Escasa. MBC. Est...180,00. 			 
	
4 reales. 1811. Valencia. SG. (Cal-830). Ag. 13,57 g. EBC. Est...220,00. 				 

8 reales. 1811. Cádiz. CI. (Cal-371). Ag. 27,11 g. Escasa. MBC. Est...250,00. 			 

494 495

1,5x

1,5x 1,5x

497 498
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8 reales. 1814. Cádiz. CJ. (Cal-376). Ag. 26,86 g. Escasa. EBC. Est...420,00. 			 

                                                                                         
	
8 reales. 1810. Cataluña (Reus). SF. (Cal-380). Ag. 26,96 g. Pleno brillo original. Rara, aún más en esta 
conservación. EBC+. Est...1600,00. 

				  
8 reales. 1812. Chihuahua. RP. (Cal-390). Ag. 26,36 g. Fundida. MBC-. Est...160,00. 			 
	
Un duro. 1808. Gerona. (Cal-428). Ag. 26,46 g. MBC+. Est...180,00.
				  

8 reales. 1813. Guadalajara. MR. (Cal-434). Ag. 26,00 g. Escasa. MBC-. Est...180,00. 			 
	
8 reales. 1809. Lima. JP. (Cal-473). Ag. 26,89 g. Busto indígena. Leyenda FERDND. Ligeramente lim-
piada. Aun así buen ejemplar. EBC-. Est...250,00.
				  

502 503

504 505

1,5x



En Cataluña, como en el resto de España, hubieron de organizarse contra las tropas napoleónicas. La 
acuñación de moneda no podía ser menos ante esta problemática y la Junta Superior del Principado de 
Cataluña, establecida en Tortosa, ordenó a Juan Amat, nombrado Director de la Casa de la Moneda de 
Cataluña, que comenzase la acuñación de moneda. 

Se acomodaron tres cecas volantes, y así, según Pellicer, Reus acuñó en 1809 y 10, Tarragona lo hizo sola-
mente en 1811 y Palma de Mallorca desde mediados de  1811 hasta 1814. Las siglas SF pertenecen a los 
ensayadores Pablo Sala y a Juan Bautista Ferrando.

“MONEDAS DE NECESIDAD”
LOTE 501
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8 reales. 1810. Lima. JP. (Cal-475). Ag. 27,00 g. Busto indígena. Rayitas superficiales de limpieza, aún 
así buen ejemplar. EBC-. Est...220,00. 				  

8 reales. 1811. Lima. JP. (Cal-476). Ag. 26,99 g. Busto indígena. Ligeramente limpiada. Escasa. MBC+. 
Est...160,00. 				  

8 reales. 1815. Lima. JP. (Cal-483). Ag. 27,09 g. Mínimas marcas en anverso. Brillo original. Rara en esta 
conservación. SC-. Est...300,00. 				  

8 reales. 1816. Lima. JP. (Cal-484). Ag. 27,23 g. Brillo original en reverso. EBC-/EBC. Est...150,00. 		
		

8 reales. 1818. Lima. JP. (Cal-486). Ag. 27,53 g. Leves impurezas en anverso. Escasa en esta conserva-
ción. EBC. Est...180,00. 				  

8 reales. 1819. Lima. JP. (Cal-487). Ag. 26,40 g. Parte de brillo original. EBC/EBC+. Est...220,00. 		
		

8 reales. 1819. Lima. JP. (Cal-487). Ag. 27,22 g. Defecto de acuñación en el canto. Brillo original. EBC. 
Est...150,00. 				  

8 reales. 1813. Madrid. JJ. (Cal-497). Ag. 26,82 g. Tipo “cara loco”. Rara. MBC+. Est...500,00. 	

506 507

508 509

510 511

512 513
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8 reales. 1814. Madrid. GJ. (Cal-503). Ag. 26,83 g. Primer año de busto laureado. MBC+/EBC. 
Est...200,00. 				  

8 reales. 1815. Madrid. GJ. (Cal-504). Ag. 26,73 g. Buen ejemplar. Rara. EBC-. Est...300,00. 		
		

8 reales. 1816. Madrid. GJ. (Cal-505). Ag. 27,14 g. Marquita en anverso. Buen ejemplar. Brillo original. 
EBC/EBC+. Est...300,00. 				  

8 reales. 1816. Madrid. GJ. (Cal-505). Ag. 26,76 g. Ligeramente limpiada. EBC-. Est...250,00. 		
		

                                               

8 reales. 1818. Madrid. GJ. (Cal-508). Ag. 27,12 g. Bellísima. Brillo original. Rara, aún más en esta con-
servación. EBC+. Est...600,00. 				  

20 reales. 1822. Madrid. SR. (Cal-516). Ag. 27,07 g. Buen ejemplar. EBC. Est...375,00. 			 
	
20 reales. 1823. Madrid. SR. (Cal-517). Ag. 27,11 g. Tipo cabezón. Buen ejemplar. Brillo original. EBC-. 
Est...350,00. 				  
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30 sous. 1808. Mallorca. (Cal-519). Ag. 26,72 g. Marcas. MBC+/EBC-. Est...350,00. 			 
	
30 sous. 1808. Mallorca. (Cal-524). Ag. 26,53 g. Escasa. MBC+. Est...200,00. 			 

	
5 pesetas. 1823. Mallorca. (Cal-533). Ag. 26,90 g. Vanos. Escasa. MBC+. Est...180,00. 			 
	
8 reales. 1809. México. TH. (Cal-539). Ag. 26,94 g. Busto imaginario. Pleno brillo original. SC-. 
Est...250,00. 				  

8 reales. 1813. Morelos. (Cal-572). Ag. 21,83 g. Plata fundida. Rara. MBC+. Est...800,00. 			 
	

8 reales. 1813. Morelos. (Cal-577). Ae. 16,90 g. Sin adornos. Resello de Morelos. MBC+. Est...60,00. 	
			 
8 reales. 1813. Morelos. (Cal-579). Ae. 26,35 g. Con adornos. EBC-. Est...75,00. 			 

521 522
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8 reales. 1818. Potosí. PJ. (Cal-607). Ag. 26,91 g. Rayitas. Brillo original. EBC. Est...110,00. 		
		
8 reales. 1825. Potosí. JL. (Cal-618). Ag. 26,97 g. Buen ejemplar. EBC-. Est...220,00. 			 
	

8 reales. 1810. Santiago. FJ. (Cal-625). Ag. 26,50 g. Busto almirante. Rayas superficiales. Escasa. MBC-. 
Est...400,00. 				  

8 reales. 1808. Sevilla. CN. (Cal-634). Ag. 26,87 g. EBC-. Est...260,00. 				  

8 reales. 1809. Sevilla. CN. (Cal-635). Ag. 27,08 g. Pequeño roce en anverso. Brillo original. EBC-. 
Est...250,00. 				  

8 reales. 1816. Sevilla. (Cal-640). Ag. 27,01 g. Buen ejemplar. MBC+/EBC-. Est...200,00. 			 
	
8 reales. 1818. Sevilla. CJ. (Cal-642). Ag. 26,86 g. Buen ejemplar. Brillo original. EBC. Est...260,00. 	

528 529
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8 reales. 1820. Sevilla. (Cal-644). Ag. 27,02 g. Escasa. MBC+. Est...220,00. 			 
	
8 reales. 1818. Zacatecas. AG. (Cal-689). Ag. 25,87 g. Pátina. Vanos. Escasa. MBC-/MBC. Est...90,00. 	
	

8 reales. 1819. Zacatecas. AG. (Cal-691). Ag. 26,74 g. Escasa. MBC+. Est...125,00. 			 
	
8 reales. 1821. Zacatecas. RG. (Cal-697). Ag. 26,76 g. Buen ejemplar. EBC/EBC-. Est...160,00. 		
		

                              

1/2 escudo. 1815. México. JJ. (Cal-362). Au. 1,71 g. Rara, aún más en esta conservación. EBC. 
Est...600,00. 				  

1/2 escudo. 1816. México. JJ. (Cal-363). Au. 1,68 g. Bonito ejemplar. Rara. EBC-. Est...450,00. 		
		
1/2 escudo. 1817. México. JJ. (Cal-364). Au. 1,63 g. Rara. MBC+. Est...800,00. 			 
	

          

2 escudos. 1812. Cádiz. CI. (Cal-180). Au. 6,76 g. La C de la ceca pequeña. MBC+. Est...300,00. 		
		
2 escudos. 1814. Lima. JP. (Cal-196). Au. 6,68 g. Muy rara. BC+/MBC-. Est...600,00. 			 
	

535 536

537 538
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542 543



124 www.tauleryfau.com

	
544		
	
545		
	

	
546		
	
	
547		
	
	

548	
	

	
	
549		
	
	

180

450

275

500

450

3500

          

80 reales. 1822. Madrid. SR. (Cal-218). Au. 6,76 g. Tipo “cabezón”. MBC/MBC+. Est...240,00. 		
		
2 escudos. 1823. Madrid. AJ. (Cal-220). Au. 6,74 g. Brillo original. Rara, aún más en esta conservación. 
EBC+. Est...750,00. 				  

          

2 escudos. 1809. Sevilla. CN. (Cal-256). Au. Segundo busto. Buen ejemplar. Encapsulada por NGC como 
AU 55. Rara. Est...350,00. 				 

2 escudos. 1831. Sevilla. JB. (Cal-275). Au. 6,73 g. Pleno brillo original. SC. Est...700,00. 			 
	

4 escudos. 1820. Madrid. GJ. (Cal-150). Au. 13,40 g. Parte de brillo original. EBC. Est...700,00. 		
		

8 escudos. 1821. Guadalajara. FS. (Cal-7). (Cal onza-1204). Au. 26,82 g. Escudete normal. Muy rara. 
MBC. Est...5000,00. 				  

544 545

546 547

1,5x 1,5x
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8 escudos. 1820. Madrid. GJ. (Cal-35). (Cal onza-1241). Au. 27,08 g. Restos de brillo original. EBC/
EBC+. Est...1600,00. 				  

                                                               

8 escudos. 1819. México. JJ. (Cal-60). (Cal onza-1270). Au. 27,02 g. Buen ejemplar. Brillo original. 
EBC+. Est...1500,00. 				  

                                                            

8 escudos. 1809. Santiago. FJ. (Cal-113). (Cal onza-1343). Au. 27,01 g. Busto almirante, con punto 
entre ensayadores. Restos de brillo original. Muy escasa en esta conservación. EBC+. Est...2500,00. 	
			 

1,5x

1,5x

1,5x
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1 maravedí. 1842. Madrid. DG (Departamento de Grabado). (Cal-564). Ae. Encapsulada por NGC como 
PF 65 RB. Bellísimo ejemplar. Brillo original. Rara, aún más en esta conservación. Est...600,00.

				  

                  

2 maravedís. 1844. Jubia. (Cal-546). (Jubia-112). Ae. 2,52 g. Marca de ceca JA. La A de la ceca muy 
pequeña. Rara. EBC-. Est...320,00. 				 

4 maravedís. 1836. Segovia. (Cal-522). Ae. Encapsulada por NGC como MS 63 BN. Valor en reverso. 
Restos de brillo original. Rara, aun más en esta conservación. Est...400,00. 			 

	
8 maravedís. 1852. Barcelona. (Cal-467). Ae. 11,32 g. Encapsulada por NGC como MS 64 BN. Bello 
ejemplar. Dos ejemplares conocidos. Extraordinariamente rara. Est...4000,00.

Isabel II(1833-1868)

Ex Colección Elariz. 

Ex Vico 146, lote 561. 
Ex colección Elariz. 

Ex colección Permanyer, lote 56. 
Ex colección Elariz.

1,5x 1,5x

1,5x 1,5x



LOTE 559 LOTE 566

LOTE 575

LOTE 556

LOTE 562

LOTE 582 LOTE 600
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8 maravedís. 1836. Segovia. (Cal-491). Ae. 11,10 g. Encapsulada por NGC como MS 63 BN. Valor en 
reverso. Atractiva. Rara, aun más en esta conservación. Est...400,00.

				  

8 maravedís. 1838. Segovia. (Cal-493). Ae. 11,01 g. Encapsulada por NGC como MS 64 BN. Rara en esta 
conservación. Est...250,00. 

       
			 
8 maravedís. 1845. Segovia. (Cal-501). Ae. 10,47 g. Encapsulada por NGC como MS 65 RB. Brillo origi-
nal. Rara en esta conservación. Est...600,00. 	

	
8 maravedís. 1846. Segovia. (Cal-502). Ae. Encapsulada por NGC como MS 64 BN. Bellísima. Muy rara 
en esta conservación. Est...400,00.

				  
1/2 real. 1848. Madrid. DG (Departamento de Grabado). (Cal-569). Ae. 18,77 g. Golpecitos. Muy rara. 
EBC-. Est...1500,00.

Ex colección O´Callaghan, lote 71.
Ex colección Elariz.

Ex colección Aureo 271, lote 779.
Ex colección Elariz.

Ex colección O´Callaghan, lote 78.
Ex colección Elariz.

Ex colección Elariz.

557 558

559 560

1,5x 1,5x
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10 céntimos de real. 1854. Segovia. (Cal-600). Ae. 3,92 g. Encapsulada por NGC como PF 64 RB. Brillo ori-
ginal. Magnífico ejemplar que parece una prueba. Rara, aún más en esta conservación. Est...1000,00.

                           
			 
25 céntimos de real. 1863. Segovia. Ae. Encapsulada por NN Coins como MS 63 BN. Contramarca 
LARRA en óvalo. Atribuido a Baldomera Larra, prestamista de dinero de Madrid. Se le llamó la “madre 
de los pobres”. Tras su fama en el negocio fundó la Caja de Imposiciones. Rara. Est...300,00.

			 
2 1/2 céntimos de escudo. 1867. Sin marca de ceca. OM. (Cal-falta). Ae. 5,12 g. Encapsulada por NGC 
como MS 63 BN. ESSAI - BRONZE en reverso. Rarísima. Est...2500,00.

			 
5 céntimos de escudo. 1866. Barcelona. Sin OM. (Cal-622). Ae. 12,58 g. Encapsulada por PDG como 
MS 64 RB. Restos de brillo original. Rara en esta conservación. Est...400,00. 			 

Ex colección O´Callaghan, lote 109.
Ex colección Elariz.

Ex colección Elariz.

Ex Áureo 04/07/2006, lote 541. 
Ex colección Elariz.

Ex colección Elariz.

1,5x 1,5x

1,5x 1,5x
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5 céntimos de escudo. 1865. Madrid. Sin OM. (Cal-630). Ae. 11,88 g. Encapsulada por NGC como MS 63 
RB. No figuraba en las mejores colecciones. Rarísima. Est...2000,00.

    
			 
5 céntimos de escudo. 1866. Segovia. OM. (Cal-631). Ae. 12,21 g. Encapsulada por NGC como MS 64 
BN. Precioso color. Est...200,00. 			 

	
6 cuartos. 1846. Barcelona. (Cal-698). Ae. 14,22 g. Flores de siete pétalos. Restos de brillo original. 
EBC+. Est...200,00.
 

				  

                                                                          

1 real. 1853. Barcelona. (Cal-398). Ag. 1,34 g. Brillo original. Buen ejemplar. SC-. Est...70,00. 		
		
1 real. 1855. Barcelona. (Cal-400). Ag. 1,31 g. Pátina iridiscente. SC-/SC. Est...50,00. 		
	

                                                                          

	
1 real. 1863. Barcelona. (Cal-407). Ag. 1,27 g. Restos de brillo original. EBC+. Est...50,00. 		
		
1 real. 1838. Madrid. CL. (Cal-409). Ag. 1,46 g. Escasa. EBC. Est...80,00. 			 

Ex Aureo 271, lote 923. 
Ex colección Elariz.

Ex colección O´Callaghan, lote 176.
Ex colección Elariz.

567 568

569 570

571 572

1,5x 1,5x

1,5x 1,5x
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1 real. 1840. Sevilla. RD. (Cal-427). Ag. 1,45 g. Muy escasa. MBC-. Est...110,00. 			
	
1 real. 1844. Sevilla. RD. (Cal-428). Ag. 1,47 g. Buen ejemplar. Escasa. EBC-/MBC+. Est...120,00. 	

	
2 reales. 1836. Madrid. DG (Departamento de Grabado). (Cal-351). Ag. 3,00 g. Atractiva. Pleno brillo 
original. Muy rara. SC-/SC. Est...1200,00. 

				  

        

2 reales. 1862. Madrid. (Cal-371). Ag. 2,60 g. Buen ejemplar. EBC. Est...60,00. 			 

	
20 reales. 1850. Madrid. (Cal-171). Ag. 26,02 g. Pequeñas marcas. EBC-. Est...120,00. 			 
	
20 reales. 1854. Madrid. (Cal-174). Ag. 25,76 g. Leve fallo de acuñación en el canto. Brillo original. 
EBC+. Est...250,00. 				  

20 reales. 1855. (Madrid). (Cal-pág. 772). Ag. 20,91 g. Prueba no adoptada de Fernández Pescador. 
Canto liso. Brillo original. Muy rara. EBC+/SC-. Est...2200,00. 

Ex Colección Permanyer, lote 330

1,5x 1,5x

573 574

1,5x 1,5x

577 578



La Casa de Moneda, fue fundada por Felipe III, en 1615, en la madrileña calle de Segovia y contaba con 
todos los adelantos industriales del momento y que fueron mejorando con el paso de los años. Con Carlos 
IV se creó, en 1804, el Departamento de Grabado y Construcción de Instrumentos y Máquinas para la 
Moneda, dependiente del Grabador General de la Ceca. Allí se formaba a los futuros ensayadores bajo la 
mirada artística de los grabadores y con la ayuda de las nuevas técnicas de acuñación. DG siglas del Depar-
tamento de Grabado son, también, las iniciales de los apellidos del ensayador Duro Garcés (grabador que 
ya figuraba en acuñaciones de Fernando VII) y que hace incurrir en error a los estudiosos de esta época. Lo 
cierto es que la institución se denomina: Real Departamento de Grabado. Quizás deberían haber figurado 
en las monedas las siglas R.D.G. y no D.G. Estas siglas aparecen en las monedas de 1834, 1836,1838, 1840, 
1843, 1847, 1848 y 1850. A partir del año 1851 ya no aparecerán siglas de ensaye en las monedas.

“DURO GARCÉS”
LOTE 575



Eduardo Fernández Pescador (Madrid, 1836-Madrid, 1872) fue un grabador y escultor español, que con 
tan solo 19 años grabó esta pieza de 20 reales de la reina Isabel II, y a pesar de que recibió el elogio de la 
Real Academia de San Fernando, más un premio de 5.000 reales del Ministerio de Fomento y la recomen-
dación al de Hacienda para su utilización en la fabricación de moneda, esta prueba no fue adoptada, pero 
más tarde realizaría una carrera espectacular en el mundo del huecograbado, llegando a ser miembro 
destacado de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando. 

Así que no es de extrañar que admiremos esta obra de arte tan extraordinariamente labrada y a la que, 
además, el tiempo se ha encargado de embellecer con una preciosa pátina.	

“LA BELLEZA NO ADOPTADA”
LOTE 579
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20 reales. 1862. Sevilla. (Cal-200). Ag. 25,83 g. Pátina. Muy escasa. MBC+. Est...250,00. 			 
	
2 escudos. 1867. Madrid. (Cal-204). Ag. 26,05 g. Brillo original. EBC/EBC+. Est...250,00. 		
	

	
20 reales. 1863/1. Madrid. (Cal-121). Au. 1,64 g. Rarísima. MBC. Est...1800,00. 			 

       
	
40 reales. 1862. Madrid. (Cal-104). 3,34 g. Falsa de época en platino. MBC+. Est...160,00. 		
		
40 reales. 1863. Madrid. (Cal-105). Au. 3,34 g. EBC-. Est...120,00. 				  

       

80 reales. 1839. Barcelona. PS. (Cal-55). Au. 6,71 g. MBC. Est...230,00.
			 
80 reales. 1840. Barcelona. PS. (Cal-56). Au. 6,78 g. Brillo original. EBC/EBC+. Est...300,00. 	
	

		

       

80 reales. 1844. Barcelona. PS. (Cal-62). Au. 6,78 g. EBC. Est...300,00. 				 

80 reales. 1844. Barcelona. PS. (Cal-62). Au. 6,72 g. Golpecito en el canto. MBC+. Est...250,00. 	
	

580 581

2x 2x
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80 reales. 1846. Barcelona. PS. (Cal-64). Au. 6,76 g. EBC. Est...300,00. 				 

80 reales. 1847. Barcelona. PS. (Cal-65). Au. 6,73 g. EBC-. Est...280,00. 				 

       

Doblón de 100 reales. 1850. Madrid. CL. (Cal-3). Au. 8,12 g. Golpecitos. Escasa. MBC+/EBC-. 
Est...300,00. 				  

100 reales. 1861. Madrid. (Cal-26). Au. 8,34 g. Golpecito. EBC. Est...240,00. 			 

       
	
100 reales. 1861. Madrid. 8,33 g. Falsa de época en platino. MBC+. Est...270,00. 			 
	
100 reales. 1863. Madrid. (Cal-28). Au. 8,37 g. Golpecito en el canto. EBC-/EBC. Est...240,00. 	
	

       
		
100 reales. 1854. Sevilla. (Cal-32). Au. 8,38 g. Hojita en reverso. EBC+. Est...260,00. 			 
	
100 reales. 1855. Sevilla. (Cal-33). Au. 8,33 g. Pequeñas marcas en anverso. EBC-/EBC. Est...260,00. 	
			 

              

100 reales. 1860. Sevilla. (Cal-38). Au. 8,37 g. EBC/EBC+. Est...250,00. 				 

100 reales. 1862. Sevilla. (Cal-40). Au. 8,42 g. Leve rayita en anverso. EBC+. Est...260,00. 		
		
2 escudos. 1865. Madrid. (Cal-122). Au. 1,67 g. Escasa. MBC+/MBC. Est...160,00. 			 
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2 escudos. 1868*6-8. Madrid. (Cal-123 variante). Au. 1,68 g. Muy rara. MBC+. Est...900,00. 		
		

            

4 escudos. 1866. Madrid. (Cal-109). Au. 3,34 g. Mínimos golpecitos en el canto. EBC-. Est...130,00. 	
			 
10 escudos. 1865. Madrid. (Cal-43). Au. 8,45 g. EBC+. Est...300,00. 				  

10 escudos. 1868*18-68. Madrid. (Cal-47). Au. 8,37 g. Brillo original. SC-. Est...300,00. 		
	

	
4 pesos. 1863. Manila. (Cal-127). Au. 6,79 g. EBC-/EBC. Est...280,00. 				  

			 

                                                            

Prueba en cobre de 100 pesetas. 1870*18-70. Madrid. (Cal-tipo 1). (Cayón-17441). Ae. 18,27 g. En el 
canto: SOBERANIA NACIONAL. EBC+. Est...6000,00. 

Centenario de la Peseta

Gobierno Provisional (1868-1871)

2x 2x

601 602 603

1,5x



Prueba en cobre idéntica a la de oro, con el mismo canto: SOBERANIA NACIONAL y 5 estrellas de 6 puntas. 
Rarísima. Según Calicó poquísimos ejemplares conocidos; según Cayón solo se conocen dos ejemplares. 

Una espectacular acuñación en cobre donde vemos, en anverso, la figura escultural de Hispania con los 
Pirineos detrás y en reverso precioso escudo de la I República, Este ejemplar resplandece con superficies 
castañas teñidas de rojo que se iluminan en un tono champán brillante al girar. Existen pruebas en cobre 
unifaces, que presentan el anverso de Hispania y en reverso la palabra: PRUEBA; una de ellas, en la su-
basta de Heritage, Auction 3040 del 9 de abril de 2015, lote 30638, alcanzó los 6.000 US dólares (antes de 
impuestos y comisiones). El ejemplar que ofrecemos es mucho más escaso y estamos seguros de que hará 
las delicias del afortunado postor que se la adjudique.

“SOBERANÍA NACIONAL”
LOTE 605
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25 milésimas de escudo. 1868. Segovia. (Cal-23). Ae. 6,46 g. Escasa. EBC. Est...450,00. 		
	

	
20 céntimos. 1896*6-9. Madrid. SNM. (Cal-21). 21. 0,98 g. La moneda de plata más rara del Cen-
tenario de la Peseta, sólo 91 ejemplares acuñados. Rarísima. EBC+. Est...8500,00. 		
	

                                     
	
20 céntimos. 1870*7-0. Madrid. SNM. (Cal-22). Ag. 0,95 g. Limpiada. Rara. MBC-. Est...220,00. 	
	

                                              
		
1 peseta. 1869. Madrid. SNM. (Cal-14). Ag. 4,94 g. Leyenda GOBIERNO PROVISIONAL. Escasa. EBC-. 
Est...150,00.

				  
2 pesetas. 1869*18-69. Madrid. SNM. (Cal-5). Ag. 9,98 g. Restos de brillo original. SC-. Est...900,00. 	

2,5x 2,5x

1,5x

1,5x

1,5x 1,5x
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2 pesetas. 1870*18-74. Madrid. DEM. (Cal-10). Ag. 10,00 g. Mínimas marcas en anverso, aún así mag-
nífico ejemplar. Pátina. EBC+. Est...450,00.

                                               
			 
5 pesetas. 1871*18-71. Madrid. SDM. (Cal-5). Ag. 25,15 g. Pleno brillo original. Magnífico ejemplar. SC-. 
Est...600,00.

			 
5 pesetas. 1871*18-73. Madrid. DEM. (Cal-9). Ag. 24,97 g. Golpe en el canto. Muy escasa. MBC-. 
Est...220,00. 				  

5 pesetas. 1875. Oñate. (Cal-6). Ae. 28,92 g. Acuñada en cobre. Restos de brillo original. Muy rara. 
EBC+. Est...1750,00. 

Amadeo I (1871-1873)



En los libros contables de la Casa de Moneda de Madrid no figuran apuntes referidos a la acuñación de los 
20 céntimos durante los años 1869 y 1870. Pero al siguiente año, bajo el reinado de Amadeo I, una Orden 
del Tesoro, fechada el 27 de enero de 1871, mandó acuñar dos kilogramos de plata en piezas de 20 cén-
timos de 1869 y 1870, lo que equivalía a 2.000 piezas. Esta emisión según cita la propia ley, se hizo para 
satisfacer las solicitudes de los coleccionistas, y así se anotó en el libro de tesorería del año 1871. No obs-
tante los datos no coinciden con la cantidad prevista en la citada Orden, indicando 5091 piezas fabricadas.

Podemos dar por bueno el que se trate de una auténtica moneda: existe la ley y las piezas acuñadas; pero 
una moneda de “rango inferior”, pues la Orden expresamente indica: “…para coleccionar monetarios…”, y 
esto desvirtúa el concepto mismo de moneda, cuyo objeto exclusivo es librar un valor en el mercado como 
medio de pago y cambio. A pesar de todo, la experiencia nos demuestra que la mayoría de estas piezas se 
acabaron poniendo en circulación, ya que suelen encontrarse con cierto desgaste.

“DE COLECCIÓN”
LOTE 607



Desde finales de 1873 hasta inicios de 1876, tras varios éxitos, los carlistas se van consolidando en el Norte 
de España como un incipiente estado sobre el que Carlos VII reina y gobierna de facto. Entre otros gestos 
de soberanía, don Carlos promulga la emisión de moneda. 

En la casa de moneda de Oñate (Guipúzcoa), en la segunda mitad del año 75, se acuñan los duros de cobre 
y plata, que llevan el mes de octubre, indicativo del momento de su acuñación. Estas piezas no llevan va-
lor, pero circularon como 5 pesetas. Los duros con el busto del pretendiente se acuñaron en Bélgica. En el 
anverso figura un escudo coronado, en cuyo interior está grabado el anagrama “CVII”, y todo ello rodeado 
de una corona abierta de laurel y olivo. Este “duro de Oñate” que presentamos, está batido en cobre y 
conserva mucho de su color y brillo originales. Muy raro en esta conservación. Magnífico y muy deseable.

“DURO PRETENDIENTE”
LOTE 614
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10 céntimos. 1873. Ae. 8,86 g. El anverso es obra del grabador García que hizo la medalla de procal-
mación de la Primera República Española. Se trata del mismo diseño pero en lugar del gallo en la parte 
inferior, figura la fecha de 1873 en el anverso de la pieza.
En el reverso vemos en dos líneas: 10 / CENTIMOS entre rama de laurel y de olivo unidos en la base 
por un lazo. Bronce. Ignoramos si se trata de un ensayo o de una prueba pero entendemos que no se 
trata de una falsificación. Es el primer ejemplar del que tenemos constancia. L. Forrer - (Vol I, pág. 201), 
cita a J. García como grabador de algunas medallas durante 1861, 1869 y en 1873. EBC. Est...500,00. 	
	

		
10 reales. 1873. Cartagena. (Cal-7). Ag. 13,99 g. Rara. EBC-. Est...650,00. 			 

	
5 pesetas. 1873. Cartagena (Murcia). (Cal-6). Ag. 28,47 g. 90 perlas en anverso y 95 en reverso. No 
coincidente. Golpecitos. MBC+. Est...225,00. 	

             
				  
50 céntimos. 1885*8-6. Madrid. MSM. (Cal-65). Ag. 2,51 g. EBC+. Est...70,00. 			 
	
1 peseta. 1876*18-76. Madrid. DEM. (Cal-54). Ag. 4,94 g. EBC-. Est...120,00. 			 

I República (1873-1874)

Alfonso XII (1874-1885)

618 619
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1 peseta. 1884*_ _-84. Madrid. MSM. (Cal-60). Ag. 4,85 g. Rara. BC+. Est...250,00. 		
	

                                        

	
1 peseta. 1885*_ _-86. Madrid. MSM. (Cal-62). Ag. 5,00 g. Primera estrella anepígrafa. Restos de brillo 
original. Rara en esta conservación. EBC+. Est...350,00.

                                               

				  
2 pesetas. 1879*18-79. Madrid. EMM. (Cal-46). Ag. 9,96 g. Brillo original. EBC+/SC-. Est...720,00. 	
	

		
5 pesetas. 1876*18-76. Madrid. DEM. (Cal-26a). Ag. 24,96 g. Rara en esta conservación. EBC+. 
Est...275,00. 

	

                               
			 
10 centavos. 1880. Manila. (Cal-93). Ag. 2,40 g. Rara. BC/BC+. Est...200,00. 			 
	
10 centavos. 1884. Manila. (Cal-97). Ag. 2,42 g. Escasa. BC-. Est...100,00.

1,5x

1,5x
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50 centavos. 1880. Manila. (Cal-78). Ag. 12,72 g. Limpiada. Escasa. BC/BC+. Est...100,00. 		
		
50 centavos. 1884. Manila. (Cal-84). Ag. 12,84 g. Escasa. BC+. Est...110,00. 			 

          
	
10 pesetas. 1878*18-78. Madrid. EMM. (Cal-23). Au. 3,21 g. MBC+. Est...160,00. 			 
	
25 pesetas. 1876*18-76. Madrid. DEM. (Cal-1). Au. 8,06 g. Brillo original. EBC+. Est...250,00. 	
	

        
		
25 pesetas. 1877*18-77. Madrid. DEM. (Cal-3). Au. 8,06 g. Rayitas. Restos de brillo original. EBC+. 
Est...260,00. 				  

25 pesetas. 1878*18-78. Madrid. EMM. (Cal-6). Au. 8,08 g. EBC+. Est...250,00. 			 

        
	
25 pesetas. 1879*18-79. Madrid. EMM. (Cal-9). Au. 8,10 g. EBC+. Est...250,00. 			 
	
25 pesetas. 1880*18-80. Madrid. MSM. (Cal-10). Au. 8,07 g. EBC+. Est...250,00. 			

        
	
25 pesetas. 1881*18-81. Madrid. MSM. (Cal-14). Au. 8,10 g. Pleno brillo original. SC-. Est...260,00. 	
			 
25 pesetas. 1882*18-82. Madrid. MSM. (Cal-16). Au. 8,09 g. Brillo original. Escasa. MBC+. Est...280,00.

626 627
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25 pesetas. 1883*18-83. Madrid. MSM. (Cal-18). Au. 8,06 g. Muy escasa. EBC-. Est...360,00. 		
		
25 pesetas. 1884*18-84. Madrid. MSM. (Cal-19). Au. 8,05 g. Escasa. EBC-. Est...350,00. 		
	

	
25 pesetas. 1885*18-85. Madrid. MSM. (Cal-20). Au. 8,05 g. Rara. EBC-. Est...1500,00. 		
	

 

                                 
			 
1 céntimo. 1906*6. Madrid. SMV. (Cal-76). Ae. 0,92 g. Rara. EBC-. Est...350,00. 			 

                                      
	
50 céntimos. 1894*9-4. Madrid. PGV. (Cal-58). Ag. 2,48 g. Primera estrella tenue. Brillo original. SC. 
Est...100,00. 				  

1 peseta. 1889*18-89. Madrid. MPM. (Cal-37). Ag. 4,93 g. Primera estrella tenue. Rara. EBC-. 
Est...800,00. 				  

Alfonso XIII (1886-1931)

636 637

1,5x 1,5x

1,5x
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1 peseta. 1891*18-91. Madrid. PGM. (Cal-38). Ag. 5,00 g. Pátina. Escasa. EBC-. Est...170,00. 	
	

                                        

		
1 peseta. 1893*18-93. Madrid. PGL. (Cal-39). Ag. 5,01 g. Golpecito en el canto y rayita en reverso. Rara 
en esta conservación. EBC+. Est...320,00.

			 
1 peseta. 1900*19-00. Madrid. SMV. (Cal-44). Ag. 5,02 g. Brillo original. SC-. Est...60,00. 			 
	
1 peseta. 1902*19-02. Madrid. SMV. (Cal-42). Ag. 5,03 g. Buen ejemplar. Escasa. EBC+. Est...250,00. 	
			 
1 peseta. 1904*19-04. Madrid. SMV. (Cal-50). Ag. 4,95 g. Bonita pátina. Restos de brillo original. EBC+/
SC-. Est...90,00.

   
                                        

			 

1 peseta. 1905*19-05. Madrid. SMV. (Cal-51). Ag. 5,04 g. Restos de brillo original. Rara, aún más en 
esta conservación. EBC+. Est...450,00.

			 
2 pesetas. 1894*18-94. Madrid. PGV. (Cal-33). Ag. 9,95 g. Golpecito en el canto. Escasa. EBC-. 
Est...375,00. 

1,5x

1,5x

644 645 646
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5 pesetas. 1890*18-90. Madrid. PGM. (Cal-16). Ag. 24,86 g. Resto brillo original. Escasa así. EBC/EBC+. 
Est...220,00.
				  
5 pesetas. 1891*18-91. Madrid. PGM. (Cal-17). Ag. 24,92 g. Golpecito en el canto. Restos de brillo 
original. EBC/EBC+. Est...150,00.

			 
5 pesetas. 1893*18-93. Madrid. PGL. (Cal-21). Ag. 24,88 g. Manchitas de acuñación en anverso. Pleno 
brillo original. SC-. Est...350,00. 				  

5 pesetas. 1893*18-93. Madrid. PGL. (Cal-21). Ag. 24,84 g. Marquitas. Brillo original. EBC+. 
Est...220,00. 				  

          

10 centavos. 1896. Puerto Rico. PGV. (Cal-85). Ag. Encapsulada por NGC como MS63. Rara en esta 
conservación. Est...460,00.
				  
40 centavos. 1896. Puerto Rico. PGV. (Cal-83). Ag. 9,98 g. Rara. MBC+. Est...250,00. 		
	

	
1 peso. 1895. Puerto Rico. PGV. (Cal-82). Ag. 24,63 g. Rara. EBC-. Est...600,00. 			 

649 650

651 652

653 654
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20 pesetas. 1890*18-90. Madrid. MPM. (Cal-5). Au. 6,45 g. Brillo original. SC-. Est...280,00.

100 pesetas. 1897*18-97. Madrid. SGV. (Cal-1). Au. 32,27 g. Leves golpecitos en el canto. Brillo original. 
EBC. Est...1800,00.

			 
L´Ametlla del Vallés. (Cal-1). Serie completa de 5 valores, dos de 1 peseta, dos de 50 céntimos, 25 
céntimos. Escasa. EBC/EBC+. Est...350,00. 

			 
Arahal. (Cal-2). Serie completa de 3 valores, 2 pesetas, 1 peseta, 50 céntimos. Escasa. EBC-. 
Est...250,00. 				  

Guerra Civil (1936-1939)

1,5x
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Arenys de Mar. (Cal-3). Serie completa de 2 valores, 1 peseta y 50 céntimos. Escasa. EBC. 
Est...275,00. 	

                
			 
Ibi (Alicante). 1937. (Cal-8). Serie completa de 4 valores, 1 peseta y 25 céntimos (con las tres varian-
tes). Escasa. MBC+/EBC. Est...300,00.

				  
Lora del Río. 25 céntimos. (Cal-9). 3,53 g. Rara. MBC+. Est...250,00.

			 
Menorca. 1937. (Cal-12). Serie completa de 5 valores, 2’50 pesetas, 1 peseta, 25 céntimos, 10 céntimos 
y 5 céntimos. EBC+. Est...130,00. 

           
		
Puebla de Cazalla. (Cal-15). Serie completa de 2 valores, 10 y 25 céntimos. Rara. MBC/MBC+. 
Est...220,00. 				  
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Segarra de Gaia. (Cal-18). Serie completa de 3 valores de 1 peseta en distintos metales. Escasa. EBC/
EBC+. Est...300,00.

				  

			 
1 peseta. 1946*19-48. (Cal-75). 3,56 g. Busto de Benlliure. Dos pequeñas muescas en anverso. Muy 
rara. MBC-/MBC. Est...2000,00. 

			 
2,50 pesetas. 1953*19-68. Madrid. (Cal-70). 7,25 g. Procedente de tira FNMT. Rara. SC-. 
Est...550,00. 	

			 
2,50 pesetas. 1953*19-69. (Cal-71). 7,00 g. Proviene de tira FNMT. Rara. SC. Est...600,00. 	
	

      
		
50 pesetas. 1957*68. Madrid. (Cal-21). Cu-Ni. 12,59 g. Rara. PRUEBA. Est...500,00. 			 
	
50 pesetas. 1957*69. Madrid. (Cal-22). Cu-Ni. 12,54 g. Rara. PRUEBA. Est...500,00. 		

Estado Español (1939-1975)

669 670



No es hasta 1946, cuando se plantea por primera vez la idea de que el retrato del Caudillo figure en las 
monedas de 1 peseta. Con tal motivo, se encarga al escultor valenciano Mariano Benlliure Gil (Valencia 
1862-Madrid 1947) un busto del General Franco. La maqueta realizada por él fue aprobada y se emiten 
unas mil piezas de la moneda con fecha 1946 y en las estrellas 19 – 48. 

Sin embargo, este diseño no gusta ni al jefe del estado, ni a su entorno, por presentar un bulto en la parte 
posterior de la cabeza, como una especie de “chichón”, por lo que se encarga al grabador Manuel Marín 
su modificación, quitándole la protuberancia y dándole una cierta concavidad al corte del cuello que en 
origen era recto. Éste será el utilizado en las pesetas de 1947 y 1953. Al parecer, las mil monedas acuñadas 
(o una parte de ellas) con el busto de Benlliure, fueron distribuidas al público ajenos a que se trataba de 
esta serie tan especial. Estas piezas circularon de forma desconocida durante muchos años y, presumible-
mente fueron desapareciendo por el uso o por su retirada. La mayoría de las piezas conocidas presentan 
el desgaste propio de su circulación pero, aun así, se conserva en bastante buen estado la fecha dentro de 
las estrellas.

“EL CHICHÓN DE BENLLIURE”
LOTE 666
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100 pesetas. 1966*19-69. Madrid. (Cal-14). Ag. 19,21 g. Palo curvo. Muy escasa. SC-. Est...130,00. 	
			 
100 pesetas. 1966*19-69. Madrid. (Cal-15). Ag. 18,91 g. Palo recto. Muy escasa. SC-. 
Est...300,00. 	

		
20 pesetas. 1887*19-62. Madrid. PGV. (Cal-6). Au. 6,46 g. SC. Est...250,00. 			 

Serie completa. 1968. Madrid. (Cal-140). Tira de la FNMT. Muy rara. SC. Est...1600,00. 			 
	
Serie completa. 1969. Madrid. (Cal-141). Tira de FNMT. Rara. SC. Est...1400,00. 			 

	
Serie completa de tres valores. 1951*E-51. Madrid. (Cal-138). II Exposición Nacional de Numismática. 
En su envoltorio original con Nº0268. Rara. SC. Est...1600,00. 

	
Serie completa. 1957. Barcelona. BA. (Cal-139). I Exposición Iberoamericana de Numismática y Meda-
llística. Incluye su sobre original. EBC. Est...125,00. 				  

671 672
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Albania. Amet Zog. 20 franga Ari. (Km-22). (Fr-14). (Mont-36). Au. Conmemorativa de la boda 
entre Zog y Geraldine. Tirada de 2500 ejemplares. Encapsulada por PCGS como MS 65. Muy rara. 
Est...1000,00. 	

			 
Alemania. Brunswick-Wolfenbuttel. Wilhelm. Doble thaler. 1858. B. (Dav-635). (Km-1149). (Jae-
ger-252). Ag. 36,99 g. 25º Aniversario del reinado. MBC+/EBC-. Est...300,00. 			 

	
Alemania. Prussia. Friedrich Wilhelm III. Doble thaler. 1839. Berlín. A. (Dav-765). Ag. 37,00 g. MBC+. 
Est...420,00. 

			 
Alemania. Saxony. August I. Thaler. 1577. Dresden. HB. (Km-208). (Dav-9798). Ag. 28,99 g. MBC. 
Est...200,00. 
				  
Alemania. Saxony. Christian II, Johann Georg y August. Thaler. 1606. Dresden. HR. (Dav-7566). (Km-
24). Ag. 28,86 g. EBC-. Est...425,00. 	

Monedas Extranjeras

1,5x 1,5x

681 682
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Alemania. Saxony. Friedrich Christian. Thaler. 1763. Dresden. FWoF. (Dav-2677). (Buck-4). Ag. 27,93 
g. EBC-. Est...400,00.
 				  
Alemania. Saxony. Friedrich August II. Thaler. 1774. EDC. (Dav-2690). (Km-992.1). Ag. 27,99 g. Buen 
ejemplar. MBC+/EBC-. Est...350,00. 

				  
Alemania. Saxony. Thaler. 1806. SGH. (Km-1036). (Dav-850). Ag. 27,94 g. Restos de brillo original. 
MBC+. Est...100,00.
				  
Alemania. Saxony. Friedrich August I. Thaler. 1813. IGS. (Km-1071). Ag. 27,99 g. Restos de brillo ori-
ginal. MBC+/EBC-. Est...150,00.

				  
Alemania. Saxony. Iohann. 2 thaler. 1861. Dresden. B. (Km-1215). (Dav-894). Ag. 37,01 g. Bonita 
pátina. Precioso ejemplar. EBC+/SC-. Est...350,00.
			 
Alemania. Saxony. Iohann. 2 thaler. 1872. B. (Km-1231.1). (Dav-899). Ag. 37,01 g. Lettered edge. 
Bodas de oro de Iohann y Amalie. Pátina. EBC+. Est...300,00. 

			 
Alemania. Saxony. Friedrich August III. 3 marcos. 1913. Muldenhutten. E. (Km-1275). Ag. 16,62 g. 
Buen ejemplar. Pleno brillo original. Rara. PROOF. Est...90,00. 

683 684

685 686
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Alemania. Schaumburg-Lippe. Georg. 2 marcos. 1898. Berlín. A. (Km-49). Ag. 11,08 g. Rara, aún más 
en esta conservación. EBC/EBC+. Est...750,00.

				  
Alemania. Würzburg. Obispado de Bistum. Franz Ludwin von Erthal. Thaler. 1786. (Dav-2907). Ag. 
27,75 g. Rayas de ajuste. Brillo original. Atractiva. Muy escasa. EBC+. Est...500,00. 			 
	
Austria. Paris von London. Thaler. 1624. Salzburgo. (Km-87). (Dav-3504). Ag. 28,79 g. Pátina. EBC. 
Est...275,00. 

				  
Austria. Leopold I. Thaler. 1632. Hall. (Dav-3338). (Km-629.4). Ag. 28,26 g. Bonita pátina. Atractivo 
ejemplar. Escasa. EBC. Est...350,00. 
			 
Austria. Leopold I. Thaler. 1632. Hall. (Km-783). (Dav-3338). Ag. 28,65 g. Buen ejemplar. Atractiva. 
EBC. Est...180,00.
			 

Austria. Joseph I. Thaler. 1707. (Km-1438.1). (Dav-1018). Ag. 28,03 g. MBC+. Est...150,00. 	

1,5x
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Austria. Carlos VI. Thaler. 1715. (Km-1522). (Dav-1035). Ag. 28,64 g. Bonita pátina. EBC. Est...400,00. 

				  
Austria. Charles VI. Thaler. 1721. Hall. (Dav-1053). (Km-1594). Ag. 28,93 g. Atractivo ejemplar. EBC. 
Est...500,00. 

				  
Austria. Hieronymus Graf Calloredo. Thaler. 1796. Salzburgo. M. (Km-465). (Dav-1265). Ag. 27,98 g. 
Golpecitos en el canto, pero buen ejemplar. Brillo original. EBC+. Est...200,00. 			 
	
Austria. Franz Joshep I. 2 florines. 1885. (Km-2233). Ag. 24,65 g. Pleno brillo original. SC-. Est...150,00. 

                                 

Austria. Guidobald von Thun y Hohenstein. 1/4 de ducado. 1655. Salzburgo. (Km-163). (Fr-777). Au. 
0,81 g. EBC. Est...300,00. 	
			 
Austria. Franz Joseph I. 1 ducat. 1857. Kremnitz. B. (Km-2263). (Fried-490). (Frühwald-1183). Au. 3,47 
g. EBC-/EBC. Est...600,00. 	

698 699

700 701

1,5x



158 www.tauleryfau.com

	
702		
	
	
703		
	

	

704		
	
	
705		
	

	
706		
	
	
707		
	

	
708		
	
	

80

90

60

80

1200

750

2700

        
			 
Bolivia. 1 sol. 1839. Potosí. (Fonrobert-9524). Ag. 3,21 g. Brillo original. Agujero. EBC+. 
Est...110,00. 	
			 
Bolivia. 2 soles. 1863. Cochabamba. (Fonrobert-9750). Ag. 5,04 g. Atractiva. Brillo original. EBC+. 
Est...120,00.

			 
Brasil. Joao Príncipe Regente. 960 reis. 1816. Bahía. B. (Km-307.1). Ag. 26,39 g. Acuñada sobre un 8 
reales. EBC-. Est...90,00. 	
			 
Brasil. Joao Príncipe Regente. 960 reis. 1810. Río de Janeiro. R. (Km-307.3). Ag. 27,06 g. Estrella en la 
cruz de la corona del escudo. Acuñada sobre un 8 reales. Escasa. EBC. Est...120,00. 		
	

        
	
Brasil. Joao V. 4000 reis. 1719. Bahía. B. (Km-106). (Gomes-103.06). Au. 10,69 g. Muy bella. Rara en 
esta conservación. SC-. Est...1500,00.
			 
Brasil. Pedro III y María I. Peça (6400 reis). 1782. Río de Janeiro. R. (Km-199.2). (Gomes-30.12). (Fr-
76). Au. 14,32 g. Con punto al final de la leyenda. EBC. Est...1100,00.
		

		
Brasil. Joao V. Dobra (12800 reis). 1730. Minas Gerais. M. (Km-139). (Gomes-140.09 variante). Au. 
28,58 g. Restos de brillo original. EBC+. Est...3500,00. 
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Brasil. Joao V. Dobra (12800 reis). 1730. Minas Gerais. M. (Km-139). (Gomes-140.09). Au. 28,53 g. 
Limpiada. MBC+. Est...3200,00. 

		
Brasil. Joao V. Dobra (12800 reis). 1731. Minas Gerais. M. (Km-139). (Gomes-no la cita). Au. 28,48 g. 
Restos de soldadura en el canto a las 12h. Rara. EBC-. Est...3000,00. 

			 
Brasil. Joao V. Dobra (12800 reis). 1731. Minas Gerais. M. (Km-139). (Gomes-no la cita). Au. 28,26 g. 
Resto de soldadura en el canto y en anverso. Rara. MBC+. Est...3000,00. 			 

Brasil. Joao V. 20000 reis. 1727. Minas Gerais. M. (Km-117). (Gomes-106.04). Au. 53,64 g. Muy rara. 
EBC. Est...6000,00. 
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China. Sun Yat-sen. Dollar. 1927. (Km-Y318a.1). Ag. 26,76 g. Memento. Brillo original. EBC+. 
Est...180,00. 

   
			 
China. 1985. Lote de 2 monedas, 1 yuan (nickel) y 10 yuan (plata). 30º Aniversario de la Autonomía 
del Tibet. En estuche original y con certificado oficial. PROOF. Est...1600,00. 	 	 	

    

China. 1985. Lote de 2 monedas, 1 yuan (nickel) y 10 yuan (plata). 30º Aniversario de la Autonomía 
de Xinjiang. En estuche original y con certificado oficial. PROOF. Est...1600,00. 	 	 	

China. 10 yuan. 1983. (Km-73). Ag. 15,06 g. Año del cerdo. PROOF. Est...900,00. 		
	
China. 10 yuan. 1985. (Km-114). Ag. Panda Series. Con estuche y certificado oficial. PROOF. Est...900,00. 	
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China. 10 yuan. 1983. (Km-67). (PAN-11A). Ag. 27,17 g. Panda series. PROOF. Est...1700,00. 		
	
China. 20 yuan. 1982. (Km-56). Ag. 14,98 g. Año del perro. PROOF. Est...800,00. 		
	

                                                     
	
China. 200 yuan. 1982. (Km-61). Au. 8,37 g. Mundial de Fútbol España ‘82. Muy rara. PROOF. 
Est...2500,00. 

      

			 
Chipre. Pedro II. Grosso. (1369-1382). Ag. 4,66 g. MBC+. Est...350,00. 			 
	
Chipre. Hugo IV Von Lusignan. Grosso. (Malloy-73). Ag. 4,60 g. MBC+. Est...180,00. 		
	

	
Cuba. 1 peso. 1898. (Km-A8). Ag. 22,53 g. Solamente 1000 ejemplares acuñados. Muy rara. EBC. 
Est...1000,00.
				  

718 719
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Dinamarca. Christian VIII. Species daler. 1846. (Dav-74). (Km-720.1). Ag. 28,77 g. MBC+. Est...350,00.
				  
Dinamarca. Frederick VII. 2 rigsdaler. 1855. VS. (Km-761.2). (Dav-77). Ag. 28,93 g. Buen ejemplar. 
EBC+. Est...400,00. 
	

   
                                                                

		
Ecuador. 5 francos. 1858. Quito. GJ. (Km-39). Ag. 25,11 g. Muy rara. EBC. Est...1300,00. 	
	

		
Estados Unidos. 1 dollar. 1883. Carson City. CC. (Km-110). Ag. En su estuche original. SC. Est...300,00. 
			 
Estados Unidos. 1 dollar. 1884. Carson City. CC. (Km-110). Ag. En su estuche original. SC. 
Est...300,00. 				  

Estados Unidos. 20 dollars. 1904. Philadelphia. (Km-74.3). Au. 33,42 g. Golpecitos. EBC. Est...1000,00.
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Francia. Raymond Bérenger V. Gross. (1209-1245). Marsella. (Rolland-17c). (Duplessy-1614). Anv.: 
+COMES PVINCIE. Rev.: +CIVITAS MASSIL. Ag. 1,61 g. Rara. EBC. Est...600,00. 			
	
Francia. Henry IV. 1/4 ecu. 1601. Bayonne. L. (Ciani-1517). (Duplessy-1224). Ag. 9,49 g. Rara. EBC. 
Est...250,00.

			 
Francia. Louis XVI. Ecu. 1785/4. Burdeos. K. (Km-564.8). (Gad-356). Ag. 29,21 g. MBC+. Est...80,00. 	
			 
Francia. I República. 5 Francos. L´AN 5. Bordeaux. K. (Km-639.5). Ag. 24,89 g. Rara. MBC+. 
Est...300,00.

				  

Francia. Louis XVIII. 5 francos. 1814. París. A. (Km-702.1). (Gad-591). Ag. 25,01 g. Golpecitos en el 
canto. EBC. Est...100,00. 
			 
Francia. Philippe VI de Valois. Ecu d´or. Sin Fecha. (Ciani-283). (Duplessy-249A). Au. 4,49 g. 2ª emi-
sión. xGRAx. MBC+. Est...600,00. 

          

Francia. Charles VII. Ecu d’or. (Fr-307). Au. 3,28 g. EBC-. Est...700,00. 
			 
Francia. Louis XIV. 1/2 Louis d´Or. 1642. París. A. (Km-125). (Gad-57). Au. 3,75 g. Rayita en anverso. 
Muy escasa. MBC+. Est...600,00.
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Francia. III República. 20 francos. 1877. París. A. (Km-825). (Fr-565). Au. 6,43 g. EBC-. Est...180,00. 	
			 
Francia. Napoleón III. 100 francos. 1857. París. A. (Km-786.1). Au. 32,18 g. EBC-. Est...1000,00. 	
	

		
Francia. Napoleón III. 100 francos. 1857. París. A. (Km-786.1). (Gad-1135). Au. 32,20 g. MBC+/EBC-. 
Est...1100,00. 
			 
Francia. Napoleón III. 100 francos. 1858. París. A. (Km-786.1). Au. 32,22 g. Golpecito en el canto. 
EBC+. Est...1200,00.

        
				  
Gran Bretaña. Anna. 1 shilling. 1702. (Km-509.2). (S-3584). Ag. 5,98 g. VIGO bajo el busto. Escasa. 
MBC-. Est...200,00.
				  
Gran Bretaña. George II. 1 shilling. 1745. (Km-583.2). (S-3703). Ag. 5,92 g. LIMA bajo el busto. Es-
casa. MBC+. Est...220,00. 
	

      
		
Gran Bretaña. George II. 1/2 corona. 1746. (Km-584.3). Ag. 14,93 g. LIMA bajo el busto. Rara. MBC+. 
Est...230,00.
				  
Gran Bretaña. George V. 1/2 corona. 1911. (Km-818.1). Ag. 14,11 g. Brillo original. SC-. Est...125,00.
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Gran Bretaña. George III. 1 corona. 1819. (Km-675). (S-3787). Ag. 28,19 g. En el canto ANNO REGNI 
LIX. EBC. Est...260,00.
				  
Gran Bretaña. Victoria. 1 corona. 1887. (Km-765). Ag. 28,30 g. Rayitas. Brillo original. SC-. Est...300,00.

				  
Gran Bretaña. Victoria. 1 corona. 1887. (Km-765). (Dav-107). (S-3921). Ag. 28,24 g. Brillo original. 
EBC+. Est...200,00.
				  
Gran Bretaña. Edward VII. Corona. 1902. (Km-803). Ag. 28,33 g. Mínimos golpecitos en el canto. EBC. 
Est...140,00. 

                                                         

			 
Gran Bretaña. Victoria. 2 libras. 1893. (Km-786). (Fr-395). (S-3873). Au. 15,98 g. Brillo original. Leve 
golpe en el canto. SC-. Est...1700,00.

				  
India Británica. Victoria. 1 rupia. 1840. Calcutta. (Km-457.10). Ag. 11,68 g. 19 bayas. Buen ejemplar. 
EBC+. Est...75,00.
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Italia. Umberto I. 1 lira. 1899. Roma. R. (Km-24.1). (Mont-52). Ag. 4,96 g. Brillo original. SC-. 
Est...100,00. 
			 
Italia. Sardeña. Carlo Emanuele II. Scudo de 6 liras. 1755. Torino. (Km-48). (Mont-164). Ag. 34,68 g. 
Pátina. MBC+. Est...400,00.

				  
Italia. Carlo Alberto. 100 liras. 1832. Génova. P. (Km-133.2). (Mont-2). Au. 32,24 g. Golpes en el canto. 
EBC+. Est...1300,00. 

México. 8 escudos. 1870. Guanajuato. (Km-383.7). Au. 27,03 g. Buen ejemplar. EBC. 
Est...1200,00. 	

			 
Holanda. Ducatón. 1789. Zeeland. (Km-57.2). Ag. 32,44 g. Bonita pátina. Buen ejemplar. MBC+. 
Est...250,00. 				  
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Países Bajos. República Batava. 3 gulden. 1795. Utrecht. (Delm-1150). Ag. 31,48 g. MBC+. Est...300,00.

				  
Países Bajos. Felipe el Hermoso. Florín de San Felipe. (1482-1506). Brujas. (Vanhoudt-147.BG). (Delm-
510). Au. 3,27 g. Rara. MBC+. Est...650,00.

			 
Perú. 100 soles. 1951. Lima. (Km-231). Au. 46,82 g. Brillo original. SC. Est...1600,00. 		

                                                         

Polonia. 2 zlotych. 1813. (Kopicki-8450). Anv.: BOZE DOPOMOZ NIERNYM (OYCZYZIE). Rev.: MONETA 
/ N OBLEZENIU / ZAMOSCIA. Ag. 771,00 g. Muy rara. MBC+. Est...700,00.

1,5x 1,5x

1,5x
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Polonia. Nicholas I. 10 zlotych (1 1/2 rublo). 1835. San Petesburgo. (Km-C134). (Bitkin-1087). (Dav-
284). Ag. 30,94 g. Parte de brillo original. EBC+. Est...600,00.

			 
Portugal. Joao V. 400 reis. 1731. Lisboa. (Km-201). (Gomes-85.11). Au. 0,93 g. MBC. 
Est...150,00. 	

		
Portugal. Sebastián I. 500 reis. Oporto. PO. (Gomes-62.01). Anv.: SEBASTIANVS:I:REX:PORTVGALIE. 
Rev.: IN HOC SIGNO VINCES. Au. 3,79 g. Extremadamente rara. MBC+/EBC. Est...9000,00. 

	

        
		
Portugal. Luis I. 5000 reis. 1889. (Km-516). (Gomes-16.18). (Fr-150). Au. 8,88 g. Restos de brillo 
original. EBC. Est...280,00. 
			 
Portugal. María I y Pedro III. Peça. 1778. Río de Janeiro. R. (Km-271). (Fr-107). (Gomes-27.02). Au. 
14,26 g. Soldadura reparada a las 12 h. MBC/MBC+. Est...500,00.
			 

	
Portugal. María I. Peça (6400 reis). 1796. Lisboa. (Km-299). (Gomes-30.06). Au. 14,22 g. MBC+. 
Est...750,00.

1,5x 1,5x

764 765



La corona portuguesa pasa a España. Sebastián I de Portugal, apodado «el Deseado», (Lisboa 1554 - Alca-
zarquivir, 1578). Hijo póstumo del infante Juan Manuel de Portugal y de su esposa, la archiduquesa Juana 
de Austria, infanta de España. Era, por tanto, nieto de Carlos I de España por vía materna. El 4 de agosto 
de 1578, tras la muerte sin descendientes del rey en la batalla de Alcazarquivir, en Marruecos, hereda el 
trono su tío abuelo, el cardenal Enrique I de Portugal. Durante el reinado de éste, Felipe II se convirtió, 
como hijo de Isabel de Portugal, en candidato al trono. Felipe recibió el apoyo de la nobleza y el alto clero 
y el Prior de Crato fue apoyado por la gran mayoría del pueblo. A la muerte de Enrique I, el Prior de Crato 
se autoproclamó Rey de Portugal el 24 de julio de 1580. Ante tal hecho, Felipe II reaccionó enviando a un 
ejército al mando de Fernando Álvarez de Toledo y Pimentel, el Gran Duque de Alba, para luchar contra el 
Prior de Crato y reclamar sus derechos al trono. La batalla de Alcántara culminó en una rápida y exitosa 
campaña militar que obligó a Antonio a huir y refugiarse en las islas Azores. Una vez tomada Lisboa, Feli-
pe II fue proclamado rey de Portugal el 12 de septiembre de 1580 con el nombre de Felipe I de Portugal y 
jurado como tal por las Cortes reunidas en Tomar el 15 de abril de 1581. Reinó en Portugal desde Madrid. 
Nombró a Fernando Álvarez de Toledo Condestable de Portugal y I Virrey de Portugal, máximos cargos que 
se otorgaban en aquel país por debajo del propio monarca. Felipe II lograba así la tan ansiada unificación 
de la península Ibérica con un único rey español.	

“EL DESEADO”
LOTE 763
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Rusia. Peter I. 1 rublo. 1723. Moscú. (Km-162.1). (Dav-1657). Ag. 27,85 g. MBC+. Est...1200,00.

Rusia. Anna. 1 rublo. 1734. (Km-197). (Bitkin-110). Ag. 25,68 g. MBC+. Est...500,00. 	

			 
Rusia. Elizabeth I. 1 rublo. 1751. Moscú. MMA. (Km-C19.2). (Bitkin-123). Ag. 25,40 g. Rara. MBC+. 
Est...350,00.
			 
Rusia. Catherine II. 1 rublo. 1773. San Petesburgo. (Km-67a2). (Bitkin-217). (Dav-292). Ag. 23,74 g. 
MBC+. Est...350,00. 

Rusia. Nicholas I. 1 rublo. 1830. San Petesburgo. (Dav-282). (Km-161). (Bitkin-109). Ag. 20,91 g. 
MBC+. Est...300,00.
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Rusia. Nicholas I. 1 rublo. 1839. (Km-C170). (Bitkin-895). Ag. 20,68 g. Atractiva. Muy escasa, aún 
más en esta conservación. EBC+/SC-. Est...2000,00.

	
Rusia. Alexander II. 1 rublo. 1859. (Km-Y28). (Bitkin-567). (Dav-290). Ag. 20,70 g. Monumento en 
memoria a Nicholas I. Magnífico ejemplar con brillo original. Rara. EBC+. Est...1200,00. 	

			 
Rusia. Alexander III. 1 rublo. 1883. (Km-Y43). (Bitkin-217). Ag. 20,76 g. EBC-/EBC. Est...200,00. 	
	

Suecia. Gustav III. 1 riksdaler. 1788. Estocolmo. (Km-527). (Dav-1736). Ag. 29,25 g. Estuvo en aro, 
aún así buen ejemplar. MBC+. Est...200,00.
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Carlos III (1759-1788). Medalla. 1763. (MPM-86). Ag. 65,49 g. Conmemorativa del castillo del Mo-
rro en La Habana. LVDOVICO DE VELASCO ET VINCENTIO GONZALEZ. Grabador: Prieto. 50 mm. Muy 
escasa. SC-. Est...500,00. 				  

Gran Bretaña. Anna. Medalla. 1702. (Eimer-395). Ag. 17,48 g. Batalla de la Bahía de Vigo. Acuñada en 
conmemoración de la invasión inglesa en Galicia. Rayitas en anverso. Rara. EBC. Est...600,00. 		
	

México. Medalla en oro. 1957. Au. 41,66 g. Primer Centenario de la Constitución. 37 mm. SC. 
Est...1100,00. 

				  
Rusia. Catherine II. Medalla. 1770. Ae. 93,73 g. Conmemoración del traslado de granito para el monu-
mento a Pedro I. 65 mm. Rara. EBC+. Est...300,00.

Medallas

70%
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Primera parte (y segunda) del PROMPTUARIO DE LAS MEDALLAS DE TODOS LOS MAS IN-
SIGNES VARONES QUE HA AVIDO DESDE EL PRINCIPIO DEL MUNDO, CON SUS VIDAS CON-
TADAS BREVEMENTE, TRADUZCO AGORA NOUVAMENTE POR JUAN MARTIN CORDERO.  
En Lion en casa de Guillermo Rovillo, 1561. Encuadernación de pergamino rígido. Dos par-
tes en un volumen: texto en castellano. 4ª menor 6 hojas, 168 pgs; 250 pgs, 2 hojas de tablas. 
Obra muy ilustrada en la mayoría de las páginas con dos grabados calcográficos representando caras 
de frente y de perfil de personajes célebres, príncipes y emperadores. Muchos son retratos a partir de 
monedas. Dos portadas diferentes: la primera es un grabado xilográfico de motivo arquitectónico con 
símbolos alegóricos. Las 13 últimas hojas, pequeña falta en la esquina inferior externa sin afectar al 
texto (salvo levemente, en las hojas de tablas). Antiguo cerco de agua marginal en las primeras hojas. 
Firma de los antiguos propietarios al reverso de la portada. Magnífico y raro. Est. 2000,00. 	 	
	

Libros
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